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To 2014 η PRAKSIS για άλλη μια χρονιά προσπά-

θησε να υπερασπιστεί τις πιο ευάλωτες ομάδες, 

όπως είναι οι πρόσφυγες, οι μετανάστες, οι άποροι, 

οι άστεγοι, οι ανασφάλιστοι, οι άνεργοι, οι ηλικιω-

μένοι, οι ασυνόδευτοι ανήλικοι, οι χρήστες ενδοφλέ-

βιων ναρκωτικών ουσιών, οι οροθετικοί στον ιό του 

Hiv αλλά και των Ηπατιτίδων Β και C , οι Ρομά, οι 

φυλακισμένοι, οι αποφυλακισμένοι, τα παιδιά που 

επαιτούν και εργάζονται στο δρόμο.

Το 2014 για την PRAKSIS σηματοδοτεί και την συμπλή-

ρωση των δέκα (10) χρόνων ανθρωπιστικής δράσης. 

Ήταν Οκτώβρης του 2004 όταν ξεκινήσαμε με πολ-

λές ανησυχίες, με φόβο, με δισταγμούς και με αρκετή 

ανασφάλεια! Μια χούφτα άνθρωποι ξεκίνησαν να 

δημιουργήσουν το ακατόρθωτο. 

Μία νέα Μη Κυβερνητική Οργάνωση ανάμεσα στις 

δεκάδες εκατοντάδες άλλες που θα κάνει την δια-

φορά! Μία νέα Μη Κυβερνητική Οργάνωση η οποία 

θέλησε να απαντήσει σε καθημερινά και βασανιστικά 

προβλήματα πληθυσμών που αποκλείονται κοινω-

νικά και οικονομικά. Μία νέα Μη Κυβερνητική Οργά-

νωση που αναγνώρισε ότι ακόμη και στις μεγαλου-

πόλεις της ευρωπαϊκής ζώνης ζει και κινείται ένας 

Άλλος Κόσμος.... ο Τέταρτος Κόσμος! 

10 χρόνια τώρα η εμπειρία που έζησαν και ζουν 

αυτοί οι άνθρωποι, οι εθελοντές και τα στελέχη της 

PRAKSIS είναι μερικές φορές σκληρή, μερικές φορές 

η αποτελεσματικότητα της δράσης τους ... αμφίβολη, 

αλλά το μάθημα που παίρνουν είναι ουσιαστικό και 

μάλιστα αποδεικνύεται γόνιμο.

10 χρόνια διδασκόμαστε, παίρνουμε το μάθημα 
μας! Ποιο είναι αυτό το μάθημα; Δεν μπορεί να περι-

γράψει κανείς την ουσία της PRAKSIS σε λίγες γραμ-

μές. Θα προσπαθήσω εντούτοις να συνοψίσω αυτό 

το δίδαγμα ως εξής:

Πρέπει να είμαστε έτοιμοι να κάνουμε αυτό που οι 

άλλοι δεν κάνουν. Τα περιοριστικά μέτρα, οι γραφει-

οκρατικές αγκυλώσεις, οι δαίδαλοι των ευρωπαϊκών 

οδηγιών για κλειστά σύνορα, τα κάθε λογής συμφέ-

ροντα, πρέπει να μας αφήνουν αδιάφορους, προκει-

μένου να ανταποκριθούμε στον άδικο πόνο, πλάι σε 

πληθυσμούς που κινδυνεύουν. 

Η ελεημοσύνη και η φιλανθρωπία (που μερικές 

φορές χρησιμοποιούνται ως πανάκεια ή ως άλλοθι) 

δεν λύνουν τα προβλήματα. Πρέπει να επέμβουμε σε 

δομές και συνειδήσεις.

Η καλή θέληση δεν φτάνει. Χρειάζονται γνώσεις, 

πείρα, μέθοδος, τεχνική οργάνωση, επαγγελματική 

συνείδηση, συνέπεια, συνέχεια, υπομονή και επιμονή.

EDITORIAL

Από τον Τζανέτο Αντύπα
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10 χρόνια τώρα πιστεύουμε στο χρέος και την 
αποστολή μας. Έχουμε χρέος μαρτυρίας για τη 

δυστυχία και τον πόνο που μαστίζει όλους αυτούς 

τους συνανθρώπους μας που ξεφεύγουν από τα 

βρόγχια της κοινωνικής προστασίας. Αποστολή μας 

είναι η ενημέρωση, η διαφάνεια, η μαρτυρία που 

μπορεί να φτάσει και στα όρια της καταγγελίας είναι 

αίτημα των καιρών. Πρέπει να μοιραζόμαστε αυτά 

που βλέπουμε και διαπιστώνουμε με όλους αυτούς 

τους ανθρώπους που στηρίζουν και επιδοκιμάζουν 

τη δράση μας. Όχι για να αποκτήσουμε συνένο-

χους... κυρίως για να τους κάνουμε συμμέτοχους 

στη δράση!

Εορτασμοί και επέτειοι δεν είναι η ειδικότητά μας. 

Αποφασίσαμε να εκδόσουμε αυτή την επετειακή 

ετήσια αναφορά για έναν συγκεκριμένο σκοπό: 

θέλουμε περισσότερος κόσμος να γνωρίσει όχι 

μόνο την PRAKSIS αλλά και ποιοι είμαστε πραγμα-

τικά, τί κάνουμε συγκεκριμένα, ποια προβλήματα 

συναντάμε, τι σκέψεις έχουμε. Επίσης θέλουμε να 

βρεθούμε κοντά σε όλο και περισσότερους υπο-

στηρικτές αυτής της ιδέας, αυτής της ανθρώπινης 

περιπέτειας που εμείς ονομάσαμε PRAKSIS, πράξεις 

ζωής. 

Γιατί 10 συνεχόμενα χρόνια οι εθελοντές και τα 
στελέχη της PRAKSIS δεν είναι απόμακροι Δον 

Κιχώτες, ούτε μία ενεργός μειοψηφία – άλλοθι για την 

καλή συνείδηση μιας παθητικής πλειοψηφίας. Είμαστε 

κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας, ένα ενεργό κομμάτι 

της που ζει μέσα από αυτήν και από αυτήν. Οι εθελο-

ντές και τα στελέχη της PRAKSIS προέρχονται από μία 

κοινή βούληση, από ένα κοινό όραμα και εκφράζουν 

σήμερα τον καλύτερο εαυτό του καθενός από εσάς!

Όλα αυτά τα χρόνια, ο ανθρώπινος παράγοντας 

παραμένει πάντοτε για εμάς ένας αδυσώπητος συνο-

μιλητής. Μαζί του οφείλουμε να βρίσκουμε το δρόμο 

της ολοκλήρωσης των προσπαθειών μας. Άλλωστε 

όλοι όσοι συμμετέχουν στην PRAKSIS (υποστηρι-

κτές, χορηγοί, χρηματοδότες, εθελοντές, στελέχη, 

συνεργάτες, φίλοι, γνωστοί) δεν είναι άλλο από μία 

αληθινή ανθρώπινη ιστορία. 

Απευθυνόμαστε σε ανθρώπους γύρω μας για να 

βοηθήσουμε, όλοι μαζί, άλλους ανθρώπους που κιν-

δυνεύουν, που στερούνται βασικών απαράγραπτων 

δικαιωμάτων. 

Μερικές φορές οι αριθμοί μιλάνε από μόνοι τους. Σε 

αυτή την ετήσια αναφορά δεν φιλοδοξούμε να σας 

δείξουμε πόσα πολλά «νούμερα» «κάναμε» (για να 

χρησιμοποιήσω και την γλώσσα των media – AGB). 

Απλά θέλουμε να καταδείξουμε ότι με πολλή ενέρ-

γεια, με μεγάλη θέληση και με υπέρβαση μερικές 

φορές, μπορούμε να πετύχουμε το ακατόρθωτο. 

Εκ μέρους των εθελοντών, των συνεργατών, των 

υποστηρικτών, των χρηματοδοτών μας αλλά και 

κυρίως των πληθυσμών που εξυπηρετούμε, σας 

ευχαριστούμε που μας εμπιστεύεστε. Και σας 

κάνουμε μία έκκληση... ταξιδέψτε την ιδέα της 

PRAKSIS και σε άλλους ανθρώπους. Γίνεται πολ-

λαπλασιαστές αυτής της ανθρώπινης περιπέτειας. 

Αξίζει!

Σε αυτή την ετήσια αναφορά που κρατάτε στα χέρια 

σας η PRAKSIS παρουσιάζει ομαδοποιημένα πλέον 

τις δράσεις της με ισχυρό το αίσθημα της λογοδοσίας 

αλλά και με σεβασμό στο συνάνθρωπο τον οποίο 

υπηρετεί για δέκα (10) πλέον συναπτά έτη:

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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10 χρόνια PRAKSIS Υγείας και Δημόσιας Υγείας 

γιατί βασικός μας στόχος παραμένει η εξασφάλιση 

του δικαιώματος στην υγεία για κάθε ανθρώπινη 

ύπαρξη ανεξάρτητα από φύλο, ταυτότητα φύλου, 

σεξουαλικό προσανατολισμό, θρησκεία, ιδεολογία ή 

πολιτική πεποίθηση.

10 χρόνια PRAKSIS Υποδοχής και ένταξης των συναν-

θρώπων μας που στερούνται βασικών δικαιωμάτων

10 χρόνια PRAKSIS Εργασιακής Προώθησης όλων 

αυτών των πληθυσμών που μαστίζονται από την 

οικονομική κρίση

10 χρόνια PRAKSIS Νομικής Αρωγής για την κατά-

κτηση των αυτονόητων

10 χρόνια PRAKSIS για το Παιδί που κινδυνεύει, για 

το παιδί που χρειάζεται φροντίδα για το παιδί που 

πρέπει να βιώνει την παιδικότητά του 

10 χρόνια PRAKSIS Εθελοντισμού και ενεργούς 

δράσης για όλους εσάς που επιλέξατε να συνοδοι-

πορήσετε μαζί μας

10 χρόνια PRAKSIS Καταπολέμησης της Φτώχειας 

βάζοντας ένα Συν στα Πλην της οικονομικής κρίσης 

δημιουργώντας δίκτυα προστασίας και ασφάλειας σε 

όλους αυτούς τους συνανθρώπους μας που έχουν 

υποστεί τις συνέπειες της κρίσης

10 χρόνια PRAKSIS μαρτυρίας και διεκδίκησης 

δικαιωμάτων σε όλα τα επίπεδα της εθνικής και 

ευρωπαϊκής πολιτικής ζωής

10 χρόνια PRAKSIS συνεργασιών και συνεργειών 

προκειμένου η φωνή της κοινωνίας  των πολιτών να 

γίνει πιο ηχηρή

Δέκα χρόνια συμπληρώθηκαν, ένα ταξίδι ανθρωπιάς 

και προσφοράς, μια διαδρομή κοπιώδους προσπά-

θειας, ενέργειες και δράσεις, άλλοτε πρωτοποριακές, 

άλλοτε καθοριστικές, με πολλές αγωνίες αλλά και 

με ανησυχίες, με λάθη μερικές φορές (γιατί μόνο 

όποιος δουλεύει κάνει λάθη), δημιούργησαν ήδη την 

παρακαταθήκη της PRAKSIS και τις αποσκευές μας 

για ένα ταξίδι που συνεχίζεται…

Στον καθένα ξεχωριστά από όλους εσάς, τα στελέχη 

που όλα αυτά τα χρόνια συνεχίσατε να καταβάλετε 

το μέγιστο των δυνατοτήτων σας, στους εθελοντές 

που συνεχίσατε να συμμετέχετε με όρεξη και μεράκι 

σε αυτή την ανθρώπινη περιπέτεια που ονομάζουμε 

PRAKSIS, στους υποστηρικτές μας, στους δωρητές 

μας, στους χορηγούς επικοινωνίας που ταξίδεψαν τα 

μηνύματά μας σε κάθε ελληνική οικογένεια μέσα από 

έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα, το «ευχαριστώ» είναι 

η βαθιά μας υποχρέωση. Όπως άλλωστε και στον 

κάθε συνάνθρωπο που υποφέρει, η έμπρακτη αλλη-

λεγγύη είναι η δική μας δέσμευση. Είναι οι δικές μας 

PRAKSIS για το συνάνθρωπο.
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Η PRAKSIS είναι ανεξάρτητη Μη Κυβερνητική 

Οργάνωση που έχει ως κύριο στόχο το σχε-

διασμό, εφαρμογή και υλοποίηση προγραμμάτων 

ανθρωπιστικής και ιατρικής δράσης.

Κύριος στόχος μας είναι η καταπολέμηση του κοινω-

νικού και οικονομικού αποκλεισμού των ευπαθών 

κοινωνικά ομάδων και η υπεράσπιση των ατομικών 

και κοινωνικών δικαιωμάτων τους. Αντικείμενο της 

PRAKSIS αποτελεί ο σχεδιασμός, η εφαρμογή και η 

υλοποίηση προγραμμάτων ανθρωπιστικής δράσης, 

καθώς και εκστρατειών ενημέρωσης για ποικίλα 

ζητήματα, όπως έλλειψη στέγης, καταγραφή περιστα-

τικών διάκρισης, βίας, ΣΜΝ, Ηπατίτιδες, AIDS/ HIV.

Οι τρεις άξονες που απαρτίζουν τη δουλειά μας είναι 

η Πρόληψη, η Άμεση Παρέμβαση / Υποστήριξη και η 

Άσκηση Πίεσης και η Διεκδίκηση Δικαιωμάτων.

Τα προγράμματα της PRAKSIS, δεν θεωρούνται 

«ξεκίνημα από το μηδέν», καθώς είναι «η επόμενη 

μέρα» προγραμμάτων που λειτουργούν από το 

Νοέμβριο του 1996. Προγράμματα και δράσεις που 

προσφέρουν βοήθεια σε ευπαθείς κοινωνικά ομά-

δες του πληθυσμού ανεξάρτητα από φύλο, χρώμα, 

εθνικότητα, εθνότητα, φυλή, πολιτική ή θρησκευτική 

κατεύθυνση, ταυτότητα φύλου, σεξουαλικό προσα-

νατολισμό.

Οι ωφελούμενοί μας είναι Έλληνες άποροι, άστεγοι, 

ανασφάλιστοι, οικονομικοί μετανάστες, αιτούντες 

άσυλο/πρόσφυγες, ασυνόδευτοι ανήλικοι, θύματα 

διεθνικής σωματεμπορίας (trafficking victims), εκδι-

δόμενα άτομα, παιδιά του δρόμου, Χρήστες Ενδο-

φλέβιων Ναρκωτικών (ΧΕΝ), Ρομά, άνθρωποι που 

ζουν με HIV/AIDS, άτομα οροθετικά στους ιούς της 

Ηπατίτιτδας Β και C, ΑΣΑ (Άντρες που κάνουν Σεξ 

με Άντρες), κρατούμενοι (σε φυλακές ή σε κέντρα 

κράτησης), αποφυλακισμένοι, ελληνικές οικογένειες 

που πλήττονται απότην οικονομική κρίση εξαιτίας 

της σύγχρονης οικονομικής πραγματικότητας, κάθε 

συνάνθρωπός μας που βιώνει κοινωνικό ή/και 

οικονομικό αποκλεισμό και αποκλείεται από βασικά 

αγαθά ή/και από διεκδίκηση αναφαίρετων και απα-

ράγραπτων δικαιωμάτων. 

Η PRAKSIS δραστηριοποιείται σε όλη την Ελλάδα και 

κυρίως στην Αττική, στην Κεντρική Μακεδονία, στα 

νησιά του Αιγαίου (π.χ. Λέσβος, Σάμος, Κως, Χίος, 

Λέρος κ.α.), στα βόρεια σύνορα της χώρας καθώς 

και στην περιοχή της Πάτρας. Ταυτόχρονα, με Κινητές 

Ιατρικές Μονάδες ταξιδεύουμε στα νησιά, καθώς και 

στα βόρεια σύνορα πάντα ανάλογα με τις ιατρικές ή /

και ψυχοκοινωνικές καθώς και νομικές ανάγκες που 

προκύπτουν.

Επιπλέον, η PRAKSIS είναι μέλος σε δευτεροβάθμια 

όργανα στην Ελλάδα, αλλά και σε πολλά δίκτυα σε 

εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Παράλληλα, μέσω 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων, η PRAKSIS δραστη-

ριοποιείται σε εταιρικά σχήματα και δίκτυα με άλλα 

κράτη μέλη όσον αφορά την έρευνα, την υπερά-

σπιση, την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, τη διά-

δοση/διάχυση πληροφοριών και αποτελεσμάτων, 

την άσκηση πίεσης, την προώθηση της ενημέρωσης 

και ευαισθητοποίησης για ποικίλα θέματα, την ανά-

πτυξη οριζόντιας και κάθετης ενημέρωσης, πίεσης 

και καταγραφής συστάσεων προς αλλαγή πολιτικής 

προσανατολισμένης στην υπεράσπιση των ευπαθών 

κοινωνικά ομάδων σε αρμόδιους δημόσιους φορείς.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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Δημιουργείται από τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα Ελλάδας, το πρώτο Πολυιατρείο στην Αθήνα 

για παροχή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας σε μετανάστες και πρόσφυγες.

Ένα δεύτερο Πολυιατρείο δημιουργείται στην Θεσσαλονίκη. Ταυτόχρονα διενεργείται μία 

πανελλαδική διερευνητική αποστολή για να καταγραφούν και οι υπόλοιποι πληθυσμοί που 

ξεφεύγουν από τα δίκτυα της κοινωνικής προστασίας και των βασικών παροχών υγείας.

Με αφορμή την ψήφιση των πρώτων Προεδρικών διαταγμάτων που ανοίγουν το θέμα της νομι-

κής κάλυψης των μεταναστών, ξεκινάει η λειτουργία του προγράμματος Νομικής Υποστήριξης 

Μεταναστών και Προσφύγων τόσο στην Αθήνα όσο και στη Θεσσαλονίκη (Κέντρα Νομικής 

Πληροφόρησης και Υποστήριξης Μεταναστών/ Legal Information Centers).

Αφού πραγματοποιήθηκε μία πρώτη επιδημιολογική ανάλυση των ιατρικών περιστατικών των 

δύο Πολυϊατρείων, ξεκινάει η εφαρμογή του προγράμματος Δημόσιας Υγείας και στις δύο 

πόλεις (Αθήνα και Θεσσαλονίκη). Γίνεται διερεύνηση των αναγκών και των προβλημάτων των 

τσιγγάνων στην περιοχή του Εύοσμου Θεσσαλονίκης. Οι εθελοντές και τα στελέχη της Αθήνας 

ξεκινούν τις παρεμβάσεις τους στο Θεραπευτικό Ανοικτό Πρόγραμμα «Διάβαση». Οι εθελοντές 

των Ελληνικών Προγραμμάτων συμμετέχουν στην αποκατάσταση των πληγέντων από τους 

σεισμούς.

Ξεκίνησε η έρευνα για τα παιδιά του Δρόμου της Θεσσαλονίκης. Τα σημαντικά αποτελέσματα 

και η έλλειψη αποτελεσματικών παρεμβάσεων οδήγησαν στο σχεδιασμό προγράμματος για 

αυτή την ομάδα στόχου. Πραγματοποιείται έρευνα στις Δικαστικές Φυλακές Κορυδαλλού προ-

κειμένου να διερευνηθούν και να καταγραφούν τα χαρακτηριστικά και οι ανάγκες σχετικά με τη 

διαβίωση και την υγεία των κρατουμένων.

Ξεκινάει η λειτουργία του προγράμματος Παιδιά της Διπλανής Πόρτας. Το πρόγραμμα στις δικα-

στικές Φυλακές Κορυδαλλού έχει ήδη ξεκινήσει. Γίνονται παρεμβάσεις προαγωγής υγείας και 

κινητοποίησης κρατουμένων αλλά και των ίδιων των εργαζόμενων στις φυλακές μέσα από 

σεμιναριακού τύπου ενημερώσεις σε θέματα υγείας (μεταδοτικά νοσήματα, μείωση της βλάβης 

από την χρήση). Στην Αθήνα στο Κέντρο Πολλαπλής Παρέμβασης του ΚΕ.Θ.Ε.Α πραγματοποι-

είται εκπαίδευση σε θέματα μείωσης της βλάβης από την χρήση.

11119999999999

Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ

10 ΧΡΟΝΙΑ

PRAKSIS
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Συνεχίστηκε το πρόγραμμα παρέμβασης στις δικαστικές φυλακές Κορυδαλλού με στόχο την 

πραγματοποίηση ομιλιών στους κρατούμενους με θέματα: τις πρώτες βοήθειες, τα μεταδοτικά 

νοσήματα, τη μείωση της βλάβης από την χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών και την επανένταξη. 

Ξεκινάει η συμμετοχή σε τρία προγράμματα Equal του α’ κύκλου (Ανάδραση – Ιστός: πρόγραμμα 

για τους αιτούντες άσυλο, Νέμεσις: πρόγραμμα για τα δικαιώματα και την ομαλή ένταξη των 

φυλακισμένων και αποφυλακισμένων, Forum για την κοινωνική συνοχή: πρόγραμμα της κατα-

πολέμησης της ξενοφοβίας και του ρατσισμού). 

Ξεκινάει η εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών: Γόνιμος 

Χώρος Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων (ομάδα στόχος: 60 μετανάστες και 60 πρόσφυγες)

Τα προγράμματα εντός συνόρων συμμετέχουν στο άτυπο δίκτυο για το trafficking καθώς και 

στο ελληνικό forum για το Aids και Mobility. Γίνονται αποστολές στις διάφορες πύλες εισόδου 

μεταναστών και προσφύγων και παρέχονται νομικές, ψυχολογικές και υγειονομικές υπηρεσίες. 

Το Δ.Σ. των Γιατρών Χωρίς Σύνορα αποφασίζει να ανοίξει την συζήτηση για την «επόμενη 

μέρα» των Εντός Συνόρων Προγραμμάτων του. Ανατίθεται στο Διευθυντή Αποστολών η ανί-

χνευση εναλλακτικών λύσεων. 

Ξεκινάει η αξιολόγηση των ελληνικών προγραμμάτων και η χαρτογράφηση του «τοπίου» των 

παροχών και των προγραμμάτων στην ελληνική επικράτεια για τους πληθυσμούς που μέχρι 

τότε εξυπηρετούσαν οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα. Την 1η Δεκέμβρη τα προγράμματα Δημόσιας 

Υγείας διοργανώνουν καμπάνια ενημέρωσης για την παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS.

Ολοκληρώνεται η εσωτερική διερεύνηση και αξιολόγηση. Το Διοικητικό Συμβούλιο των Για-

τρών Χωρίς Σύνορα παραλαμβάνει το Μάρτιο του 2004 μία πρόταση για την δημιουργία ανε-

ξάρτητης οργάνωσης η οποία θα περιλαμβάνει τα μέχρι σήμερα Εντός Συνόρων Προγράμματα 

της Οργάνωσης αλλά και θα «ανοιχτεί» και σε άλλες αποκλεισμένες ομάδες.

Τον Ιούνιο του 2004 η Γενική Συνέλευση των Γιατρών Χωρίς Σύνορα αποφασίζει να δώσει το 

«πράσινο φως» για την δημιουργία του νέου φορέα και εγκρίνει την εφάπαξ χρηματοδότησή 

του για την έναρξη λειτουργίας του και για την βιωσιμότητά του για ένα έτος. Το νέο σωματείο 

με την επωνυμία «PRAKSIS» ανακοινώνεται με επιστολή του Προέδρου των Γιατρών Χωρίς 

Σύνορα Κώστα Παπαϊωάννου, ενώ ταυτόχρονα πραγματοποιείται συνέντευξη τύπου για την 

ανακοίνωση της νέας Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης. Αποφασίζεται ο πλήρης διαχωρισμός του 

νέου φορέα τόσο διοικητικά όσο και οργανωτικά. Διαχωρίζονται οι δράσεις ενώ συμφωνείται 

ότι επικοινωνιακά τόσο οι Γιατροί χωρίς Σύνορα δεν αποποιούνται το παρελθόν τους όσο και 

η PRAKSIS τις ρίζες και την απαρχή της. Τον Οκτώβριο του 2004 η PRAKSIS αποκτά επίσημη 

καταστατική μορφή και εγγραφή στο πρωτοδικείο Αθηνών. 

… και εγένετο PRAKSIS!

Η PRAKSIS έχει ήδη ξεκινήσει τη συνεργασία με 6 σχήματα Αναπτυξιακών Συμπράξεων για 

την συμμετοχή της στον β’ κύκλο της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Equal. Διοργανώνεται για δεύ-

τερη συνεχή χρονιά –ως PRAKSIS πλέον- η Ενημερωτική καμπάνια ευαισθητοποίησης και ενη-

μέρωσης για την παγκόσμια ημέρα κατά του AIDS.
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H PRAKSIS συμμετέχει σε εγκεκριμένες Αναπτυξιακές Συμπράξεις. Ξεκινάει η υλοποίηση του 

προγράμματος «ΣΤΕΓΗ» που απευθύνεται σε νεοεισερχόμενους αιτούντες άσυλο και προάγει 

την αυτόνομη διαβίωσή τους σε προστατευμένα διαμερίσματα.

Διοργανώνεται η καθιερωμένη εκστρατεία ενημέρωσης κατά του AIDS. H PRAKSIS βραβεύεται 

ως Νησίδα Ποιότητας από την «Κίνηση Πολιτών» και παραλαμβάνει το βραβείο από τον 

Πρόεδρο της Δημοκρατίας κο Κάρολο Παπούλια.

Λειτουργεί το Κέντρο Υποδοχής Αποφυλακισμένων στην Αθήνα (με ιδίους πόρους).

Ξεκινάει η εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών 

«ΠΡΑΞΙΣ ΕΝΤΑΞΗΣ» με ομάδα στόχου 200 άτομα (μονογονεϊκές οικογένειες, φυλακισμένοι, 

αποφυλακισμένοι, μετανάστες και πρόσφυγες).

Η καθιερωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης στην Παγκόσμια Ημέρα κατά 

του AIDS αποκτά πανελλαδική εμβέλεια και σύνθετο περιεχόμενο. Προσκαλούνται και άλλες 

οργανώσεις και δημιουργείται ένα τετραήμερο εκδηλώσεων και ενημέρωσης που προσπαθεί 

να αγγίξει όλες τις ηλικίες και όλα τα επίπεδα του πληθυσμού. Κεντρικό μήνυμα της καμπάνιας: 

Σταματάμε το AIDS, τηρούμε την υπόσχεση, αναλαμβάνουμε την ευθύνη.

Ο οργανισμός χρηματοδοτείται για τα προγράμματα των παιδιών της διπλανής πόρτας και για το 

Κέντρο νομικής αρωγής στη Θεσσαλονίκη από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος.

Η PRAKSIS συμμετέχει στο πρώτο απευθείας χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα από την Ε.Ε 

(πρόγραμμα DAPHNE) με την επωνυμία: ACT FOR CHILDREN.

Σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, η PRAKSIS υλοποιεί στα Χανιά και την Κω 

μία πρωτότυπη ενέργεια με τίτλο «Η πόλη μου με Ποδήλατο», καθώς και την πρωτοποριακή 

καμπάνια ενημέρωσης των νέων «Πρώτα Ρώτα».

Η οργάνωση αναλαμβάνει δράση για την αποκατάσταση των πυρόπληκτων πληθυσμών σε 

Ηλεία και Εύβοια. Σε συνεργασία με το Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 

υλοποιεί το πρόγραμμα «Επόμενη Μέρα».

H PRAKSIS βραβεύεται για δεύτερη συνεχή χρονιά ως Νησίδα Ποιότητας από την «Κίνηση Πολιτών» 

και παραλαμβάνει το βραβείο από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κύριο Κάρολο Παπούλια.

Διοργανώνεται η μεγαλύτερη καμπάνια ενημέρωσης για την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Aids 

με σύνθημα «Η αγκαλιά μεταδίδει αγάπη…το προφυλακτικό ασφάλεια».

Η PRAKSIS λειτουργεί πλέον οκτώ (8) προγράμματα πυρήνες

• 2 Πολυϊατρεία Αθήνας-Θεσσαλονίκης

• 2 Κέντρα Νομικής Αρωγής Αθήνας-Θεσσαλονίκης

• 2 Προγράμματα Δημόσιας Υγείας Αθήνας-Θεσσαλονίκης

• 1 Κέντρο Υποδοχής Αποφυλακισμένων στην Αθήνα και

• 1 Πρόγραμμα Παιδιά της Διπλανής Πόρτας στη Θεσσαλονίκη

Ταυτόχρονα υλοποιούνται ήδη 18 συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα από τα ελληνικά Υπουργεία 

και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το Πρώτα Ρώτα καθιερώνεται ως νεανική καμπάνια ενημέρωσης με 

τη διοργάνωση πρωτότυπων εκδηλώσεων με αφορμή παγκόσμιες ημέρες, θεματικά απογεύματα 

και τη διοργάνωση πανελλαδικής εκστρατείας κατά τους καλοκαιρινούς μήνες.

H PRAKSIS βραβεύεται στα ACE Awards πρώτη για την Καμπάνια Ενημέρωσης νέων «Πρώτα 

Ρώτα!» ως Διεθνές Εθελοντικό Πρόγραμμα (International Volunteering Project) στη Γένοβα.
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Η PRAKSIS παρενέβη στις πύλες εισόδου της Σάμου και 

της Θράκης με δράσεις νομικής και συμβουλευτικής συν-

δρομής σε υπηκόους τρίτων χωρών. 

Καθιερώνεται συμβουλευτική γραμμή για την ηπατίτιδα B 

800 11 11 600.

Η PRAKSIS ξεκινάει ως βασικός εταίρος το Ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα «Συνεργασία για μια Συνεκτική Κοινωνία», 

με στόχο την ενθάρρυνση και ενίσχυση της συμμετοχής 

όλων όσων έχουν ενεργό ρόλο στον τομέα της κοινωνι-

κής ενσωμάτωσης των ευπαθών κοινωνικά ομάδων και 

στη διαμόρφωση και εφαρμογή των πολιτικών, εστιάζο-

ντας στις ομάδες: άνεργοι-φτωχοί εργαζόμενοι, ηλικιωμέ-

νοι, γυναίκα- παιδί- οικογένεια, μετανάστες, ΑΜΕΑ.

Η PRAKSIS υλοποιεί εκστρατείες ενημέρωσης των υπη-

κόων τρίτων χωρών μέσω προγραμμάτων του Ευρωπαϊ-

κού Ταμείου Ένταξης.

Η PRAKSIS προχωράει ενεργά στη λειτουργία του Πιλοτι-

κού Προγράμματος «Κινητή Μονάδα Ενημέρωσης και Εξέ-

τασης για τον H.I.V.» . Έτσι, δίνει τη δυνατότητα σε όποιον 

το επιθυμεί να εξεταστεί δωρεάν , γρήγορα, ανώνυμα.

Η Τηλεφωνική Γραμμή Πρόληψης και Ενημέρωσης της 

PRAKSIS, 800 11 11 600 , λειτουργεί καθημερινά και 

απαντάει σε ερωτήματα για Ηπατίτιδα Β αλλά και για H.I.V.

Η PRAKSIS υποδέχεται στην Ελλάδα εθελοντές από όλον 

τον κόσμο διοργανώνοντας το «19ο Ευρωπαϊκό Συνέ-

δριο Εκπαίδευσης στην Εθελοντική Δράση» ως μέλος του 

δικτύου Volonteurope.

Η PRAKSIS με σύμμαχο το Κινητό Σχολείο (Mobile School), 

βγαίνει στους δρόμους και φέρνει τα παιδιά δε βρίσκονται 

στις σχολικές τάξεις, σε επαφή με ποικίλες εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες με στόχο πάντα την προώθησή τους στα 

σχολεία.

Η PRAKSIS συνδιοργανώνει με το Κέντρο Ζωής, την πρω-

τοποριακή καμπάνια για την ενημέρωση και πρόληψη για 

τον HIV «Ενημέρωση – Προφύλαξη – Εξέταση: το δικό μας 

μότο ζωής».

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ

10 ΧΡΟΝΙΑ

PRAKSIS
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Η PRAKSIS συνεχίζει τις παρεμβάσεις και τα προγράμματά της στα Πολυιατρεία σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη και παράλληλα επεκτείνει τη δράση της σε πύλες εσόδου και εξόδου της Ελλάδας.

Ταξιδεύει στα σύνορα με Ιατρικές Κινητές Μονάδες παρέχοντας πρωτοβάθμια ιατροφαρμακευτική 

στήριξη, κοινωνική στήριξη και νομική συμβουλευτική σε νεοεισερχόμενους.

Ταξιδεύει στα νησιά Βορειοανατολικού Αιγαίου, καθώς και στη Βόρεια Ελλάδα.

Ξεκινάει την παρέμβασή της στην Πάτρα με στόχο την προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων. 

Πιο συγκεκριμένα, δημιουργεί ένα Κέντρο Ημέρας ενημέρωσης και υποστήριξης των παιδιών, 

‘Drop-In Centre’ με σκοπό τον εντοπισμό, πληροφόρηση και διασύνδεσή τους, την παροχή πρώτης 

ανθρωπιστικής τη παροχή πρωτοβάθμιας ιατροφαρμακευτικής υποστήριξης, ψυχοκοινωνικής 

και νομικής συμβουλευτικής με γνώμονα το βέλτιστο συμφέρον των ασυνόδευτων ανηλίκων 

που βρίσκονται στην Πάτρα και χρήζουν διεθνούς προστασίας. Παράλληλα πραγματοποιούνται 

σε καθημερινή βάση παρεμβάσεις στον δρόμο (street work) με στόχο τον εντοπισμό,

ενημέρωση και προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων.

Η PRAKSIS στο πλαίσιο των προγραμμάτων Δημόσιας Υγείας υλοποιεί ολοκληρωμένα 

προγράμματα ενημέρωσης, εξέτασης και υποστήριξης για τους ιούς HIV, Ηπατίτιδα Β και C. 

Ταυτόχρονα, συνεργάζεται με νοσοκομεία για την άμεση και δωρεάν παραπομπή περιστατικών 

σε περίπτωση ανίχνευσης αντισωμάτων για τον ιο HIV.

Παράλληλα, συνεχίζεται η δυνατότητα ενημέρωσης για Ηπατίτιδα Β και HIV στην δωρεάν 

τηλεφωνική γραμμή της PRAKSIS 8001111600 και επεκτείνεται και σε ζητήματα Ηπατίτιδας 

C. H PRAKSIS υλοποιεί καμπάνια ενημέρωσης για την Ηπατίτιδα C.

Η PRAKSIS ξεκινάει την υλοποίηση του προγράμματος «ΣΥΝ ΣΤΟ ΠΛΗΝ» Συγκεκριμένα, 

λειτουργεί Κέντρα Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων σε Αθήνα και Πειραιά. Απώτερος στόχος 

η άμεση παρέμβαση σε άτομα που βιώνουν αστεγία. Είναι ένα πρόγραμμα παρέμβασης και 

αντιμετώπισης της κατάστασης κρίσεως στην κοινότητα τόσο μέσα από τα κέντρα ημέρας όσο 

και με εφαλτήριο αυτά από συντονισμένες δράσεις ομάδας υποστήριξης στο δρόμο.

Παράλληλα, και με στόχο την πρόληψη ελληνικών οικογενειών που πλήττονται από την 

κρίση και κινδυνεύουν να μείνουν άστεγες υλοποιεί τη δράση Κοινωνική Κατοικία σε Αθήνα 

και Θεσσαλονίκη, μέσω της παροχής στοχευόμενων ενεργειών υποστήριξης με στόχο την 

επιστροφή στην αγορά εργασίας. Συγκεκριμένα, στοχεύει στη συντονισμένη διαχείριση και 

υποστήριξη με σειρά προσφερόμενων υπηρεσιών και βασικών αγαθών σε νοικοκυριά, τα 

οποία βρίσκονται στα όρια της ένδειας.
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Η PRAKSIS ξεκινάει τη λειτουργία κέντρων φιλοξενίας για ασυνόδευτους ανήλικους και ευά-

λωτες ομάδες σε Αθήνα και Πάτρα με κοινή σύμπραξη δυνάμεων με τον Ελληνικό Ερυθρό 

Σταυρό. Συνεχίζει την υποστήριξη και την παροχή υπηρεσιών ανοίγοντας ακόμα μία δομή στη 

Θεσσαλονίκη με ιατρικές υπηρεσίες. Προωθεί την ανάπτυξη δεξιοτήτων, την απασχόληση και 

την επιχειρηματικότητα των ωφελουμένων με ποικίλα προγράμματα παρέμβασης.

Συνεχίζει να παρεμβαίνει με Ιατρικές Κινητές Μονάδες στα μεγάλα αστικά κέντρα και στα 

σύνορά μας - ανάλογα πάντα με τις ανάγκες. Ενισχύει τα Κέντρα Ημερήσιας Υποδοχής Αστέ-

γων σε Αθήνα και Πειραιά.

Η PRAKSIS συνεχίζει την προσπάθειά της για άσκηση πίεσης με απώτερο στόχο πάντα την 

αλλαγή πολιτικής και την προστασία των βασικών θεμελιωδών δικαιωμάτων των ομάδων στό-

χου σχεδιάζοντας και ενισχύοντας το τμήμα διεκδίκησης δικαιωμάτων/advocacy.

Η PRAKSIS συνεχίζει τη λειτουργία κέντρων φιλοξενίας για ασυνόδευτους ανήλικους και ευά-

λωτες ομάδες σε Αθήνα και Πάτρα με κοινή σύμπραξη δυνάμεων με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό. 

Επεκτείνει τις ιατρικές της υπηρεσίες στην Αθήνα με το πρόγραμμα MEDICAL SERVICES 

EXTENDED στο Κέντρο Αλληλεγγύης Αθήνας, ενώ στον ίδιο χώρο ξεκινάει η λειτουργία του 

προγράμματος EMPLOYABILITY CENTRE, στο οποίο παρέχονται υπηρεσίες εργασιακής συμ-

βουλευτικής και υποστήριξης ευάλωτων πληθυσμών που είναι αποκλεισμένοι από την αγορά 

εργασίας. Στο Κέντρο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης συνεχίζει την υποστήριξη και την παροχή 

ιατρικών υπηρεσιών ευάλωτων πληθυσμών.

Ξεκινάει η λειτουργία του Business Coaching Center στην Αθήνα, ενός κέντρου παροχής 

δωρεάν επιχειρηματικής εκπαίδευσης και συμβουλευτικής προς υποψηφίους που επιθυμούν 

να αποκτήσουν τις γνώσεις και τις απαραίτητες δεξιότητες ώστε να υλοποιήσουν την επιχει-

ρηματική τους ιδέα.

Συνεχίζει να παρεμβαίνει με Ιατρικές Κινητές Μονάδες στα μεγάλα αστικά κέντρα και στα

σύνορά μας - ανάλογα πάντα με τις ανάγκες. 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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H «ΚΑΡΔΙΑ» ΤΗΣ PRAKSIS 

Στα Πολυϊατρεία της PRAKSIS σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, ασταμάτητα, 
τα τελευταία 19 χρόνια, κάθε άνθρωπος, σε όποια πληθυσμιακή ομάδα 
και αν ανήκει, όταν αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα, ιατρικό, κοινωνικό, 
εργασιακό, νομικό, ψυχολογικό, μπορεί να έρθει και να το «καταθέσει» 
στους επαγγελματίες που εργάζονται για την υποστήριξή τους, οι οποίοι 
θα καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για την επίλυσή του. 
Μέσα από την δράση των Πολυϊατρείων αυτών γίνεται προσπάθεια 
για άμβλυνση του κοινωνικού αποκλεισμού των Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων 
και την υπεράσπιση των ατομικών και κοινωνικών τους δικαιωμάτων.

Τα  Πολυϊατρεια, η «καρδιά» της PRAKSIS στεγάζονται 

σε δύο αυτόνομους χώρους σε Αθήνα και Θεσσαλο-

νίκη όπου παρέχονται δωρεάν και χωρίς διακρίσεις:

• Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας 

(λειτουργία Γενικού Ιατρείου)

• Γυναικολογική παρακολούθηση

• Οδοντιατρική κάλυψη

• Φαρμακευτική περίθαλψη

• Ψυχοκοινωνική υποστήριξη

• Εργασιακή συμβουλευτική

• Νομική συμβουλευτική

• Δράσεις Αγωγής και Προαγωγής Υγείας 

των υποστηριζόμενων πληθυσμών 

Το 2014 επισκέφθηκαν τις ιατρικές υπηρεσίες των 

Πολυιατρείων Αθήνας και Θεσσαλονίκης συνο-

λικά 26.751 ασθενείς. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

των ιατρικών πράξεων αφορούσε το γενικό ιατρείο. 

Μεγάλο ποσοστό ασθενών επισκέφθηκαν τα φαρμα-

κεία των Πολυϊατρείων προκειμένου να τους χορη-

γηθούν δωρεάν φάρμακα.

Από τα στατιστικά δεδομένα παρατηρείται διαφορο-

ποίηση τόσο στις χώρες προέλευσης όσο και στις 

πληθυσμιακές κατηγορίες των ασθενών των δύο 

Πολυϊατρείων, κυρίως λόγω της γεωγραφικής τους 

θέσης

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΑ ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

2013 Γενικό Ιατρείο
Γυναικολογικό 

Ιατρείο
Οδοντιατρείο Φαρμακείο ΣΥΝΟΛΟ

Ασθενείς 6342 1502 1325 4628 13.797

Ποσοστό 46,6% 10,88% 9,01% 33,51% 100%

ΠΟΛΥΙΑΤ
ΡΕΙΟ

ΑΘΗΝΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟ
ΝΙΚΗΣ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ

ΠΟΛ
Θ

ΥΓΕ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Νοσήματα Συχνότητα Ποσοστό

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 475 7,49%

ΛΟΙΜΩΔΗ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 284 4,48%

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 332 5,23%

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 282 4,45%

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 381 6,00%

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 389 6,13%

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ 662 10,43%

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΠΕΠΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 551 8,69%

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΟΥΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 379 5,98%

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 400 6,30%

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 697 11,00%

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ 287 4,52%

ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ 276 4,35%

ΑΣΑΦΟΥΣ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ 510 8,06%

ΑΛΛΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 437 6,89%

Σύνολο 6342 100,00

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Λόγος επίσκεψης Συχνότητα Ποσοστό

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΑ 732 48,7%

ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ 770 51,3%

Σύνολο 1502 100%

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Λόγος επίσκεψης Συχνότητα Ποσοστό

ΣΦΡΑΓΙΣΜΑΤΑ 489 32,55%

ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 452 30,09%

ΕΞΑΓΩΓΗ 228 15,18%

ΠΕΡΙΟΔΟΝΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 36 2,40%

ΕΞΕΤΑΣΗ – ΕΛΕΓΧΟΣ 247 16,45%

ΑΛΛΟ 50 3,33%

Σύνολο 1502 100%

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ 

Ηλικιακή κατανομή Συχνότητα Ποσοστό
<25 3140 22,76%
26-45 6043 43,80%
>46 4614 33,44%
Σύνολο 13797 100

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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ΚΥΡΙΕΣ ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ 
ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ 

Χώρες προέλευσης Συχνότητα Ποσοστό
ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 1059 7,67%
ΑΛΒΑΝΙΑ 977 7,08%
ΕΡΥΘΡΑΙΑ 381 2,76%
ΣΟΜΑΛΙΑ 526 3,81%
ΕΛΛΑΔΑ 1278 9,26%
ΙΡΑΝ 382 2,77%
ΝΙΓΗΡΙΑ 919 6,67%
ΠΑΚΙΣΤΑΝ 346 2,51%
ΜΠΑΓΚΛΑΝΤΕΣ 733 5,30%
ΚΑΜΕΡΟΥΝ 778 5,64%
ΚΟΝΓΚΟ 293 2,12%
ΑΙΘΙΟΠΙΑ 527 3,82%
ΓΚΑΝΑ 411 2,98%
ΑΚΤΗ ΕΛΕΦΑΝΤΟΣΤΟΥ 291 2,10%
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 539 3,90%
ΣΟΥΔΑΝ 310 2,25%
ΣΥΡΙΑ 445 3,23%
ΤΑΝΖΑΝΙΑ 273 1,98%
ΡΟΥΜΑΝΙΑ 365 2,65%
ΓΟΥΙΝΕΑ 297 2,15%
ΣΕΝΕΓΑΛΗ 332 2,41%
ΣΙΕΡΡΑ ΛΕΟΝΕ 291 2,11%
ΓΕΩΡΓΙΑ 313 2,27%
ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ 278 2,02%
ΓΚΑΜΠΙΑ 269 1,95%
ΠΟΛΩΝΙΑ 329 2,39%
ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ 855 6,20%
Σύνολο 13.797 100%

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Κατηγορίες νοσημάτων Συχνότητα Ποσοστό

ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 388 19,5%

ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 217 10,94%

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 213 10,74%

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 181 9,13%

ΠΕΠΤΙΚΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 154 7,76%

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 1 53 7,71%

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 134 6,76%

ΟΥΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 131 6,6%

ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ 77 3,88%

ΤΡΑΥΜΑΤΑ 76 3,83%

ΛΟΙΠΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 258 13,15%

Σύνολο 1337 100,00%

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΣΘΕΝΩΝ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ηλικία Σύνολο Ποσοστό

≤ 25 292 14,73%

26-45 740 37,33%

≥ 46 950 47,94%

Σύνολο 1337 100,00%

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΑ ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γενικό Ιατρείο 1.982

Γυναικολογικό Ιατρείο 467

Οδοντιατρικό Ιατρείο 831

Οφθαλμολογικό Ιατρείο 85

Φαρμακείο 6.321

Σύνολο 9.686
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ΚΥΡΙΕΣ ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Χώρες προέλευσης Αριθμός Ποσοστό
ΕΛΛΑΔΑ 418 21,00%
ΑΛΒΑΝΙΑ 351 17,70%
ΓΕΩΡΓΙΑ 195 9,83%
ΠΑΚΙΣΤΑΝ 175 8,82%
ΝΙΓΗΡΙΑ 171 8,62%
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 142 7,16%
ΣΕΝΕΓΑΛΗ 106 5,34%
ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 98 4,94%
ΡΩΣΙΑ 90 4,54%
ΑΡΜΕΝΙΑ 89 4,49%
ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 147 7,56%
Σύνολο 1982 100%

ΦΥΛΟ ΑΣΘΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Φύλο Σύνολο Ποσοστό
ΑΝΤΡΕΣ 998 50,35%
ΓΥΝΑΙΚΕΣ 984 46,65%
Σύνολο 1337 100%

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Λόγος επίσκεψης Σύνολο Ποσοστό
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΑ 306 65,52%
ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ 161 34,48%
Σύνολο 467 100%

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΥ

Λόγος επίσκεψης Σύνολο Ποσοστό
ΣΦΡΑΓΙΣΜΑΤΑ 260 31,28%
ΠΕΡΙΟΔΟΝΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 199 23,94%
ΕΞΑΓΩΓΗ 159 19,13%
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 71 8,56%
ΕΝΔΟΔΟΝΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 49 5,9%
ΕΞΕΤΑΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ 36 4,34%
ΑΛΛΟ 57 6,85%
Σύνολο 831 100%

• Τα Πολυιατρεία της PRAKSIS, τα Φαρμακεία καθώς και οι δράσεις Δημόσιας Υγείας 
χρηματοδοτήθηκαν στο πλαίσιο των Επειγόντων Μέτρων του ΕΤΠ 2012 και για το 
χρονικό διάστημα από  01/11/2012 έως και 30/04/2013, με Εθνική Συνεισφορά 
20% και Κοινοτική Συνεισφορά 80%. Η PRAKSIS χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 
75.000,00€

• Τα Πολυιατρεία της PRAKSIS, τα Φαρμακεία καθώς και οι δράσεις Δημόσιας Υγείας
χρηματοδοτήθηκαν στο πλαίσιο των Επειγόντων Μέτρων του ΕΤΠ 2013 και για το 
χρονικό διάστημα από 01/05/2013 έως και 31/10/2013 με Κοινοτική Συνεισφορά 
100%. Η PRAKSIS χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 81.700,00€

• Το Γενικό Ιατρείο, το Οδοντιατρείο και το Γυναικολογικό Ιατρείο Αθήνας χρηματοδοτούνται 
από τον Μάρτιο 2014 έως και τον Απρίλιο 2016 στο πλαίσιο του προγράμματος 
MEDICAL SERVICES EXTENDED

ΠΟΛΥΙΑΤ
ΡΕΙΟ

ΑΘΗΝΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟ
ΝΙΚΗΣ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ

ΠΟΛ
Θ

ΥΓΕ



27

ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ

Το Παιδιατρικό Τμήμα του Πολυϊατρείου της PRAKSIS για τρίτη χρονιά λειτουργίας του, εξυ-

πηρετεί ανάγκες παιδιών που δεν καλύπτονται από το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Στο πλαίσιο 

των υπηρεσιών του, παρέχονται: παιδιατρική εξέταση, παρακολούθηση χρόνιων περιστατικών, 

γίνονται ιατρικές παραπομπές όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο και πραγματοποιείται εξέταση 

για έκδοση ατομικών δελτίων υγείας για μαθητές. Παράλληλα, προγραμματίζονται και γίνονται 

εμβολιασμοί σε παιδιά που δεν θα μπορούσαν με άλλο τρόπο να εμβολιαστούν, συμβάλλοντας 

έτσι στην προαγωγή της δημόσιας υγείας. 

Τόσο οι γιατροί όσο και η Κοινωνική Υπηρεσία του Παιδιατρικού παρέχουν  συμβουλευτική, υπο-

στήριξη και καθοδήγηση σε θέματα που αφορούν σε παιδιά (κοινωνικοπρονοιακά, ιατρικά, εκπαί-

δευση γονέων στη χορήγηση φαρμάκων, στη φροντίδα άρρωστων παιδιών), και μάλιστα κυρίως σε 

παιδιά που ανήκουν σε ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες με ιδιαίτερα πολιτισμικά χαρακτηριστικά. 

Στο διάστημα 1η Φεβρουαρίου 2014 έως και 31 Δεκεμβρίου 2014 εξετάστηκαν χίλια εννιακό-

σια ογδόντα πέντε (1985) παιδιά. Κύριες χώρες προέλευσης ήταν το Αφγανιστάν, η Νιγηρία, η 

Αιθιοπία και η Ελλάδα. Τέλος σε σαράντα τρία (43) παιδιά, έγιναν  πενήντα επτά (57) πολυδύναμα 

εμβόλια που προστατεύουν από 106 ασθένειες.

Ηλικία                       Φύλο

<1 279

1-5 731

5-11 658

>11 317

Σύνολο          1985

ΑΓΟΡΙΑ 1091

ΚΟΡΙΤΣΙΑ 894

Σύνολο                    1985

Νοσήματα Συχνότητα

ΤΑΚΤΙΚΗ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 21,8%

ΛΟΙΜΩΞΗ ΤΟΥ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ 25,6%

ΙΟΓΕΝΗΣ ΛΟΙΜΩΞΗ 4,8%

ΔΕΡΜΑΤΙΚΑ 4,3%

ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΑ 3,7%

ΑΛΛΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ (π.χ. ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΑ, 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ, ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΑ κλπ)

39,8 %

Σύνολο 100%

• Το Παιδιατρικό Τμήμα του Πολυϊατρείου 
Αθήνας και για τη περίοδο 
από 01/02/2014 έως και 31/1/2015 
χρηματοδοτήθηκε από το Κοινωφελές 
Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ PRAKSIS

Το 2014 στα δύο Φαρμακεία της PRAKSIS σε Αθήνα 

και Θεσσαλονίκη χορηγήθηκαν 20.312 Φαρμακευ-

τικά σκευάσματα σε 10.544 ασθενείς, συνολικής 

αξίας 265.140,41€. 

Αξίζει να σημειωθεί πως οι κύριες χώρες προέ-

λευσης των εξυπηρετούμενων, στην Αθήνα, ήταν 

η Ελλάδα με ποσοστό 36,7% και η Αλβανία με 

22,4% και στην Θεσσαλονίκη ήταν η Ελλάδα με 

41,9%, η Αλβανία με 31,9% και Γεωργία 12,4% 

Η ηλικιακή κατανομή 

των ωφελούμενων των Φαρμακείων της PRAKSIS:

Ηλικιακή κατανομή Αθήνα Θεσσαλονίκη

<25 4,7% 2,40%

25-45 30,4% 19,70%

>45 64,9% 77,90%

ΣΥΝΟΛΟ 100% 100%

• Στην Αθήνα το μεγαλύτερο ποσοστό των εξυπηρε-
τούμενων ήταν άνδρες (62,6%) ενώ οι γυναίκες 
ήταν 37,4%.

• Στην Θεσσαλονίκη το μεγαλύτερο ποσοστό των 
εξυπηρετούμενων ήταν άνδρες (51%) ενώ οι 
γυναίκες ακολουθούν ( 49%).

Be Χάπι: Δώσε το φάρμακο 
που δε χρειάζεσαι! 

Στη PRAKSIS η δυνατότητα χορήγησης φαρμάκων 

προέρχεται από τη προσφορά συνανθρώπων μας,  

φαρμακείων και φαρμακευτικών εταιρειών. Ακόμα 

και ένα σκεύασμα από το πιο συνηθισμένο φάρμακο 

που έχει ο καθένας στο σπίτι του, μπορεί να κάνει 

την διαφορά. Μία εκκαθάριση στο προσωπικό 

φαρμακείο του σπιτιού σας, θα ωφελήσει πολλούς 

συνανθρώπους μας! 

Η Κοινωνική Υπηρεσία των Πολυϊατρείων Αθήνας 

και Θεσσαλονίκης της PRAKSIS είναι ο πρώτος 

χώρος στον οποίο βρίσκεται ο εξυπηρετούμενος 

τη στιγμή που επισκέπτεται το χώρο των Πολυϊα-

τρείων. Τα στελέχη υποδέχονται τους εξυπηρετού-

μενους με σκοπό τη διερεύνηση των αιτημάτων 

τους (ιατρικά, κοινωνικά, νομικά κ.α) καθώς και τον 

έγκαιρο εντοπισμό των πιεστικών και αλυσιδωτών 

προβλημάτων που έχουν,  με στόχο την άμεση και 

αποτελεσματική επίλυσή τους.

Ο χώρος της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι χώρος 

εμπιστοσύνης μέσα στον οποίο, οι εξυπηρετού-

μενοι μπορούν να κάνουν τη δική τους κατάθεση 

προσωπικών ιστοριών. Βασική αρχή των στελεχών 

της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι η δημιουργία στα-

θερών δεσμών επικοινωνίας με τους εξυπηρετού-

μενους, βασισμένων στην αμοιβαία εμπιστοσύνη, 

έτσι ώστε να επιτευχθεί η όσο δυνατόν αποτελε-

σματικότερη παρέμβαση. 

Τα στελέχη της κοινωνικής υπηρεσίας φροντίζουν 

ώστε η αντιμετώπιση των εξυπηρετούμενων να 

γίνεται εξατομικευμένα, προσέχοντας πάντα να 

διασφαλίζονται τα ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα 

του κάθε ατόμου. Γίνεται μια συνολική καταγραφή 

της κατάστασης και των αιτημάτων των ωφελούμε-

νων και με τη δική τους συνεργασία δημιουργείται 

το πλάνο παρέμβασης.
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΘΗΝΑΣ

Το σύνολο των ωφελουμένων όλων των ιατρείων υποστηρίζεται και από την Κοινωνική Υπηρεσία. 

Το 2014 εξυπηρετήθηκαν στο σύνολο 9.218 ωφελούμενοι: Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζεται στις 

χώρες προέλευσης, με την Ελλάδα να κατέχει τη δεύτερη θέση. Πιο συγκεκριμένα:

ΚΥΡΙΕΣ ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΘΗΝΑΣ

Εθνικότητα Συχνότητα Ποσοστό

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 1118 12,13%

ΕΛΛΑΔΑ 946 10,27%

ΝΙΓΗΡΙΑ 595 6,45%

ΜΠΑΓΚΛΑΝΤΕΣ 567 6,19%

ΑΛΒΑΝΙΑ 466 5,06%

ΣΥΡΙΑ 461 5,01%

ΣΟΜΑΛΙΑ 361 3,91%

ΑΙΘΙΟΠΙΑ 338 3,67%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 325 3,52%

ΓΚΑΝΑ 294 3,18%

ΙΡΑΝ 283 3,07%

ΣΟΥΔΑΝ 269 2,91%

ΕΡΥΘΡΑΙΑ 263 2,85%

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 262 2,84%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 253 2,75%

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 260 2,82%

ΓΕΩΡΓΙΑ 257 2,78%

ΙΡΑΚ 248 2,69%

ΜΑΡΟΚΟ 247 2,67%

ΚΕΝΥΑ 243 2,63%

ΚΟΝΓΚΟ 229 2,48%

ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 933 10,12%

Σύνολο 9218 100,00%

ΦΥΛΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΘΗΝΑΣ

Φύλο Σύνολο Ποσοστό

ΑΝΔΡΕΣ 5166 56,04%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 4052 43,46%

Σύνολο 9218 100%

ΗΛΙΚΙΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΘΗΝΑΣ

Ηλικίες Σύνολο Ποσοστό

>25 3072 33,32%

26-50 4077 44,23%

<50 2069 22,45%

Σύνολο 9218 100%

ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΘΗΝΑΣ 

Παραπομπές Σύνολο Ποσοστό

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΥΓΕΙΑΣ 2008 56,80%

ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 436 12,34%

ΑΛΛΟ 
(ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ 
ΚΕΝΤΡΑ, 
ΕΣΔΥ, ΜΚΟ, 
ΤΟΠΙΚΗ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ) 

1091 30,86%
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ΚΥΡΙΕΣ ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Εθνικότητα Συχνότητα Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ 893 24,15 %

ΑΛΒΑΝΙΑ 281 7,60 %

ΝΙΓΗΡΙΑ 262 7,08 %

ΣΟΥΔΑΝ 257 6,95 %

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 242 6,54 %

ΓΕΩΡΓΙΑ 213 5,76%

ΑΙΘΙΟΠΙΑ 163 4,40 %

ΓΚΑΝΑ 142 3,84 %

ΣΟΜΑΛΙΑ 141 3,81 %

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 132 3,57 %

ΟΥΚΡΑΝΙΑ 124 3,35 %

ΣΥΡΙΑ 118 3,19 %

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 113 3,05 %

ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ 112 3,02 %

ΡΩΣΙΑ 104 2,81 %

ΜΑΡΟΚΟ 97 2,69 %

ΑΡΜΕΝΙΑ 94 2,54 %

ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 209 5,65 %

Σύνολο 3697 100%

ΦΥΛΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΦΥΛΟ Σύνολο Ποσοστό

ΓΥΝΑΙΚΑ 1951 52,77 %

ΑΝΔΡΑΣ 1746 47,23 %

Σύνολο 3697 100%

ΗΛΙΚΙΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ηλικία Σύνολο Ποσοστό

<18 437 11,82%

19-25 344 9,30%

26 - 50 1904 51,50 %

>50 1012 27,38%

Σύνολο 3697 100 %

ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Παραπομπή 
Κοινωνικής Υπηρεσίας

Σύνολο Ποσοστό

ΠΡΟΝΟΙΑ 741 64,04 %

Μ.Κ.Ο 111 9,59 %

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 77 6,65 %

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 76 6,56 %

ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 73 6,34 %
ΑΛΛΟ 79 6,82 %
Σύνολο 1157 100 %

ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Νομικό καθεστώς Σύνολο Ποσοστό
ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 1282 31,83 %
ΕΛΛΗΝΕΣ 893 29,83 %
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 676 15,44 %
ΑΛΛΟ 311 8,44 %
ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 284 7,68 %
ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ 251 6,78 %
Σύνολο 3697 100 %

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΣΤΑΤΙ
ΚΟ

ΚΟΙΝΩΝΙΚ
Η

ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΑΘΗΝΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟ
ΝΙΚΗΣ
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Το έτος 2014 από την Κοινωνική Υπηρεσία Αθήνας και Θεσσαλονίκης εξυπηρετήθηκαν συνολικά 12.915 

άτομα από τα οποία τα 1839 ήταν Έλληνες. Η Ελλάδα παρέμεινε κύρια χώρα προέλευσης ωφελούμενων 

στις δομές της PRAKSIS σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη καθώς η ανεργία και οι οικονομικές δυσκολίες  εξα-

κολουθούν να χαρακτηρίζουν τη σύγχρονη πραγματικότητα. Οι εξυπηρετούμενοι δεν διέθεταν ασφαλι-

στική κάλυψη ή αδυνατούσαν να καλύψουν το κόστος της φαρμακευτικής αγωγής. 

Η αδυναμία ασφαλιστικής κάλυψης των Ελλήνων έγκειται σε τέσσερις βασικούς λόγους:

• στην ύπαρξη κατοικίας
• στην ύπαρξη χρέους στην Εφορία ή σε κάποιο ασφαλιστικό φορέα
• στην απουσία κάρτας ανεργίας και 

• στην απουσία φορολογικής δήλωσης 

Αναφορικά με τα αιτήματα που δέχθηκαν οι κοινωνικές υπηρεσίες,  στην πλειοψηφία τους αφορούσαν την 

οικονομική ενίσχυση και την κάλυψη των βασικών βιοτικών αναγκών (όπως τρόφιμα, πληρωμή πάγιων λογα-

ριασμών κτλ.). Για την κάλυψη των παραπάνω αναγκών, η κοινωνική υπηρεσία του φορέα, παρείχε ψυχοκοι-

νωνική υποστήριξη, παραπομπή τους σε άλλες υπηρεσίες και οργανώσεις και διαμεσολάβηση με υπηρεσίες 

και κοινωνικούς φορείς για τη διευκόλυνση της πρόσβασης και την εξειδικευμένη υποστήριξή τους. 
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Τα προγράμματα Δημόσιας Υγείας στην Αθήνα και στη 

Θεσσαλονίκη στοχεύουν στην Προαγωγή και Αγωγή 

της Υγείας τόσο των κοινωνικά και οικονομικά απο-

κλεισμένων πληθυσμιακών ομάδων όσο και του 

γενικού πληθυσμού. Η υλοποίηση των προγραμμά-

των αυτών γίνεται με τη συνεργασία επαγγελματιών 

από διαφορετικούς επιστημονικούς κλάδους (ιατρι-

κού, νοσηλευτικού και ψυχοκοινωνικού προφίλ).

Μέσω των δράσεων Δημόσιας Υγείας γίνεται προ-

σπάθεια να κινητοποιηθούν-ευαισθητοποιηθούν 

οι πληθυσμοί που ζουν σε επισφαλείς συνθήκες ή 

βρίσκονται στον δρόμο σε θέματα ατομικής υγιει-

νής. Πιο συγκεκριμένα γίνεται:

• η αναγνώριση και η καταγραφή αναγκών που 
εμπίπτουν στο πεδίο της δημόσιας υγείας σε 
χώρους συγκέντρωσης πληθυσμιακών ομάδων 
– στόχων 

• η βελτίωση των συνθηκών υγιεινής με απώ-
τερο σκοπό τη μείωση του κινδύνου εξάπλωσης 
μεταδοτικών ασθενειών

• η μαζική ενημέρωση των ομάδων-στόχων για 
τις μεθόδους πρόληψης 

Επιπλέον μέσα από τα προγράμματα Δημόσιας 
Υγείας γίνονται μια σειρά από δράσεις πρόληψης 
και ενημέρωσης όπως:
• εκστρατείες ενημέρωσης και εξέτασης για Ηπα-
τίτιδες, HIV

• ενημερωτικές συζητήσεις σε σχολεία, φυλακές, 
γειτονιές, κοινότητες θεραπείας εξαρτημένων 
ατόμων

ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑ

ΑΘΗΝΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟ
ΝΙΚΗΣ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ

ΙΑΣ &&& ΔΗΜΗΗ&&&&&& ΗΗΗΗΗΗ



33

ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ ΟΜΑΔΩΝ ΣΤΟΧΟΥ/ ΦΟΡΕΩΝ 

• Ενημέρωση στο ΚΕΘΕΑ Παρέμβαση (στα Εξάρχεια και στην Ραφήνα)

• Ενημέρωση για τον εθελοντισμό στο 4ο Γυμνάσιο Ευόσμου.

• Υλοποίηση βιωματικού εργαστηρίου σε μαθητές προσχολικής ηλι-

κίας (4-5 ετών) του INTERNATIONAL BABY COLLEGE – Πρότυπο 

Κέντρο Προσχολικής Αγωγής για τον εθελοντισμό.

• Ενημέρωση για σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα, αλλά και 

ζητήματα όπως «Κλιμακτήριος, Σεξουαλικότητα, Γονιμότητα, Στυ-

τική δυσλειτουργία, Σύλληψη - Αντισύλληψη» στο Κ.Ε.Θ.Ε.Α. 

ΙΘΑΚΗ Ανοιχτό Πρόγραμμα – Θεραπευτικό πρόγραμμα εξωτερικής 

παρακολούθησης ενηλίκων και Κέντρο Κοινωνικής Επανένταξης.

• Υλοποίηση βιωματικών εργαστηρίων για παιδιά στα πλαίσια του 

θεσμού «Παραθινούπολη 2014 – Αφιέρωμα: Παίζουμε για την 

ειρήνη και την αλληλεγγύη».

• Ενημέρωση με θέμα: «Ασφαλέστερη χρήση – Μείωση της βλάβης» 

στο Κ.Ε.Θ.Ε.Α. ΙΘΑΚΗ – Συμβουλευτικό Κέντρο.

• Υλοποίηση ενημερωτικής ημερίδας σε μαθητές Λυκείου της ΠΕ 

ΔΡΑΜΑΣ.

• Υλοποίηση βιωματικού εργαστηρίου για τον εθελοντισμό στον 

ΠΑΙΔΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΘΕΡΜΗΣ. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Για τα προγράμματα δημόσιας υγείας η PRAKSIS έχει αναπτύξει ένα 

δίκτυο συνεργασιών με:

• Άλλες Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (Thessaloniki Gay Pride, 

Thess - checkpoint)

• Αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες 

• Γραφείο Αγωγής Υγείας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης 

• Σχολεία 

• Κρατικούς και ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς

• Συλλόγους και κοινότητες μεταναστών, προσφύγων, ROMA κ.ά. 

• Κέντρο Στήριξης Ρομά και Ευπαθών Ομάδων, Δράση: «Παρεμβά-

σεις για την κοινωνικο-οικονομική ένταξη ευπαθών ομάδων»

• Επιστημονικές κοινότητες 

• Εξειδικευμένες δομές όπως οι μονάδες και τα προγράμματα 

του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (Κ.Ε.Θ.Ε.Α.), και 

πιο συγκεκριμένα Κ.Ε.Θ.Ε.Α. ΙΘΑΚΗ – Συμβουλευτικό κέντρο, 

Κ.Ε.Θ.Ε.Α. ΙΘΑΚΗ Ανοιχτό Πρόγραμμα – Θεραπευτικό πρόγραμμα 

εξωτερικής παρακολούθησης ενηλίκων και Κέντρο Κοινωνικής 

Επανένταξης, Κ.Ε.Θ.Ε Α. Προμηθέας.

• Ο.ΚΑ.ΝΑ. «Προγράμματα στην Κοινότητα και στο Δρόμο (Πρόλη-

ψης και Έγκαιρης Παρέμβασης) για τη μείωση της ζήτησης και προ-

σφοράς εξαρτησιογόνων ουσιών»
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ΚΕΝΤΡΟ ΑΛΛΗΓΓΕΥΗΣ 
ΑΘΗΝΑΣ 

Το Κέντρο Αλληλεγγύης στην Αθήνα προσφέρει χώρο λειτουργίας σε νέες και υφιστάμενες οργανώσεις 

της κοινωνίας των πολιτών στην Ελλάδα, διευκολύνοντας συνεργατικές λύσεις σε επίπεδο κοινοτήτων 

για επείγοντα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα. Το Κέντρο που ιδρύθηκε με πρωτοβουλία των 

Open Society Foundations και του SolidarityNow, σε συνεργασία με τον Δήμο Αθηναίων και την οικο-

νομική βοήθεια του European Economic Area Grants ξεκίνησε τη λειτουργία του και την υποδοχή των 

ωφελούμενων το Δεκέμβριο 2014. Το Κέντρο στεγάζεται στον πρώτο όροφο του ιστορικού κτιρίου του 

παλαιού Φρουραρχείου στην Αθήνα, ο οποίος έχει παραχωρηθεί για αυτόν τον σκοπό από τον Δήμο 

Αθηναίων, ενώ την πλήρη ανακαίνιση των χώρων που φιλοξενούν τις υπηρεσίες του Κέντρου ανέλαβε 

το SolidarityNow.

Το Κέντρο απευθύνεται σε όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτως εθνικότητας, προέλευσης και κοινωνικής 

θέσης προσφέροντας τις υπηρεσίες του σε όλους όσους έχουν ανάγκη. Στο Κέντρο Αλληλεγγύης η 

PRAKSIS υλοποιεί δύο προγράμματα, το MEDICAL SERVICES EXTENDED και το EMPLOYABILITY που 

ολοκληρώνονται τον Απρίλιο του 2016.

MEDICAL SERVICES EXTENDED - ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Το πρόγραμμα MEDICAL SERVICES EXTENTED απευθύνεται σε όλες τις ευάλωτες κοινωνικά ομά-

δες όπως, μεταξύ άλλων, Έλληνες άποροι, άστεγοι, ανασφάλιστοι, οικονομικοί μετανάστες, αιτούντες 

άσυλο, πρόσφυγες, άτομα χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα και αποφυλακισμένοι. Οι υπηρεσίες παρέχο-

νται δωρεάν σε όλους τους ανθρώπους ανεξαρτήτως φύλου, χρώματος, εθνικότητας, φυλής, πολιτικής 

ή θρησκευτικής κατεύθυνσης ή σεξουαλικού προσανατολισμού. Ένας από τους κύριους στόχους του 

προγράμματος είναι η καταπολέμηση του κοινωνικού ή/και οικονομικού αποκλεισμού ευάλωτων κοι-

νωνικά ομάδων και η ελεύθερη και δωρεάν πρόσβαση στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. 

Το πρόγραμμα αποτελεί ουσιαστικά προέκταση των ιατρικών υπηρεσιών που παρέχονται με Γενικό 

Ιατρό, Γυναικολόγο, Οδοντίατρο και λειτουργία φαρμακείου στο Πολυϊατρείο της PRAKSIS στην Αθήνα.  

Τα πλήρως εξοπλισμένα ιατρεία στο Κέντρο Αλληλεγγύης της Αθήνας παρέχουν πρωτοβάθμια φροντίδα 

υγείας και επίσης όπου κρίνεται απαραίτητο δίνεται φαρμακευτική αγωγή. Τα ιατρεία που λειτουργούν 

από την PRAKSIS στον χώρο του Κέντρου Αλληλεγγύης/ Solidarity Centre είναι: Καρδιολογικό, Ορθο-

πεδικό, Δερματολογικό, ΟΦθαλμιατρείο και Ψυχιατρικό Η Κοινωνική υπηρεσία αποτελείται από Κοινω-

νικούς επιστήμονες οι οποίοι κάνουν την πρώτη καταγραφή και λήψη κοινωνικού ιστορικού και παρέ-

χουν εξατομικευμένη και ολιστική παρέμβαση σε κάθε ωφελούμενο ανάλογα με το εκάστοτε αίτημα του. 
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 

ΜΑΡΤΙΟΣ –ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2015

ATHENS SOLIDARITY CENTRE

Ειδικότητα Σύνολο
Ιατρικών Πράξεων

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 28

ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ 32

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 33

ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 13

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 6

ΣΥΝΟΛΟ 112

ΠΟΛΥΪΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

Ειδικότητα Σύνολο
Ιατρικών Πράξεων

ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 1761

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ 1083

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 908

ΣΥΝΟΛΟ 3752

Το πρόγραμμα MEDICAL SERVICES EXTENDED 

υλοποιείται με την υποστήριξη 

του SOLIDARITY NOW , 

του Δήμου Αθηναίων και των EEAG

ΚΕΝΤΡΟ ΑΛΛΗΓΓΕΥΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η PRAKSIS παρέχει ιατρικές υπηρεσίες από τον Ιανου-

άριο 2014 στο Κέντρο Αλληλεγγύης της Θεσσαλονίκης 

στο πλαίσιο του  Solidarity Now, μια πρωτοβουλία του 

Open Society Foundation (OSIFE).

Η ιατρική υπηρεσία του Κέντρου Αλληλεγγύης στελεχώ-

νεται από έμμισθους και εθελοντές ειδικούς ιατρούς  και 

περιλαμβάνει Γενικό Ιατρό, Ψυχίατρο-Ψυχοθεραπεύτρια 

και Δερματολόγο. Στο γενικό ιατρείο, παρέχεται πρωτο-

βάθμια φροντίδα υγείας με πλήρη κλινική εξέταση και 

εκτίμηση της κατάστασης υγείας των ασθενών, προ-

γραμματισμός και διενέργεια βασικών εργαστηριακών 

εξετάσεων εφόσον κριθεί απαραίτητο και σχεδιασμός 

της κατάλληλης  θεραπευτικής αντιμετώπισης.

Στο ψυχιατρικό ιατρείο, οι εξυπηρετούμενοι κατόπιν 

ραντεβού εκθέτουν το αίτημά τους και πραγματοποιεί-

ται μια πρώτη διαγνωστική συνάντηση. Ανάλογα με τις 

ανάγκες, διενεργούνται οι απαραίτητες ψυχομετρικές 

δοκιμασίες και προτείνεται εξατομικευμένο θεραπευ-

τικό πλάνο, που μπορεί να περιλαμβάνει συμβουλευ-

τική, ψυχοθεραπευτική παρέμβαση ή και χορήγηση 

φαρμακευτικής αγωγής.

Οι ιατροί παρέχουν δωρεάν φαρμακευτική αγωγή όταν 

κρίνεται απαραίτητο και  παρακολουθούν την πορεία της 

υγείας των ασθενών. Σε περίπτωση ανάγκης τριτοβάθ-

μιας περίθαλψης, διενεργούνται οι απαραίτητες διαδι-

κασίες για τη διασύνδεση των εξυπηρετούμενων με τις 

κατάλληλες νοσοκομειακές δομές.
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΑΝΑ ΙΑΤΡΕΙΟ

Ιατρείο Σύνολο Ιατρικών Πράξεων Ποσοστό

ΓΕΝΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 1583 70,60%

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 445 19,80%

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 214 9,60%

Σύνολο 2242 100,00%

ΚΥΡΙΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Νοσήματα Σύνολο Ποσοστό
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 66 2,90%

ΜΙΚΡΟΒΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΙΤΙΚΕΣ ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ 8 0,40%

ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ 4 0,20%

ΕΝΔΟΚΡΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 131 5,80%

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΝΟΣΟΙ 13 0,60%

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 445 19,80%

ΝΟΣΟΙ ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 193 8,60%

ΝΟΣΟΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΚΟΥ 148 6,60%

ΝΟΣΟΙ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ 256 11,40%

ΝΟΣΟΙ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΙΚΟΥ (ΠΕΠΤΙΚΟΥ) 162 7,20%

ΝΟΣΟΙ ΟΥΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΥ 44 2,00%

ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΧΕΙΕΣ ΕΠΙΠΛΟΚΕΣ 2 0,10%

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 349 15,60%

ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 176 7,90%

ΤΡΑΥΜΑΤΑ 88 3,90%

ΑΣΑΦΟΥΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ 139 6,20%

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ 18 0,80%

Σύνολο 2242 100,00%

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΛΟΥ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Φύλο Σύνολο Ποσοστό

ΑΝΔΡΕΣ 1317 58,7

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 925 41,3

Σύνολο 2242 100,00%

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ηλικιακή Ομάδα Σύνολο Ποσοστό

≤ 25 256 11,40%

26 - 45 1030 45,90%

≥ 46 956 42,70%

Σύνολο 2242 100,00%

ΧΩΡΕΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Χώρα καταγωγής Σύνολο Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ 925 41,30%

ΑΛΒΑΝΙΑ 207 9,20%

ΣΥΡΙΑ 191 8,50%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 166 7,40%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 124 5,50%

ΓΕΩΡΓΙΑ 115 5,10%

ΝΙΓΗΡΙΑ 110 4,90%

ΣΕΝΕΓΑΛΗ 68 3,00%

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 59 2,60%

ΜΠΑΝΚΓΛΑΝΤΕΣ 51 2,30%

ΑΡΜΕΝΙΑ 32 1,40%

ΡΩΣΙΑ 32 1,40%

ΟΥΚΡΑΝΙΑ 31 1,40%

ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 131 6,00%

Σύνολο 2242 100,00%
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Παράλληλα με τις ιατρικές υπηρεσίες, λειτουργεί 

η Κοινωνική Υπηρεσία του Κέντρου Αλληλεγγύης  

που έχει στόχο την  ψυχοκοινωνική υποστήριξη 

των εξυπηρετούμενων, την παραπομπή τους σε 

άλλες υπηρεσίες και οργανώσεις για την κάλυψη 

βασικών αναγκών, τη συμβουλευτική σε θέματα 

απασχόλησης και κατάρτισης και την ενημέρωση 

και διαμεσολάβηση με υπηρεσίες και κοινωνι-

κούς φορείς για τη διευκόλυνση της πρόσβασης 

και την εξειδικευμένη υποστήριξή τους.

Χώρα καταγωγής Σύνολο Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ 338 27,50%

ΣΥΡΙΑ 319 25,90%

ΑΛΒΑΝΙΑ 125 10,20%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 74 6,00%

ΝΙΓΗΡΙΑ 65 5,30%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 62 5,00%

ΓΕΩΡΓΙΑ 61 5,00%

ΣΕΝΕΓΑΛΗ 34 2,80%

ΜΠΑΝΓΚΛΑΝΤΕΣ 30 2,40%

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 20 1,60%

ΑΡΜΕΝΙΑ 19 1,50%

ΡΩΣΙΑ 16 1,30%

ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 68 5,50%

Σύνολο 1231 100,00%

Φύλο Σύνολο Ποσοστό

ΑΝΔΡΕΣ 799 64,90%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 432 35,10%

Σύνολο 1231 100,00%

Ηλικιακή ομάδα Σύνολο Ποσοστό

≤ 18 43 3,50%

19 - 25 194 15,80%

26 - 50 677 55,00%

≥ 51 317 25,70%

Σύνολο 1231 100,00%

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

ΚΕΝΤΡΟΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣΑΘΗΝΑΣΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑΣ

ΚΕΝΤ

ΕΙΑ
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ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Νομικό καθεστώς Σύνολο Ποσοστό
ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΑΣΥΛΟ 523 42,50%

ΕΛΛΗΝΕΣ 338 27,50%

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 221 18,00%

ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ 75 6,00%

ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 74 6,00%

Σύνολο 1231 100,00%

ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Παραπομπές ΚΥ Σύνολο Ποσοστό

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 31 9,20%

ΜΚΟ 101 29,60%

ΕΝΟΡΙΕΣ 29 8,50%

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 6 1,80%

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 7 2,10%

ΞΕΝΩΝΕΣ 21 6,20%

ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ PRAKSIS 145 42,60%

Σύνολο 340 100,00%

Μέσα σε ένα μόλις χρόνο λειτουργίας, το Κέντρο 

Αλληλεγγύης έχει γίνει καταφύγιο για πάρα πολ-

λούς ανθρώπους που εξυπηρετήθηκαν επανειλημ-

μένως σε πολλά επίπεδα, με αποτέλεσμα να έχουν 

αναπτύξει σταθερούς δεσμούς με το προσωπικό 

του Κέντρου. Γνωρίζουν πλέον ότι για κάθε τους 

ιατρικό ή κοινωνικό αίτημα μπορούν να στραφούν 

στους επαγγελματίες του Κέντρου, οι οποίοι ακόμα 

κι αν δεν έχουν τη δυνατότητα να καλύψουν πάντα 

τις ανάγκες τους, θα είναι διαθέσιμοι να τους ακού-

σουν και να συνδράμουν είτε συμβουλευτικά είτε 

διαμεσολαβώντας περαιτέρω με άλλες δομές. Κι 

όλα αυτά πάντα με επαγγελματισμό και κάθε σεβα-

σμό στο απόρρητο αλλά και την διαφορετικότητα 

των ανθρώπων που εξυπηρετούν.
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ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

TEST HIV

Στο πλάισιο των προγραμμάτων Δημόσιας Υγείας 

και Πρόληψης που υλοποιεί η ΜΚΟ PRAKSIS από 

τον Ιούνιο του 2010 προσφέρεται δωρεάν, ανώ-

νυμα και χωρίς ραντεβού το γρήγορο τεστ για τον ιό 

του HIV τόσο στις σταθερές δομές της οργάνωσης, 

όσο και στις Ιατρικές Κινητές Μονάδες που βρίσκο-

νται καθημερινά στον δρόμο σε Αθήνα και Θεσσα-

λονίκη. Κατ’ αυτόν τον τρόπο οι  πληθυσμοί να εξε-

ταστούν αλλά παράλληλα και να ενημερωθούν για 

τους τρόπους μετάδοσης αλλά και την πρόληψη της 

νόσυου και την διασύνδεση και την πρόσβαση στην 

θεραπεία όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Το 2014 συνολικά εξετάστηκαν στις δομές της 

PRAKSIS σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 4.925 άτομα

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ ΑΝΑ ΔΟΜΗ

Σύνολο Εξεταζόμενων 4925

ΠΟΛΥΪΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: 2120

ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ: 2706

ΠΟΛΥΪΑΤΡΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 1182

ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 
ΑΣΤΕΓΩΝ  ΑΘΗΝΑΣ 66

ΦΥΛΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ

Φύλο Σύνολο

ΑΝΔΡΕΣ 2971

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 1946

TRANS 8

ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

Ηλικιακές ομάδες Σύνολο

<25 1114

25-45 2749

>45 1062

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΝΑΙ 3150

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΌΧΙ 1785

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΝΑΙ 2295

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ  ΌΧΙ 2630

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ

Υπηκοότητα Σύνολο

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 3271

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΛΟΙΠΕΣ 1654

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ ΝΑΙ 37

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ ΌΧΙ 4888

-Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο πλαίσιο του Ε.Π. 
«ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 2007-2013» 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

TTEESSSTT 

ΠΡΩΤΑ ΡΩΤΑ
ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ

 ΥΓΕΙΑΣ

ΡΩ

ΥΓΕΙΑΣΥΓΥΓΥΥΥ
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ΤΕΣΤ ΗΕΡ Β

Από τον Απρίλιο του 2013 η  PRAKSIS στο πλαίσιο των 

προγραμμάτων Δημόσιας Υγείας που υλοποιεί, από προ-

σφέρει δωρεάν, ανώνυμα και χωρίς ραντεβού το γρήγορο 

τεστ για την Ηπατίτιδα Β σε ευάλωτους για τον ιό πληθυ-

σμούς τόσο στις σταθερές δομές της, όσο και στις Ιατρικές 

Κινητές Μονάδες που βρίσκονται καθημερινά στους δρό-

μους της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Παράλληλα παρέ-

χεται ενημέρωση σε ό, τι αφορά τους τρόπους μετάδοσης 

και την πρόληψη από τον ιό και διασύνδεση για περεταίρω 

θεραπευτικό σχεδιασμό όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Το 2014 συνολικά εξετάστηκαν στις δομές της PRAKSIS 

σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 2.933 άτομα

ΦΥΛΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ

Φύλο Σύνολο

ΑΝΔΡΕΣ 1467

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 1466

TRANS 0

ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

Ηλικιακές ομάδες Σύνολο

<25 323

25-45 1115

>45 1495

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΝΑΙ 1642

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΌΧΙ 1291

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΝΑΙ 1349

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ  ΌΧΙ 1584

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ

Υπηκοότητα Σύνολο

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 2522

 ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ  ΛΟΙΠΕΣ 411

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ ΝΑΙ 46

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ ΌΧΙ 2887

Η εξέταση με γρήγορο τεστ για την ΗΕΡ Β, και για την περίοδο από 
Σεπτέμβριο έως και Δεκέμβριο 2014 έγινε με την την υποστήριξη της 
Bristol Myers Squibb.

ΤΕΣΤ ΗΕΡ C

Η PRAKSIS στο πλαίσιο των προγραμμάτων Δημό-

σιας Υγείας που υλοποιεί, από τον Μάρτιο του 2012 

προσφέρει δωρεάν, ανώνυμα και χωρίς ραντεβού το 

γρήγορο τεστ για την Ηπατίτιδα C, όσο και στις Ιατρικές 

Κινητές Μονάδες που βρίσκονται καθημερινά στους 

δρόμους της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Παράλ-

ληλα παρέχεται ενημέρωση σε ό, τι αφορά τους τρό-

πους μετάδοσης και την πρόληψη από τον ιό και δια-

σύνδεση για περεταίρω θεραπευτικό σχεδιασμό όπου 

αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Το 2014 συνολικά εξετάστηκαν στις δομές της 

PRAKSIS σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 3.278 άτομα.

ΦΥΛΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ

φύλο Σύνολο

ΑΝΔΡΕΣ 2262

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 1009

TRANS 7

ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

Ηλικιακές ομάδες Σύνολο

<25 885

25-45 2098

>45 295

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΝΑΙ 2491

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΌΧΙ 787

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΝΑΙ 2491

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ  ΌΧΙ 787

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ

Υπηκοότητα Σύνολο

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 1934

 ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ  ΛΟΙΠΕΣ 1344

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ ΝΑΙ 107

ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ ΌΧΙ 3171

ν 

ο-

ρο 

θυ-

ρικές

ς δρό-

α π

ΠΡΩΤΑ ΡΩΤΑ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΡ

ΥΓΥ ΕΙΑΥΥΥΥΥΥΥ
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8001111600 & 210 82 50 600

Στο πλαίσιο υλοποίησης της καμπάνιας «Πρώτα 

Ρώτα» η PRAKSIS λειτουργεί  καθημερινά τηλεφω-

νική γραμμή ενημέρωσης (800 11 11 600 από 

σταθερό και 210 82 50 600 από κινητό), όπου 

παρέχονται πληροφορίες σχετικά με εξέταση, την 

πρόληψη, τους τρόπους μετάδοσης και την θερα-

πεία των ιών HIV, Ηπατίτιδας Β και C. Η τηλεφωνική 

γραμμή στελεχώνεται από εξειδικευμένο επιστημο-

νικό προσωπικό και είναι ανώνυμη και δωρεάν. 

Για την χρονική περίοδο 1/2014 έως και 12/2014 

ο όγκος των τηλεφωνικών κλήσεων στην τηλεφω-

νική γραμμή διαμορφώνεται ως εξής:

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΚΛΗΣΕΙΣ 
ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΝ HIV

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΛΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

φύλο Σύνολο

ΑΝΔΡΕΣ 3683

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 2809

 ΣΥΝΟΛΟ 6492

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

Ηλικιακές κατηγορίες Σύνολο

<25 1681

25 - 45 3378

>45 1433

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

ΑΘΗΝΑ 3879

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1761

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 840

ΠΗΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΑΡΞΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 1901

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 1281

ΔΙΑΔΙΚΥΤΟ 2764

ΕΝΤΥΠΑ 483

ΤΥΠΟΣ 10

ΆΛΛΟΣ ΦΟΡΕΑΣ 14

ΦΙΛΟΙ 10

ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ 10

ΣΤΕΛΕΧΗ PRAKSIS 19

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΚΛΗΣΕΙΣ 
ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΗΕΡ Β

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΛΟΥ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

φύλο Σύνολο

ΑΝΔΡΕΣ 2777

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 1190

 ΣΥΝΟΛΟ 3967

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

Ηλικιακές κατηγορίες Σύνολο

<25 793

25 - 45 1985

>45 1189

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

ΑΘΗΝΑ 2579

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 992

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 396

ΠΗΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΑΡΞΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 912

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 879

ΔΙΑΔΙΚΥΤΟ 1786

ΕΝΤΥΠΑ 364

ΤΥΠΟΣ 2

ΆΛΛΟΣ ΦΟΡΕΑΣ 11

ΦΙΛΟΙ 4

ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ 6

ΣΤΕΛΕΧΗ PRAKSIS 3

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΚΛΗΣΕΙΣ 
ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΗΕΡ C

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΛΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

Φύλο Σύνολο

ΑΝΔΡΕΣ 2709

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 1883

 ΣΥΝΟΛΟ 4692

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

Ηλικιακές κατηγορίες Σύνολο

<25 1047

25 - 45 2502

>45 993

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΛΗΣΕΩΝ

ΑΘΗΝΑ 2606

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1264

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 710

ΠΗΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΑΡΞΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 1213

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 939

ΔΙΑΔΙΚΥΤΟ 1906

ΕΝΤΥΠΑ 476

ΤΥΠΟΣ 10

ΆΛΛΟΣ ΦΟΡΕΑΣ 14

ΦΙΛΟΙ 10

ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ 10

ΣΤΕΛΕΧΗ PRAKSIS 19

-Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο πλαίσιο 
του Ε.Π. «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
2007-2013» 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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Το Πρόγραμμα Δημόσια Υγεία: Πρόληψη, Εξέ-
ταση, Υποστήριξη ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2014 

και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Απρίλιο του 

2016. Υλοποιείται από την PRAKSIS σε συνεργασία 

με τις οργανώσεις Γιατροί του Κόσμου – Ελλάδας, 

Θετική Φωνή και Κέντρο Ζωής, στο πλαίσιο του Προ-

γράμματος «Αύξηση Παροχής Υπηρεσιών Κοινωνι-

κής Πρόνοιας προς Ευάλωτες Κοινωνικές Ομάδες» 

Χρηματοδοτικός Μηχανισμός ΕΟΧ 2009-2014. Το 

Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από τον Ευρωπαϊκό 

Οικονομικό Χώρο (Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία), 

μέσω του Ιδρύματος Μποδοσάκη.

Το Πρόγραμμα στοχεύει:

(α) στην έγκαιρη διάγνωση της HIV λοίμωξης και 

την αύξηση της προσβασιμότητας στην ιατρική και 

ψυχοκοινωνική φροντίδα στην κοινότητα ατόμων με 

υψηλό κίνδυνο HIV λοίμωξης και HEP C σε Αττική και 

Πάτρα, και HIV λοίμωξης σε Θεσσαλονίκη και Χανιά. 

Η εξέταση πραγματοποιείται σε σταθερές δομές και 

Κινητές Μονάδες Ενημέρωσης και Εξέτασης. 

(β) στην καταπολέμηση των κοινωνικών ανισοτήτων 

και του κοινωνικού αποκλεισμού μέσα από οριοθε-

τημένες δράσεις:

• πρόσβαση στην εξέταση και την ενημέρωση για την 

πρόληψη μετάδοσης της HIV λοίμωξης εξειδικεύ-

οντας, μεταξύ άλλων, στην μετάδοση μεταξύ ορο-

θετικών ατόμων αλλά και στις ομάδες-κοινότητες 

στις οποίες ανήκουν με στόχο την τροποποίηση 

συμπεριφοράς και την υιοθέτηση ασφαλών πρα-

κτικών. 

• συμβουλευτική για τον ιό HIV μετά την εξέταση 

(post-test counseling). Επιπλέον, παρέχεται ψυχο-

κοινωνική υποστήριξη και νομική συμβουλευτική. 

• άμεση διασύνδεση (πρόσβαση σε δημόσιες υπηρε-

σίες υγείας) με Μονάδες Ειδικών Λοιμώξεων 

• ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας και του ευρύ-

τερου πληθυσμού σε Αθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη, 

Χανιά και Πάτρα για τους τρόπους μετάδοσης, τη 

σημαντικότητα της προληπτικής εξέτασης, την άρση 

των διακρίσεων και του στιγματισμού λόγω οροθετι-

κότητας, εξάλειψη κοινωνικής προκατάληψης.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

Το 

ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑ:

ΠΡΟΛΗΨΗ

ΕΞΕΤΑΣΗ

ΥΠΟΣΤΗΡ
ΙΞΗ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ

ΗΜ

ΥΓΕΙΑΣΥΓΥΓΥΥΓΥΓΥΥΥ

- Το έργο χρηματοδ
οτείται απ

ό την Ισλανδία, 

το Λιχτενστά
ιν και τη Νορβηγία

 στο πλαίσιο 

του Προγράμ
ματος «Είμαστε

 όλοι Πολ
ίτες», 

το οποίο είναι μέρ
ος του συνολικο

ύ Χρηματο-

δοτικού Μηχανισμ
ού του ΕΟΧ για την Ελλάδα, 

γνωστού ως EEA Grants. Διαχειρι
στής 

Επιχορήγη
σης του Προγράμ

ματος είναι 

το  Ίδρυμα Μποδοσά
κη. 

Στόχος του Προγράμ
ματος είναι η ενδυνάμω

ση 

της κοινωνία
ς των πολιτών στη χώρα μας 

και η ενίσχυση
 της κοινωνικ

ής δικαιοσύ
νης, 

της δημοκρατ
ίας και της βιώσιμης

 ανάπτυξη
ς.  

 PRAKSIS SUPPORT 
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Στόχος του προγράμματος η σφαιρική και ολιστική 

προσέγγιση όσο αφορά στην υποστήριξη οροθε-

τικών ατόμων και ατόμων που ζουν με το AIDS 

(PLWA). Η προσέγγιση αυτή βασίζεται σε συμβου-

λευτικές συνεδρίες τόσο πριν όσο και μετά τη διεξα-

γωγή του τεστ και η όλη διαδικασία συμπεριλαμβά-

νει ψυχοκοινωνική στήριξη, νομική συμβουλευτική 

καθώς και συμβουλευτική σε προνοιακά και εργασι-

ακά θέματα. Επίσης,  παρέχεται ιατρική συμβουλευ-

τική και στήριξη σε θέματα που αφορούν στο AIDS. 

Στόχος αυτής της διαδικασίας είναι η στήριξη των 

οροθετικών ατόμων  και ατόμων που ζουν με το 

AIDS με έμφαση στην κοινωνική τους (επαν)ένταξη 

και στο να γίνουν λειτουργικοί σε όλα τα επίπεδα.  

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται μέσω του MAC 

AIDS FUND από την εταιρία MAC. Το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα χρηματοδοτείται για τρίτη συνεχή χρο-

νιά.  Από τους δύο  προηγούμενους κύκλους χρη-

ματοδότησης έχουν ήδη εξυπηρετηθεί στο πλαίσιο 

του προγράμματος, σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, 

639 άνθρωποι, ορισμένοι των οποίων συνεχίζουν 

να παρακολουθούνται από τους επαγγελματίες του 

προγράμματος. Οι νέες εντάξεις στο πρόγραμμα για 

το 2014 ανέρχονται σε 303.

Επίσης, στο πλαίσιο του  προγράμματος και μέσα 

από τις παρεμβάσεις που πραγματοποιούνται από 

κοινωνικούς επιστήμονες της PRAKSIS, εξυπηρε-

τούνται και οι οροθετικοί κρατούμενοι του Νοσοκο-

μείου των Φυλακών “Άγιος Παύλος”.  
 

Έως 31/12/2014 εξυπηρετήθηκαν μέσω του 

προγράμματος 391 άτομα.

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΛΟΥ

ΑΝΔΡΕΣ 209

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 94

Σύνολο 303

ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ

ΧΩΡΕΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ

ΕΛΛΑΔΑ 107

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 42

ΙΡΑΝ 30

ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ 124

Σύνολο 303

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΗΛΙΚΙΕΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

<25 66

26-50 197

51< 40

Σύνολο 303

Σ

ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑ:

ΠΡΟΛΗΨΗ

ΕΞΕΤΑΣΗ

ΥΠΟΣΤΗΡ
ΙΞΗ

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ

ΗΜ

ΥΓΕΙΑΣΥΓΥΓΥΥΥ

Το πρόγραμμ
α χρηματοδ

οτείται 

από το MAC AIDS FUND 
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Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Υπουργείο 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στα πλαί-

σια του Ε. Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

2007 – 2013». Στόχος του προγράμματος είναι ο 

σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου 

προγράμματος ελέγχου της HIV λοίμωξης σε ομάδες 

υψηλού κινδύνου στην περιοχή της Αθήνας. Πιο συ-

γκεκριμένα, κεντρικό ρόλο στη στρατηγική ελέγχου 

της HIV λοίμωξης καταλαμβάνει η έγκαιρη πρόσβα-

ση στην κλινική φροντίδα για άτομα με HIV λοίμωξη 

που παραμένουν αδιάγνωστα, μέσω της προσφοράς 

ευκαιριών για διάγνωση στην κοινότητα. 

 Παράλληλα, βασικός στόχος είναι η  προώθηση πιο 

ασφαλών συμπεριφορών για τους ίδιους, αλλά και 

για τα ορροαρνητικά άτομα των εν λόγω ομάδων. 

Τέλος, η ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση επαγγελ-

ματιών υγείας με στόχο την προώθηση της έγκαιρης 

διάγνωσης σε επίπεδο πρωτοβάθμιας περίθαλψης, 

είναι βασικός άξονας ενός ολοκληρωμένου προ-

γράμματος ελέγχου της HIV λοίμωξης. 

Ειδικοί στόχοι:
• Ο σχεδιασμός κατάλληλων προγραμμάτων διαλογής 

(screening) για τον HIV σε συγκεκριμένες πληθυσμι-

ακές ομάδες με αυξημένη πιθανότητα έκθεσης στον 

HIV στην περιοχή της Αθήνας (μετανάστες, εκδιδόμε-

να άτομα, MSM, πελάτες της βιομηχανίας του σεξ με 

διάφορους σεξουαλικούς προσανατολισμούς, θύμα-

τα σεξουαλικού trafficking και των πελατών και προα-

γωγών τους, χρήστες ενδοφλεβίων ναρκωτικών κτλ) 

• Ενεργητική ανεύρεση και αρχικό έλεγχο στην κοινότη-

τα ατόμων με υψηλό κίνδυνο HIV λοίμωξης και ΣΜΝ

• Τεκμηρίωση θετικών διαγνώσεων και άμεση δια-

σύνδεση με κέντρα εξειδικευμένης φροντίδας

• Προσφορά ενός ολοκληρωμένου πακέτου κλινικής 

φροντίδας προσαρμοσμένου στις ανάγκες κάθε 

ομάδας-στόχου και αύξηση του ποσοστού παραμο-

νής σε φροντίδα για τις ομάδες στόχος

• Η ανάπτυξη και εφαρμογή προγραμμάτων εκπαί-

δευσης και ευαισθητοποίησης ιατρικού και λοιπού 

νοσηλευτικού προσωπικού σχετικά με HIV λοίμω-

ξη και τον αρχικό έλεγχο με στόχο την διάγνωση 

της HIV λοίμωξης σε επίπεδο Π.Φ.Υ.

• Ενημέρωση για την πρόληψη περαιτέρω μετάδοσης 

HIV λοίμωξης και ΣΜΝ μεταξύ των οροθετικών ατό-

μων, αλλά και στις ομάδες-κοινότητες στις οποίες 

ανήκουν με στόχο την τροποποίηση συμπεριφοράς 

και την υιοθέτηση ασφαλών πρακτικών (ασφαλές 

σεξ, περιοδικός έλεγχος του HIV στάτους, παρα-

μονή σε θεραπεία και παρακολούθηση με στόχο το 

μη ανιχνεύσιμο ιϊκό φορτίο και άρα τον μηδενισμό 

σχεδόν του κινδύνου μετάδοσης)

• Ενημέρωση για την πρόληψη μετάδοσης HIV λοίμω-

ξης και ΣΜΝ σε ομάδες πληθυσμού που έρχονται σε 

επαφή με ομάδες υψηλού κινδύνου και διατρέχουν 

κίνδυνο έκθεσης (πελάτες της βιομηχανίας του σεξ, 

σύντροφοι των ομάδων υψηλού κινδύνου κτλ)

• Διεξαγωγή εμφωλιασμένης (nested) επιδημιολογι-

κής μελέτης σχετικά με τα δίκτυα μετάδοσης της HIV 

λοίμωξης στον ελληνικό χώρο, τα εμπόδια στην λήψη 

προληπτικών μέτρων και στην πρόσβαση στην κλινι-

κή φροντίδα για κάθε ομάδα στόχο, προκειμένου να 

μπορούν να σχεδιαστούν πολιτικές πρόληψης βασι-

σμένες σε ασφαλή επιστημονική τεκμηρίωση.

ς ς 

Η αααναναννάπάπά τυτυξηξ  κ

δευσσσσηηη
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Ο σχεδιασμός του προγράμματος 
περιλαμβάνει τα εξής στάδια:

• Συνεργασία – δικτύωση με οργανώσεις και ομάδες 

που δραστηριοποιούνται στους πληθυσμούς-στόχο

• Χαρτογράφηση – γεωγραφικός προσδιορισμός των 

περιοχών της Αθήνας που κινείται η ομάδα στόχου 

– εντοπισμός κρυφών – νέων σημείων δραστηριο-

ποίησης

• Εξασφάλιση απαιτούμενων αδειοδοτήσεων – συμ-

φωνιών με καθ’ ύλη αρμόδιους φορείς (Δήμους, 

Νομαρχίες, Υπουργεία) όσον αφορά στα σημεία πα-

ρέμβασης (πλατείες, σταθμούς, πάρκα)

• Σχεδιασμός και παραγωγή προϊόντων διάχυσης

• Σχεδιασμός του προγράμματος διαλογής για τον HIV

• Υλοποίηση προγραμματισμένων street work στο κέ-

ντρο της Αθήνας

• Οργάνωση κινητών μονάδων και ιατρείων πρωτο-

βάθμιας φροντίδας για εξέταση και συμβουλευτική 

για την HIV λοίμωξη

• Λειτουργία 24ωρης τηλεφωνικής γραμμής βοήθει-

ας για παροχή ιατρικής συμβουλής σε θέματα HIV 

λοίμωξης και ΣΜΝ για τα άτομα των πληθυσμιακών 

ομάδων-στόχου

• Παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και συμ-

βουλευτικής σε θέματα HIV λοίμωξης και ΣΜΝ σε 

εξωνοσοκομειακό περιβάλλον (κινητές μονάδες, 

χώροι συγκέντρωσης ατόμων του πληθυσμού-

στόχος)

-Το πρόγραμμ
α χρηματοδ

οτήθηκε από το 

Υπουργείο
 Υγείας και Κοινω

νικής Αλληλεγγ
ύης 

στο πλαίσιο του Ε.Π. «ΑΝΑΠΤ
ΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠ

ΙΝΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚ
ΟΥ 2007-2013» 

Με τη συγχρημα
τοδότηση

 της Ελλάδας 

και της Ευρωπαϊ
κής Ένωσης
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Η Μη Κυβερνητική Οργάνωση PRAKSIS υλοποί-

ησε στην Αθήνα Φεβρουάριο με Ιούνιο 2014, 

το πρόγραμμα “Young Roma Mediators on Health 

Issues”(Ρομά Διαμεσολαβητές Υγείας), στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού προγράμματος ‘’Roma Youth Action Plan’’.

Η ομάδα – στόχος, ήταν νέοι Ρομά ηλικίας 18-30 

ετών που μέσα από το πλαίσιο του προγράμματος  

εκπαιδεύτηκαν ως διαμεσολαβητές υγείας στην 

Ελλάδα. Η κατάρτιση περιελάμβανε θεωρητική και 

πρακτική εκμάθηση σε ζητήματα Δημόσιας Υγείας, 

που έχει διαπιστωθεί ότι απασχολούν γενικότερα 

τους οικισμούς/καταυλισμούς των Ρομά. Τα στάδια 

της εκπαίδευσης ήταν:

1ο Στάδιο: Θεωρητική εκπαίδευση για κατάρτιση 

στη δημόσια υγεία.

2ο Στάδιο: Πρακτική κατάρτιση σε δομές υγείας.

3ο Στάδιο: Μετά από την θεωρητική- πρακτική κα-

τάρτιση έγινε επιλογή σε τρείς (3) οικισμούς/κα-

ταυλισμούς όπου και πραγματοποιήθηκαν ημερίδες

Στις Ημερίδες αυτές οι ωφελούμενοι του προγράμ-

ματος, μπόρεσαν  να ενημερώσουν και να μεταφέ-

ρουν εμπειρίες και πληροφορίες που αφορούν σε 

θέματα Δημόσιας Υγείας, τους υπόλοιπους οικι-

σμούς/καταυλισμούς.

Στόχος της PRAKSIS μέσω του προγράμματος ήταν 

όχι μόνο η εκπαίδευση και η κατάρτιση που έλα-

βαν οι Ρομά, αλλά κυρίως η απόκτηση εμπειρίας 

και γνώσης πάνω σε ζητήματα Δημόσιας Υγείας 

που απασχολούν τους οικισμούς/καταυλισμούς 

των Ρομά προκειμένου να μπορέσουν πλέον και οι 

ίδιοι, σαν διαμεσολαβητές υγείας, να ανταπεξέρχο-

νται σε δύσκολα προβλήματα υγείας, βρίσκοντας 

λύσεις και τρόπους αντιμετώπισης.

*Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε 
από το European Youth Foundation (EYF)

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

“YOUNG ROMA 

MEDIATORS 

ON HEALTH ISSUES”

(ΡΟΜΑ ΔΙΑΜΕΣΟ
ΛΑΒΗΤΕΣ

 ΥΓΕΙΑΣ)

ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ
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ΥΓΕΙΑΣΥΓΥΓΥΥΥ
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ΥΓΕΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑΣ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ
 ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚ

ΩΝ ΚΡΑΤΗΣΗ
Σ 

ΣΤΑ ΣΩΦΡΟΝ
ΙΣΤΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗ

ΜΑΤΑ 

ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΕΝΔΥΝΑ
ΜΩΣΗΣ 

ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣ
ΜΩΝ ΠΑΡΑΚΟ

ΛΟΥΘΗΣΗ
Σ 

ΤΩΝ ΜΕΤΑΔΟ
ΤΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑ

ΤΩΝ 

(IMPROVING PRISON CONDITIONS BY STRENGTHENING 

INFECTIOUS DISEASE MONITORING) 

Το έργο συγχρημα
τοδοτείται

 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο 

του προγράμμ
ατος Criminal Justice
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Η PRAKSIS, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού ερευ-

νητικού προγράμματος με τίτλο: «Βελτίωση 

των συνθηκών κράτησης στα καταστήματα κράτη-

σης μέσω της ενδυνάμωσης των μηχανισμών πα-

ρακολούθησης των μεταδιδόμενων νοσημάτων 

(Improving Prison Conditions by Strengthening 

Infectious Disease Monitoring)», διεξάγει τη μελέτη 

σχετικά με την κατάσταση στην Ελλάδα. 

Συντονιστής φορέας του προγράμματος είναι ο Interna-

tional Harm Reduction Association. Συμμετέχοντες 

φορείς/εταίροι είναι οι: The Helsinki Foundation for 

Human Rights (Πολωνία), Association Antigone (Ιτα-

λία), Latvian Centre for Human Rights (Λετονία), The 

Irish Penal Reform Trust (Ιρλανδία), Observatorio 

del Sistema Penal y Los Derechos Humanos de la 

Universidad de Barcelona (Ισπανία) and University 

Institute of Lisbon (Πορτογαλία). 

Το πρόγραμμα αφορά σε έρευνα βασισμένη σε ευ-

ρωπαϊκούς και διεθνείς προνοιακούς νόμους και σε 

δημόσιες πρακτικές υγείας σχετικά με τα μεταδιδόμε-

να νοσήματα στα καταστήματα κράτησης. Στηριζόμενο 

σε κατευθύνσεις ειδικών, έρευνα πηγών και νομικές 

αναλύσεις, θα απαρτίζεται από βασικούς δείκτες που 

εκπορεύονται από διεθνείς νόμους για τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα, σε δημόσιες πρακτικές υγείας σε εθνικές 

εφαρμόσιμες και αποτελεσματικές πρακτικές. Τα προ-

αναφερθέντα θα αποτελέσουν ένα εργαλείο μηχανι-

σμών εποπτείας των δικαιωμάτων των κρατουμένων 

με σκοπό τη συνεχή και βιώσιμη βελτίωση της παρα-

κολούθησης των μεταδιδόμενων νοσημάτων. Ο βασι-

κός στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση των 

συνθηκών κράτησης των κρατουμένων μέσω των 

βελτιωμένων και παγιωμένων μηχανισμών παρακο-

λούθησης και εποπτείας των μεταδιδόμενων νοσημά-

των (Φυματίωση, HIV και Ηπατίτιδες). 

Κύριες δράσεις του προγράμματος αποτελούν:

1.1. Η σύνθεση, προώθηση και ενημέρωση μέσω 

μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης στη δημό-

σια υγεία ( με ιδιαίτερη έμφαση στα μεταδιδό-

μενα νοσήματα) και εποπτεία των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων στα σωφρονιστικά καταστήματα 

των ευρωπαϊκών χωρών

1.2. Η παροχή ενός μηχανισμού καλύτερης πληρο-

φόρησης και μιας πιο συνεπούς και βιώσιμης 

παρακολούθησης των μεταδιδόμενων νοση-

μάτων (Φυματίωση, HIV και Ηπατίτιδα) στα 

σωφρονιστικά καταστήματα από διεθνείς, ευ-

ρωπαϊκούς και εθνικούς μηχανισμούς παρακο-

λούθησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων

1.3. Η προώθηση της υιοθέτησης πιο αποτελε-

σματικών μηχανισμών παρακολούθησης των 

μεταδιδόμενων νοσημάτων στα σωφρονιστικά 

καταστήματα σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές 

επίπεδο μέσα από τους υπάρχοντες φορείς 

εποπτείας.

1.4. Η ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών στο 

πεδίο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της δη-

μόσιας υγείας και της μεταρρύθμισης των φυ-

λακών, καθώς επίσης και ο περιορισμός των 

μεταδοτικών νοσημάτων στις εν λόγω χώρες 

και η αποτελεσματική αλληλεπίδραση με τους 

φορείς παρακολούθησης και εποπτείας σε 

εθνικό επίπεδο.

Το πρόγραμμα υλοποιείται από 01.08.2014 – 

31.07.2016

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΥΠΟΔΟΧΗΣ & ΕΝTΑΞΗΣ
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Το Κέντρο Υποδοχής Αποφυλακισμένων (ΚΥΑ) στηρίζει αποφυλακισμέ-

νους στη μετάβαση από τον εγκλεισμό στην επανένταξή τους. Η μετάβαση 

αυτή είναι μία ιδιαίτερα δύσκολη και πολυσύνθετη διαδικασία μιας και ο κοι-

νωνικός αποκλεισμός είναι όχι μόνο έντονος αλλά ενισχύεται και αρνητικά 

από κοινωνικά στερεότυπα και στιγματισμό και την κοινωνική και προσωπική 

αποξένωση των αποφυλακισμένων. 

Η PRAKSIS, στην προσπάθεια της να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες 

της συγκεκριμένης πληθυσμιακής ομάδας, λειτουργεί στην Αθήνα το Κέντρο 

Υποδοχής Αποφυλακισμένων το οποίο δρα και συνδυαστικά με τις παρεμβά-

σεις στις φυλακές.

Ο στόχος λειτουργίας του Κέντρου Υποδοχής Αποφυλακισμένων είναι διττός: 

από τη μία η παροχή υπηρεσιών στους αποφυλακισμένους (ψυχοκοινωνική 

υποστήριξη, νομική συμβουλευτική και ενημέρωση και πρωτοβάθμια ιατρο-

φαρμακευτική περίθαλψη) και από την άλλη η ανάπτυξη κατάλληλων δικτύων με 

έμφαση στην αποτελεσματική (επαν)ένταξη των αποφυλακισμένων - ανδρών 

και γυναικών.  Βασικά εργαλεία του ΚΥΑ είναι η προσέγγιση και αντιμετώπιση 

των αναγκών των αποφυλακισμένων με ολιστικό τρόπο καθώς και η υποστή-

ριξη του οικογενειακού τους περιβάλλοντος. Η δικτύωση αυτή αφορά και σε 

ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών με συναφείς υπηρεσίες και προγράμματα 

της τοπικής και ευρύτερης κοινότητας με απώτερο στόχο πολλαπλασιαστικά 

οφέλη στην προώθηση των δικαιωμάτων και την ικανοποίηση των πολλαπλών 

αναγκών αυτής της ιδιαίτερα ευάλωτης πληθυσμιακής ομάδας.

Το 2014 προσήλθαν στην PRAKSIS και ενημερώθηκαν για τις υπηρεσίες του 

Κέντρου Υποδοχής Αποφυλακισμένων 87 άτομα. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

των ωφελούμενων ήταν άνδρες, ηλικίας από 26 έως 50 ετών. Τα πιο συνήθη 

αιτήματα των ωφελούμενων αφορούσαν σε νομικά, εργασιακά και ιατρικά 

θέματα και στέγαση. Το υποστηρικτικό δίκτυο των ωφελουμένων (οικογενει-

ακό και φιλικό) ήταν από ανεπαρκές έως και ανύπαρκτο.

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ ΦΥΛΟ

<25: 2,5% ΑΝΔΡΕΣ: 88,23%

26-50: 82,5% ΓΥΝΑΙΚΕΣ: 11,77%

>51: 15%

ο Κ
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ-ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ (Π.Τ.Χ.)

Δράση 1.1/12: 
«Πληροφόρηση – Εξυπηρέτηση πολιτών τρίτων χωρών (π.τ.χ.)»
Έργο 1.1.α./12: 
«Γραφεία παροχής υποστήριξης κατά των διακρίσεων σε π.τ.χ

Το πρόγραμμα που υλοποιήθηκε από  26/05/2014 - 30/06/2014, αφο-

ρούσε στη λειτουργία  Ειδικών Γραφείων παροχής υποστήριξης κατά των δια-

κρίσεων σε πολίτες τρίτων χωρών τα οποία λειτούργησαν παράλληλα σε επτά 

(7) από τις μεγαλύτερες πόλεις της Ελλάδας, που αποτελούν τις έδρες των Ενι-

αίων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, και συγκεκριμένα στην Αθήνα, τον Πει-

ραιά, την Θεσσαλονίκη, τα Γιάννενα, την Πάτρα, το Ηράκλειο και την Λάρισα.

Στα Γραφεία,  προσφέρθηκε μέσω ατομικών συνεδριών εξατομικευμένη 

διοικητική υποστήριξη, πληροφόρηση, συμβουλευτική και καθοδήγηση 

των π.τ.χ. για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, καθώς και για τις 

δυνατότητες αντιμετώπισης φαινομένων διακρίσεων σε βάρος τους τόσο 

στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Για το σκοπό της πληροφόρησης 

όσο το δυνατόν μεγαλύτερου αριθμού πολιτών τρίτων χωρών, πραγματο-

ποιήθηκαν και ομαδικές ενημερώσεις σε μεταναστευτικούς συλλόγους και 

σε φορείς που δραστηριοποιούνται με την ομάδα στόχου.

Συνολικά ωφελήθηκαν 1734 πολίτες τρίτων χωρών από τα Γραφεία σε 

ατομικές και ομαδικές συνεδρίες. Ωστόσο, ωφελήθηκαν 3596 άτομα αν 

υπολογίσουμε και τα μέλη των οικογενειών τους που έμμεσα ωφελούνται 

από τέτοιου είδους παρεμβάσεις.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΤΟΜΙΚΕΣ 
ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ

ΟΜΑΔΙΚΕΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

ΑΘΗΝΑ 
(ΜΚΟ ΚΕΑΝ) 285 - 285

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
(ΜΚΟ ΚΕΑΝ) 144 - 144

ΠΑΤΡΑ  
(ΜΚΟ PRAKSIS) 6 184 178

ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
(ΜΚΟ PRAKSIS) 91 481 572

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
(ΜΚΟ PRAKSIS) 88 184 272

ΛΑΡΙΣΑ 
(ΜΚΟ ΑΝΘΡΩΠΟΜΑΝΙΑ) 58 20 78

ΙΩΑΝΝΙΝΑ  
(ΜΚΟ ΚΕΑΝ) 179 20 199
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ΠΛΗΡΟΦ
ΟΡΗΣΗ-

ΕΞΥΠΗΡΕ
ΤΗΣΗ

ΠΟΛΙΤΩΝ
 ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

(Π.Τ.Χ.)

ΥΠΟΔΟΧΗ
Σ & ΕΝTΑΞΗΣ

ΛΗ

ΥΠΟΔΟΥΠΥΠΥΠΥΥΥΥ
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ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

-Σεμινάρια (workshops) με στοχευόμενες θεματικές σχετικά με ζητήματα διακρίσεων υλοποιήθηκαν σε 8 

πόλεις με μεγάλη συγκέντρωση μεταναστών, και συγκεκριμένα  στην Αθήνα, την Πάτρα, την Θεσσαλονίκη, 

τον Πειραιά, τα Ιωάννινα, το Ηράκλειο Κρήτης, τα Χανιά, τη Λάρισα.

- «Οδηγός για ζητήματα διακρίσεων» για τους π.τ.χ., δημιουργήθηκε και μεταφράστηκε σε 5 γλώσσες, 

Αγγλικά, Αραβικά, Γαλλικά, Ρώσικα, Αλβανικά και αναπαρήχθη σε 15.000 αντίτυπα. 

-Ημερίδα με θέμα “Μετανάστευση και καταπολέμηση των διακρίσεων”

Για τους σκοπούς της δημοσιοποίησης του Έργου και των αποτελεσμάτων του στο ευρύ κοινό, αλλά 

και με στόχο να γίνει ανοιχτή συζήτηση γύρω από τα ζητήματα διακρίσεων που αντιμετωπίζουν π.τ.χ, 

πραγματοποιήθηκε Ημερίδα με θέμα “Μετανάστευση και καταπολέμηση των διακρίσεων”, την Δευτέρα 

30/06/2014 στο Αμφιθέατρο ΑΘΗΝΑ 9.84.

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από εταιρικό σχήμα με:

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ 
PRAKSIS - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΤΑΙΡΟΥΣ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΑΝΘΡΩΠΟΜΑΝΙΑ 

ΚΕΑΝ ΚΥΤΤΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ ΝΕΩΝ

ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ – ΚΕΘΙ

MKO CIVIS PLUS

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

“Το έργο  1.1α/12 «Γραφεία παροχής υποστήριξης κατά των διακρίσεων σε πολίτες τρίτων χωρών» 
συνολικού προϋπολογισμού 174.884,00 Ευρώ συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Ένταξης κατά 95% από Κοινοτικούς Πόρους και κατά 5% από  Εθνικούς Πόρους, στο πλαίσιο του 
Ετήσιου Προγράμματος 2013»

ΕΥΡΩΠΑΪ
ΚΟ 

ΤΑΜΕΙΟ 

ΕΝΤΑΞΗΣ
 ΥΠΗΚΟΩ

Ν 

ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΥΠΟΔΟΧΗ
Σ & ΕΝTΑΞΗΣ

ΕΥΡ
Μ

ΥΠΟ

ΕΕ
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Από το 2005 η PRAKSIS παρέχει αυτόνομη 
και προσωρινή στέγαση σε νεοεισερχόμενους 

αιτούντες άσυλο, μέσω του προγράμματος ΣΤΕΓΗ. 
Φέτος, το 2014, ολοκληρώθηκε ο 9ος χρηματο-
δοτικός κύκλος του προγράμματος ΣΤΕΓΗ και ξεκί-
νησε ο 10ος κύκλος με το πρόγραμμα ΣΤΕΓΗ Ι’ το 
οποίο ολοκληρώνεται τον Φεβρουάριο του 2015.  

Το 2014, η PRAKSIS λειτούργησε είκοσι πέντε (25) 
διαμερίσματα: δέκα εννέα (19) στην Αττική, τέσσερα 
(4) στην Θεσσαλονίκη και δύο (2) στην Μυτιλήνη.

Πρόκειται για αυτόνομα διαμερίσματα που μισθώ-
νονται από την οργάνωση και στα οποία φιλοξενού-
νται άνθρωποι που πρόσφατα έφτασαν στη χώρα 
μας προερχόμενοι από εμπόλεμες ζώνες ή που ανα-
γκάστηκαν να εγκαταλείψουν βίαια την πατρίδα τους 
λόγω παραβίασης των στοιχειωδών ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων τους. Στα διαμερίσματα διαμένουν, σε 
συνάρτηση με τη χωρητικότητα, παραπάνω από μια 
οικογένειες. Δίνεται όμως ιδιαίτερη προσοχή στην 
εθνοτική καταγωγή και τη γλώσσα των φιλοξενού-
μενων, με στόχο την αποφυγή συγκρούσεων και 
την συγκατοίκηση χωρίς προβλήματα. 

Οι περιπτώσεις που φιλοξενούνται στο πρόγραμμα 
είναι οι πλέον ευάλωτες. Ασυνόδευτες μητέρες, 
μονογονεϊκές και πολύτεκνες οικογένειες, διεμ-
φυλικά άτομα, πιστοποιημένα θύματα βασανιστη-
ρίων και άνθρωποι με χρόνια προβλήματα υγείας.

Στόχος της PRAKSIS είναι, μέσω της προσωρινής 
στέγασης, να δώσει στους φιλοξενούμενους την 
ασφάλεια, ώστε να προετοιμαστούν και να εφοδι-
αστούν για την αυτονόμηση και την ένταξή τους 
στην ελληνική πραγματικότητα.

Την ίδια στιγμή σε αντίθεση με άλλους τύπους φιλο-
ξενίας, τα διαμερίσματα αποτρέπουν την ιδρυματο-
ποίηση, καθώς προσφέρουν αυτονομία και ανε-
ξαρτησία στους φιλοξενούμενους. Ωστόσο, ενώ οι 
εξυπηρετούμενοι του προγράμματος διαμένουν σε 
κάποιο από τα διαμερίσματα η διεπιστημονική ομάδα 
της PRAKSIS που αποτελείται από Κοινωνικούς 
Λειτουργούς, Ψυχολόγους, Κοινωνικούς Διαμεσο-
λαβητές, Κοινωνικό Ανθρωπολόγο και Δικηγόρους, 
καλύπτει ένα ευρύ φάσμα αναγκών (νομικών, ψυχο-
κοινωνικών, εργασίας κ.α.), είτε εσωτερικά σε άλλα 
προγράμματα και δράσεις της PRAKSIS, είτε μέσω 
της διασύνδεσης με ένα δίκτυο εξειδικευμένων 
συναφών και αρμόδιων φορέων και ιδιωτών. 

Απώτερος στόχος του προγράμματος είναι η όσο το 
δυνατόν γρηγορότερη αυτονόμηση των ωφελού-
μενων και η ένταξή τους στην ελληνική κοινωνία.

«Εδώ και ένα χρόνο ζώντας σε σπίτι που μου 
προσφέρει η PRAKSIS νιώθω ασφάλεια. Πρέπει 
όμως να προχωρήσω και να πάρω τη ζωή στα 
χέρια μου.»
Y.J.
Φιλοξενούμενος στο Πρόγραμμα ΣΤΕΓΗ

ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2014:
Στο πρόγραμμά φιλοξενήθηκαν διακόσιοι είκοσι 
(220) αιτούντες άσυλο. Από αυτούς οι ογδόντα 
οκτώ (88) ήταν άνδρες, σαράντα πέντε (45) ήταν 
γυναίκες και ογδόντα επτά (87) ήταν παιδιά.
Ανάμεσά τους υπήρχαν οχτώ (8) πιστοποιημένα 
θύματα βασανιστηρίων, ωστόσο πολλοί περισσό-
τεροι έχουν αναφέρει ότι υπέστησαν κακοποίηση 
στη χώρα προέλευσής τους. 
Είκοσι δύο (22) άτομα με βαριές αναπηρίες δύο 
(2) εκ των οποίων έχουν ακρωτηριασμένα τα 
κάτω άκρα. Τέλος, φιλοξενήθηκαν πολλές άλλες 
περιπτώσεις με σοβαρά προβλήματα υγείας.
ΔΩΡΕΕΣ: Για την κάλυψη των αναγκών των φιλο-
ξενούμενων του προγράμματος ΣΤΕΓΗ, πραγμα-
τοποιήθηκαν εκατόν έξι (106) αιτήματα δωρεάς 
σε διάφορες εταιρείες.

Παρατίθενται στατιστικά του έτους που αφορούν 
σε χαρακτηριστικά των διακοσίων είκοσι φιλοξε-
νούμενων του 2014. 

ΣΤΕΓΗ

ΣΤΕΓΑΣΗ
Σ

ΣΤΕ

ΣΤΕ
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Πίνακας 1: Χώρες καταγωγής φιλοξενούμενων 2014.

Το 2014 φιλοξενήθηκαν διακόσια είκοσι άτομα προερ-
χόμενα από εικοσιτέσσερις διαφορετικές χώρες κατα-
γωγής. Στο πρόγραμμα ΣΤΕΓΗ μιλιούνται πάνω από έξι 
διαφορετικές γλώσσες, ενώ το μεγαλύτερο ποσοστό 
των φιλοξενούμενων μας αποτελείται από νέους ηλι-

κίας 26 με 50 ετών. 

Πίνακας 2: Ηλικίες φιλοξενούμενων 2014.
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ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

Το «ΣΤΕΓΗ Θ’» Δράση 1.Α.1 συγχρημα
τοδοτήθηκ

ε από το 

Υπουργείο
 Εργασίας

 Κοινωνικ
ής Ασφάλισ

ης και Πρόνο
ιας 

(25%) και από το Ευρωπαϊκ
ό Ταμείο Προσφύγ

ων, Τακτική Χρηματο-

δότηση Οικονομι
κό Έτος 2012 (75%) και για το χρονικό διάστημα

 

από 01/10/2013 έως και 30/06/2014, με εγκεκριμέ
νο ποσό 

356.570,00€.

Το «ΣΤΕΓΗ Ι’» Δράση 1.Α.1 συγχρημα
τοδοτήθηκ

ε από το Υπουργεί
ο 

Εργασίας Κοινωνικ
ής Ασφάλισ

ης και Πρόνο
ιας (25%) και από το 

Ευρωπαϊκ
ό Ταμείο Προσφύγ

ων, Τακτική Χρηματοδ
ότηση Οικονομι

κό 

Έτος 2013 (75%) και για το χρονικό διάστημα
 από 01/07/2014 

έως και 28/02/2015, με εγκεκριμέ
νο ποσό 334.630,00€.



60



61

Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ



62

Στο πλαίσιο του πρόγραμματος Employability που 

ξεκίνησε τη λειτουργια του, τον Δεκέμβριο 2014 

παρέχονταιδωρεάν υπηρεσίες υποστήριξης ανέργων 

κατά την αναζήτηση εργασίας στην ελληνική, αγγλική 

και γαλλική γλώσσα. Μέσα από τις υπηρεσίες εργα-

σιακής συμβουλευτικής, αναζήτησης εργασίας στο δι-

αδίκτυο με την βοήθεια εξειδικευμένων συμβούλων, 

ομαδικών εργαστηρίων, σεμιναρίων και δράσεων 

δικτύωσης επιδιώκεται η μεγιστοποίηση των δυνατο-

τήτων των ανέργων από ευάλωτες κοινωνικές ομά-

δες να ενταχθούν στην αγορά εργασίας. Επιπρόσθετα, 

καινοτόμο στοιχείο του Employability, αποτελεί η δι-

αδικτυακή πλατφόρμα δικτύωσης των εξυπηρετούμε-

νων με επιχειρήσεις που συμμετέχουν μέσω των οι-

κείων προγραμμάτων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. 

Οι υπηρεσίες εργασιακής συμβουλευτικής απευθύ-

νονται σε όλες τις κοινωνικές ομάδες που υπόκεινται 

σε διακρίσεις και αντιμετωπίζουν αυξημένα εμπόδια 

πρόσβασης στην αγορά εργασίας, όπως: μακροχρό-

νια άνεργοι, νεοεισερχόμενοι στην αγορά εργασίας, 

αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, άνεργοι χα-

μηλών τυπικών προσόντων, άνεργες γυναίκες που 

αντιμετωπίζουν πρόσθετα κοινωνικά εμπόδια κατά 

την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, μετανάστες, 

πρόσφυγες, παλιννοστούντες, ρομά, άνεργοι που 

υφίστανται συνθήκες πολλαπλών αποκλεισμών, 

λόγω ηλικίας, υγείας, φύλου, σεξουαλικού προσανα-

τολισμού, πολιτισμικής ταυτότητας, δυσχερών οικο-

νομικών συνθηκών κα.

Βασικός στόχος του Προγράμματος είναι η ενί-
σχυση των δυνατοτήτων ένταξης στην εργασία 
1.500 ανέργων από Ευάλωτες Κοινωνικές Ομά-
δες μέσω των προσφερόμενων υπηρεσιών απα-
σχόλησης, που περιλαμβάνουν: 

• Παροχή επαγγελματικής συμβουλευτικής και 

κατάλληλων εργαλείων για την επιτυχή αναζήτηση 

εργασίας, που περιλαμβάνουν:

- Διερεύνηση επαγγελματικών ενδιαφερόντων

- Δημιουργία Βιογραφικών Σημειωμάτων 

και Συνοδευτικών Επιστολών

- Εκμάθηση μεθόδων αναζήτησης εργασίας

- Προετοιμασία για την συνέντευξη εργασίας

- Συμβουλευτική επαγγελματικού 

προσανατολισμού

- Υποστήριξη στην συμπλήρωση αιτήσεων 

για εργασία

• Πρόσβαση σε υπηρεσίες αναζήτησης εργασί-
ας μέσω του διαδικτύου στο internet corner 
booth του employability center, με την βοήθεια 

εξειδικευμένων συμβούλων.

Χρήση, κατόπιν καθορισμένων ραντεβού, της 

υπηρεσίας αναζήτησης εργασίας στο διαδίκτυο με 

την βοήθεια εξειδικευμένου συμβούλου

• Ενημέρωση για νέες θέσεις εργασίας και προ-

γράμματα κατάρτισης

• Εργαστήρια ομαδικής εργασιακής συμβουλευτι-

κής και ανάπτυξης δεξιοτήτων για την ενίσχυση 

κατά την αναζήτηση εργασίας

• Διασύνδεση ανέργων και επιχειρήσεων μέσω 
της διαδικτυακής πλατφόρμας του PRAKSIS 
Employability που σχεδιάστηκε ειδικά για την 

προώθηση της ένταξης των εξυπηρετούμενων 

στην αγορά εργασίας.

• Ανάρτηση των βιογραφικών σημειωμάτων στην 

διαδικτυακή πλατφόρμα δικτύωσης με διασφάλι-

ση του απορρήτου των προσωπικών δεδομένων

• Προώθηση της πλατφόρμας PRAKSIS Employ-
ability σε εταιρικά περιβάλλοντα και περίληψη 

των διαδικασιών πρόσληψης προσωπικού στα 

προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης των 

συνεργαζόμενων επιχειρήσεων, προκειμένου να 

ενισχυθεί η απορρόφηση των ευάλωτων κοινωνι-

κών ομάδων σε νέες θέσεις εργασίας

• Δράσεις δικτύωσης με φορείς προώθησης ζητη-

μάτων απασχόλησης και εταιρείες του δημόσιου 

και ιδιωτικού τομέα

• Παραπομπή σε εξειδικευμένους φορείς κατάρ-
τισης για την ενίσχυση των επαγγελματικών και 

PRAKSIS 

EMPLOYABILITY 

CENTRE

ΕΡΓΑΣΙΑΚ
ΗΣ ΠΡΟΩΘΗ

ΣΗΣ

PRA
MP

ΕΡΓ
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εκπαιδευτικών δεξιοτήτων 

 Κατά το διάστημα που το πρόγραμμα 

υλοποιήθηκε μέσα στο 2014:

• Εξυπηρετήθηκαν συνολικά 27 ωφελούμενοι 

• Πραγματοποιήθηκαν 45 συνεδρίες

• Πραγματοποιήθηκαν 6 συνεδρίες 

για πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

• Έγιναν 38 συνεδρίες εργασιακής 

συμβουλευτικής

• Συμπληρώθηκαν 27 τεστ Holland

• Προετοιμάστηκαν 10 βιογραφικά 

Το Πρόγραμμα Ανάπτυξης Επιχειρηματικότη-

τας (Business Coaching Center), είναι μια νέα 

πρωτοβουλία η οποία ξεκίνησε το 2014 από την 

Μη Κυβερνητική Οργάνωση PRAKSIS, με σκοπό 

να υπο στηρίξει χρόνια ανέργους, προερχόμενους 

από κοινωνικά και οικονομικά ευάλωτες ομάδες, 

βοηθώντας τους να επανενταχθούν στην ανοικτή 

αγορά εργασίας ως ελεύθεροι επαγγελματίες.

Ο σκοπός του προγράμματος είναι να υποστηρίξει 

άτομα τα οποία επιθυ μούν να υλοποιήσουν την επι-

χειρηματική τους ιδέα και να γίνουν ελεύθεροι επαγ-

γελματίες.  Το πρόγραμμα PRAKSIS BCC λειτουργεί 

ως ένα κέντρο υποστήριξης για τους επιλεγέντες 

συμμετέχοντες προσφέροντας εκπαίδευση, ανά-

πτυξη προσωπικών δεξιοτήτων (coaching) και συμ-

βουλευτική (consulting) ώστε να τους βοηθήσει να 

υλοποιήσουν τους επιχειρηματικούς τους στόχους 

και να δημιουργήσουν μια μικρομεσαία βιώσιμη 

επιχείρηση. Ταυτόχρονα, μέσω του BCC προάγεται 

η συνεργασία μεταξύ συμμετεχόντων με σκοπό την 

κοινοπραξία, τους συνεταιρισμούς και την συνεργα-

σία μεταξύ παρόμοιων επιχειρηματικών ιδεών.

Τα οφέλη αυτών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

εξαπλώνονται πέρα από τους συμμετέχοντες και 

τις οικογένειές τους, στη γειτονιά τους και στην 

κοινωνία ευρύτερα. Οι υποψήφιοι ωφελούνται από 

την ενεργό συμμετοχή και την επανένταξή τους ως 

παραγωγικά μέλη της κοινωνίας, ενώ παράλληλα 

διενεργούν οικο νομικές συναλλαγές οι οποίες 

δρουν θετικά και έχουν πολλαπλασιαστικά αποτε-

λέσματα στις  τοπικές οικονομίες. Ως τελική εξέ-

λιξη, αυτές οι επι χειρήσεις μπορεί να προσφέρουν 

μία ή παραπάνω θέσεις εργασίας.

ύμύμύμύμύμύμύμμεενενενενενενενεννννενεννννεννενεεενοιοιοιοιοιοιιοοοοοοοοοοοιοοοιοοοιοοοοοοο

ΠΡΟΓΡΑΜ
ΜΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞ
ΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗ
ΜΑΤΙΚΟΤ

ΗΤΑΣ 

BUSINESS COACHING CENTRE

ΕΡΓΑΣΙΑΚ
ΗΣ ΠΡΟΩΘΗ

ΣΗΣ

ΠΡΟ
ΝΑ

ΕΡΓ

Το πρόγραμμ
α EMPLOYABILITY υλοποιείτ

αι 

με την υποστήρι
ξη του SOLIDARITY NOW , 

του Δήμου Αθηναίω
ν και των EEAG
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Σε καιρούς που η οικονομική κρίση έχει επηρεά-

σει ριζικά την καθημερινότητα της Ελληνικής οικο-

γένειας και η φτώχια έχει αυξηθεί σε πρωτοφανή 

για την Ελληνική πραγματικότητα επίπεδα, το πρό-

γραμμα PRAKSIS BCC φιλοδοξεί να σταθεί δίπλα 

στους κοινωνικά και οικονομικά αποκλεισμένους 

πληθυσμούς και να βοηθήσει στην εύρυθμη επανέ-

νταξή τους ως ενεργά μέλη της κοινωνίας.

Οι συμμετέχοντες που κυρίως είναι άνεργοι, άτομα 

με βιοποριστικά προβλήματα, γυναίκες (πάνω από 

το 60% των ωφελούμενων), επιλέγονται μέσω 

μιας αυστηρής διαδικασίας, η οποία έχει σχεδιαστεί 

ώστε να εξασφαλίζει τα ακόλουθα:

• τη βιωσιμότητα της επιχειρηματικής ιδέας

• τον κοινωνικό και οικονομικό αντίκτυπο της επι-

χειρηματικής ιδέας

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 2014

Φύλο Γυναίκες   82,4% Άνδρες  17,6%

Ηλικία 18-24 5,9%
31-35
17,6%

36-40
5,9%

41-45
47,1%

46-50
17,6%

51+
5,9%

Οικογενειακή
κατάσταση

Με παιδιά  90% Χωρίς παιδιά 10%

Μορφωτικό
επίπεδο

Δευτεροβάθμια 60% Πτυχίο ΤΕΙ | ΑΕΙ 33,3% Μεταπτυχιακό 6,7%

Προηγούμενη
επιχειρηματική

εμπειρία
Όχι      82,4% Ναι      17,6%

• την επιμονή και την αποφασιστικότητα που επι-

δεικνύει το άτομο απέναντι στην προοπτική να 

γίνει ελεύθερος επαγγελματίας.

Η Πλατφόρμα Crowdfunding One-up 

Η πλατφόρμα One-up έχει σχεδιαστεί για τους απο-

φοίτους του προγράμμα τος ανάπτυξης της επιχειρη-

ματικότητας του PRAKSIS BCC. Χρηματοδοτείται από 

το Ελβετικό Ίδρυμα LIMMAT το οποίο έχει ως απο-

στολή να υποστηρίζει πρωτοβουλίες σχεδιασμένες να 

προσφέρουν εκπαίδευση και υποστήριξη σε ανθρώ-

πους που βρίσκονται σε ανάγκη, με στόχο να βελτιώ-

σουν τις συνθήκες διαβίωσής τους και να συνεισφέ-

ρουν στο κοινό καλό, μέσω των δεξιοτήτων και των 

κινήτρων τους. Η πλατφόρμα One-up δημιουργεί μια 

καινοτόμα μορφή συλλογής κεφαλαίων για επιχειρη-

ματίες που προσανατολίζονται στο «επιχει ρείν».

Συνεργασία με το Πάντειο Πανεπιστήμιο:

Μια σημαντική και καινοτόμος συνεργασία ανάμεσα 

στο Business Coaching Center της ΜΚΟ PRAKSIS 

και το Εργαστήριο Διαφήμισης και Δημοσίων Σχέ-

σεων του Παντείου Πανεπιστημίου, Τμ. Επικοινω-

νίας, Μέσων και Πολιτισμού ξεκίνησε με πρωτοβου-

λία και υποστήριξη στελεχών της Mondelez Hellas.  

Φορείς από διαφορετικούς τομείς ενώνουν τις δυνά-

μεις τους σε μια συνεργασία που προάγει τη γνώση, 

την αλληλεγγύη και την στήριξη ευπαθών ομάδων. 
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Πιο συγκεκριμένα, οι τριτοετείς φοιτητές του Παντείου 

Πανεπιστημίου είχαν την ευκαιρία να εργαστούν σε πραγ-

ματικές συνθήκες εργασίας και να συμβάλλουν στην προ-

ώθηση και προβολή του Business Coaching Center της 

ΜΚΟ PRAKSIS αλλά και στην προώθηση των επιχειρημα-

τικών ιδεών των ωφελούμενων του BCC που έχουν ήδη 

ξεκινήσει να υλοποιούνται με την ολοκλήρωση του πρώτου 

κύκλου υποστήριξης. Η πρωτοβουλία αυτή είναι μεγάλης 

σημασίας για την εμπέδωση των γνώσεων των φοιτητών 

μέσω της συμμετοχής τους σε νέες διαδραστικές εμπειρίες, 

καθώς εφοδιάζουν τους νέους όχι μόνο με απαραίτητες 

δεξιότητες ώστε να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του 

εργασιακού περιβάλλοντος αλλά και για την ανάπτυξη του 

αισθήματος προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο.

 « Η εμπειρία μου όπως την έχω βιώσει μέχρι σήμερα 

είναι όχι απλώς θετική αλλά εξαιρετική και αυτό γιατί 

προχώρησα πολύ.” Π.Α. 

«Συνοψίζοντας θα ήθελα να πω ότι το BCC έχει ανθρώ-

πινο πρόσωπο και αυτό οφείλεται στους συντελεστές 

του, που με την συνέπεια και τον επαγγελματισμό τους 

με βοήθησαν σημαντικά. 

Αισθάνομαι τυχερός που έλαβα μέρος στο πρόγραμμα 

του BCC, και σας ευχαριστώ πολύ όλους.»Τ. Ι. 

Προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης

Μεγάλες εταιρείες εντός και εκτός Ελλάδος έχουν τη 

δυνατότητα να υπο στηρίξουν τις προσπάθειες του προ-

γράμματος PRAKSIS BCC και των απο φοίτων του μέσω 

της δράσης «υιοθέτησε μια επιχείρηση», αναλαμβάνο-

ντας με αυτό τον τρόπο όλο το φάσμα λειτουργίας των 

προγραμμάτων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, δηλαδή 

την οικονομική ενίσχυση ως κεφάλαιο εκ κίνησης, πιθα-

νές δωρεές σε είδος όπως έπιπλα εξοπλισμός ή προ-

ϊόντα, καθώς επίσης τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών 

μέσω του ανθρωπίνου δυνα μικού των εταιρειών (π.χ. σε 

θέματα λογιστικά, τεχνολογικά, νομικά, κ.α.).

 Η στήριξη των νέων επιχειρηματιών συνεχίζεται και μετά 

το πέρας της εκπαίδευσης τους από εταιρίες ή οργανι-

σμούς που πιστεύουν στο έργο μας. Χαρακτηριστικά η ΜΚΟ 

Δεσμός  διαμεσολάβησε  ‘ώστε το “We Create Harmony” 

να υποστηρίξει δύο από τους συμμετέχοντες του προ-

γράμματος εξασφαλίζοντας τον απαραίτητο εξοπλισμό για 

να αναπτύξουν τις επιχειρήσεις τους. (Μια επαγγελματική 

ραπτομηχανή, ένα φαλτσοπρίονο ξύλου, ένα ηλεκτρικό 

δράπανο, και ένα πολυεργαλείο Dremel).

Οι χρηματ
οδότες του προγράμμ

ατος 

PRAKSIS BCC για τον πρώ το και το δεύτερο χρόνο 

είναι το Ίδρυμα JPMorgan Chase και η Πρεσβεία
 

των Η.Π.Α στην Αθήνα. Επιπλέον
 το πρόγραμμ

α 

υποστηρίζ
εται από την ΑΜΚΕ ΒΑΠΟΡΙ, 

αλλά συνεργάζ
εται και με

 την  Mondelez 

και το Πάντειο Πανεπιστ
ήμιο.
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Τα ΤΟΠΕΚΟ, οι Τοπικές Δράσεις Κοινωνικής Έντα-

ξης για Ευάλωτες Ομάδες, υλοποιούνται πλαίσιο 

της δράσης 3: «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης 

για ευάλωτες ομάδες» της Κατηγορίας Παρέμβασης 

1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού απο-

κλεισμού ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» του 

Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσω-

μάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε 

μια κοινωνία ίσων ευκαιριών», του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

2007-2013»  που συγχρηματοδοτείται από το Ευ-

ρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και το Υπουργείο 

Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. Η 

χρηματοδότηση των προγραμμάτων αποτελεί εξ ολο-

κλήρου Δημόσια Δαπάνη και προέρχεται από  Κοι-

νοτικούς και Εθνικούς πόρους, του Προγράμματος 

Δημοσίων Επενδύσεων.

Τα υλοποιούμενα προγράμματα στοχεύουν στην προ-

σέλκυση, επιλογή, προετοιμασία και προώθηση στην 

απασχόληση ανέργων σε τοπικό επίπεδο, μέσα από 

τη δημιουργία και λειτουργία κοινωνικών συνεταιρι-

στικών επιχειρήσεων, ατομικών επιχειρήσεων και 

θέσεων εργασίας σε υφιστάμενες επιχειρήσεις. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ανέργους, εγγεγραμ-

μένους στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ και ανή-

κουν σε  Ευάλωτες Κοινωνικά Ομάδες (ΕΚΟ) και 

τους προσφέρει τη δυνατότητα:

• Να αποκτήσουν τα κύρια ζητούμενα επαγγελματικά 

προσόντα στα αντικείμενα κατάρτισης, 

• Να αναπτύξουν επαγγελματικές δεξιότητες σε νέα 

αντικείμενα,

• Να ενταχθούν στην αγορά εργασίας με την απόκτη-

ση πρόσθετων επικοινωνιακών και κοινωνικών 

ικανοτήτων.

Η υλοποίηση των προγραμμάτων περιλαμβάνει:

• Δράσεις κατάρτισης – Επιμόρφωσης σε επαγγελ-

ματικές κατηγορίες

• Εκπαίδευση σε θέματα επιχειρηματικότητας και κοι-

νωνικής οικονομίας

• Προγράμματα πρακτικής Άσκησης

• Εκπόνηση Επιχειρηματικών Σχεδίων για την ανάπτυ-

ξη από τους ωφελούμενους ατομικών επιχειρήσεων 

και επιχειρήσεων κοινωνικής οικονομίας 

• Πληροφόρηση – Υποστήριξη των ωφελουμένων 

για πιθανές πηγές χρηματοδότησης, διαδικασίες 

έναρξης της επιχείρησής τους, πρόσβαση στην 

αγορά εργασίας κ.α.

• Δικτύωση με άλλους επαγγελματίες και με συμβού-

λους / ειδικούς εμπειρογνώμονες  

• Ψυχοκοινωνική Συμβουλευτική

• Επαγγελματική συμβουλευτική

• Ανάπτυξη και προώθηση συνεργασιών 

Η PRAKSIS συμμετέχει σε τέσσερις Αναπτυξιακές Συμπράξεις στην περιοχή της Αττικής:

• Α.Σ.  « ΟΙΚΟΣΤΗΡΙΖΩ», εγκεκριμένος προϋπολογισμός PRAKSIS, 23.000,27€, 

για την περίοδο από 07/2012 έως και 06/2014

• Α.Σ. «Αλλα -  ΖΩ την Πόλη μου», εγκεκριμένος προϋπολογισμός PRAKSIS, 41.000,00€, 

για την περίοδο από 01/2013 έως και 06/2014

• Α.Σ. «ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ» εγκεκριμένος προϋπολογισμός PRAKSIS, 

37.309,26 €, για την περίοδο από 07/2012 έως και 3/2014

• Α.Σ. «ΑΝΤΑΙΟΣ», εγκεκριμένος προϋπολογισμός PRAKSIS, 47.812,50€, 

για την περίοδο από 07/2012 έως και 06/2014

ααα ΤΟΤΟΤΤ

ΤΟΠΕΚΟ
ΤΟΠΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚ
ΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ

 

ΓΙΑ ΕΥΑΛΩΤΕ
Σ ΟΜΑΔΕΣ

ΕΡΓΑΣΙΑΚ
ΗΣ ΠΡΟΩΘΗ

ΣΗΣ

ΤΟΠ
ΟΠ

ΕΡΓ
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Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΝΟΜΙΚΗΣ ΑΡΩΓΗΣ
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Ο κύριος στόχος του Κέντρου Νομικής Αρωγής 

είναι η παροχή δωρεάν Νομικής Συμβουλευτικής 

στις οικονομικά και κοινωνικά αποκλεισμένες κοινω-

νικά ομάδες, που διαβιούν στην ευρύτερη περιοχή 

της Αττικής, Θεσσαλονίκης και Πάτρας (περιοχές που 

δραστηριοποιείται η PRAKSIS) και αντιμετωπίζουν 

νομικά προβλήματα. 

Η PRAKSIS παρέχει νομική συμβουλευτική σε ζητή-

ματα που αφορούν στη διαδικασία νομιμοποίησής 

υπηκόων τρίτων χωρών, αλλά και σε άλλα θέματα 

(για παράδειγμα εργασιακά, οικογενειακά και οφει-

λών) ανάλογα με τις εξατομικευμένες ανάγκες και 

ανάλογα με την πληθυσμιακή ομάδα στην οποία ο 

αιτών βοήθεια ανήκει. 

Οι ωφελούμενες ομάδες του Κέντρου Νομικής Αρω-

γής είναι: αιτούντες άσυλο/ πρόσφυγες, οικονομικοί 

μετανάστες, Έλληνες άποροι, άστεγοι, ανασφάλιστοι, 

και κάθε κοινωνικά αποκλεισμένη πληθυσμιακή ομάδα 

όπως ουσιοεξαρτώμενοι, αθίγγανοι, θύματα διεθνικής 

σωματεμπορίας (trafficking), αποφυλακισμένοι, παι-

διά των φαναριών και όσοι συνάνθρωποί μας έχουν 

ελλιπή πρόσβαση στις υπηρεσίες νομικής υποστήριξης. 

ΧΩΡΕΣ  ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

Εθνικότητα Σύνολο Ποσοστό

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 847 18,37%

ΕΛΛΑΔΑ 622 13,45%

ΝΙΓΗΡΙΑ 393 8,49%

ΜΠΑΓΚΛΑΝΤΕΣ 375 8,11%

ΣΥΡΙΑ 290 6,27%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 116 2,51%

ΣΟΜΑΛΙΑ 102 2,20%

ΙΡΑΝ 97 2,10%

ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ 1782 38,50%

ΣΥΝΟΛΟ 4624 100%

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΘΗΝΑΣ

ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

Νομικό καθεστώς Σύνολο Ποσοστό

ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΑΣΥΛΟ 1749 43,70%
ΕΚΤΟΣ ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ 1504 37,58%

ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 98 2,45%

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 584 14,60%

ΑΛΛΟΙ(*) 67 1,67%

ΣΥΝΟΛΟ (**) 4002 100%

(*) Αναγκαστική παραμονή στη χώρα, 
π.χ. αποφυλακισθέντες με όρους, εκκρεμείς αιτήσεις.
(**) Δεν συμπεριλαμβάνονται οι Έλληνες πολίτες, 
σύνολο 622 άτομα.

ΚΕΝΤΡΑ 

ΝΟΜΙΚΗΣ
 ΑΡΩΓΗΣ

 ΝΟΜΙΚΗΣ
 ΑΡΩΓΗΣ

ΕΝ

ΝΟΜΙΚΝΝΝΝΝΝ Ν 
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

Νομικό Καθεστώς Σύνολο Ποσοστό

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 713 45,32%

ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΑΣΥΛΟ 225 14,30%

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 298 18,94%

ΕΚΤΟΣ ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ 159 10,10%

ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 156 9,91%

ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ 22 1,43%

ΣΥΝΟΛΟ 1573 100%

ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

Εθνικότητα Σύνολο Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ 604 38,40%

ΑΛΒΑΝΙΑ 159 10,15%

ΓΕΩΡΓΙΑ 149 9,47%

ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 96 6,10%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 89 5,65%

ΝΙΓΗΡΙΑ 82 5,21%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 72 4,57%

ΡΩΣΙΑ 62 3,94%

ΟΥΚΡΑΝΙΑ 61 3,87%

ΑΡΜΕΝΙΑ 52 3,30%

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 51 3,24%

ΣΥΡΙΑ 51 3,24%

ΣΕΝΕΓΑΛΗ 45 2,86%

ΣΥΝΟΛΟ 1573 100%
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Η PRAKSIS τα τελευταία τέσσερα χρόνια (από 

τον Ιούνιο του 2012) πραγματοποιεί παρεμ-

βάσεις στις φυλακές του Κορυδαλλού: στις Γυναι-

κείες Φυλακές και το Νοσοκομείο Κρατουμένων. 

Οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν σε οροθετικούς 

κρατούμενους και στόχος τους είναι η παροχή  

ψυχοκοινωνικής στήριξης και νομικής συμβουλευ-

τικής σε αυτή την πληθυσμιακή ομάδα τόσο κατά 

την διάρκεια της κράτησης όσο και μετά την αποφυ-

λάκιση.  Οι παρεμβάσεις αυτές πραγματοποιούνται 

σε εβδομαδιαία βάση. Η ομάδα παρέμβασης είναι 

διεπιστημονική και πραγματοποιεί στις φυλακές 

ατομικές και ομαδικές συνεδρίες.

Το 2014 η PRAKSIS συνέχισε την παρέμβαση στο 

Νοσοκομείο Κρατουμένων Κορυδαλλού «Ο Άγιος 

Παύλος». Πραγματοποιήθηκαν ομαδικές και ατο-

μικές συνεδρίες σε πενήντα τρεις (53)  οροθετι-

κούς κρατούμενους. Τα θέματα που συζητιούνται 

στις συνεδρίες  αφορούν σε ιατρικά και προνοι-

ακά θέματα, στη στέγαση μετά την αποφυλάκιση, 

θέματα κράτησης και νομικών αποφάσεων και 

συμβουλευτική για την έκδοση των χαρτιών των 

κρατουμένων. Επίσης, έχοντας στόχο την ενδυ-

νάμωση και την επανένταξή τους μόλις βγουν από 

τη φυλακή, πραγματοποιούνται βιωματικές ασκή-

σεις. Σημαντικό ρόλο στην παρέμβαση αυτή έχει 

ο νομικός που συμμετέχει στην διεπιστημονική 

ομάδα, καθώς οι κρατούμενοι έχουν πολλές νομι-

κές εκκρεμότητες και την ανάγκη ενός σταθερού 

προσώπου αναφοράς για τα νομικά τους ζητήματα.

ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

ΧΩΡΕΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ
Ελλάδα 40

Γεωργία 4

Αφγανιστάν 2

Άλλες χώρες 7

Σύνολο 53

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ: 

ΗΛΙΚΙΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

>20 0

21-35 32

36-45 15

46-60 5

60< 1

Σύνολο 53

ΠΑΡΕΜΒΑ
ΣΕΙΣ 

ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕ
Σ

 ΝΟΜΙΚΗΣ
 ΑΡΩΓΗΣ

ΠΑΡ
Ι

 ΝΟ
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Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ
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Η PRAKSIS, διαπιστώνοντας το διαρκώς αυξανό-

μενο φαινόμενο της παιδικής εργασίας, φαινό-

μενο άρρητα συνδεδεμένο με την κρίση της εποχής 

μας και τη φτώχια, και προσπαθώντας να συμβάλλει 

στην εξάλειψή του, διατηρεί στη Θεσσαλονίκη τη δομή 

των «Παιδιών της Διπλανής Πόρτας».

Στο πλαίσιο της δομής αυτής υλοποιείται το πρό-

γραμμα «Mobile School – Κινητό Σχολείο». Η 

PRAKSIS έχει στη διάθεσή της, από τον Οκτώβριο 

2009, ένα πρωτοποριακό εργαλείο που βασικό 

σκοπό έχει την προσέγγιση, βοήθεια και τελικά την 

(επαν)ένταξη των παιδιών που πλήττονται από το 

φαινόμενο της παιδικής εργασίας καθώς και των 

οικογενειών τους. Χορηγός του προγράμματος και 

του ομώνυμου εργαλείου είναι ο βέλγικος οργανι-

σμός «MOBILE SCHOOL» και το πρόγραμμα υλο-

ποιείται σε συνεργασία με τη Μ.Κ.Ο. ΑΡΣΙΣ. 

Πιο αναλυτικά, μια ομάδα από ειδικά εκπαιδευμένους 

εθελοντές από διάφορες ειδικότητες, όπως κοινωνι-

κοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, εκπαιδευτικοί, μέσω επι-

τόπιων street work παρεμβάσεων, με εβδομαδιαίες 

παρουσίες σε καταυλισμούς και οικισμούς Ρομά της 

Θεσσαλονίκης, προσεγγίζει τους πληθυσμούς και 

δουλεύει σε τρεις άξονες:

• Δουλειά με τα παιδιά. Η ομάδα δουλεύει με τα 

παιδιά σε δύο επίπεδα: το πρώτο είναι το εκπαι-

δευτικό κομμάτι, κατά το οποίο αυξάνεται το 

μαθησιακό επίπεδο των παιδιών ώστε να προε-

τοιμαστούν για την ένταξή τους στο σχολικό περι-

βάλλον. Δεύτερο είναι το ψυχοσυναισθηματικό 

επίπεδο, κατά το οποίο τα παιδιά προετοιμάζονται 

για την ένταξή τους στην ευρύτερη κοινωνία. 

Βασικός στόχος της ομάδας, ώστε να επιτευ-

χθούν όλα αυτά, είναι η αύξηση της αυτοεκτίμη-

ΠΡΟΓΡΑΜ
ΜΑ 

ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΔΙΠΛΑΝΗ
Σ 

ΠΟΡΤΑΣ
MOBILE SCHOOL

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ

ΡΟ

ΓΙΑ ΤΟΓΙΓΙΓΓΓ
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σης των παιδιών μέσω του θεραπευτικού παιχνι-

διού, των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και του 

θετικού κλίματος εμπιστοσύνης που δημιουργεί-

ται ανάμεσα στα παιδιά και στους εκπαιδευτές.

• Δουλειά με τις οικογένειες των παιδιών. Η ομάδα 

προσεγγίζει τις οικογένειες των παιδιών, αφου-

γκράζεται τις ανάγκες τους και προσπαθεί να 

τους διασυνδέσει και με άλλους φορείς της κοι-

νότητας με σκοπό την άμεση και όσο το δυνατόν 

πληρέστερη κάλυψη των βασικών τους αναγκών. 

• Καμπάνιες και εκδηλώσεις ενημέρωσης και ευαι-

σθητοποίησης της ευρύτερης κοινότητας για το 

φαινόμενο της παιδικής εργασίας. Σκοπός των 

εκδηλώσεων είναι ενημερωθούν και να ευαι-

σθητοποιηθούν οι πολίτες για την παιδική εργα-

σία, για την κατάσταση που βιώνουν τα παιδιά και 

να ενεργοποιηθούν ώστε να συμβάλουν και οι 

ίδιοι στην καταπολέμηση του φαινομένου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Κατά έτος 2015 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 

σαράντα πέντε (45) παρεμβάσεις με το Mobile 

School / Κινητό Σχολείο στον οικισμό του Δενδρο-

ποτάμου και στον καταυλισμό της Περαίας , στις 

οποίες συμμετείχαν ενεργά 156 παιδιά. 

Φύλο

ΑΓΟΡΙΑ 72

ΚΟΡΙΤΣΙΑ 84

Σύνολο παιδιών 156

Ηλικία

0-6 ΕΤΩΝ 69

7-12 ΕΤΩΝ 71

13-18 ΕΤΩΝ 16

Σύνολο παιδιών 156
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Από τις πρώτες μέρες του προγράμματος Κοινω-

νική Κατοικία του «Συν στο Πλην», παρατηρή-

θηκε η ανάγκη κάλυψης φροντιστηριακών μαθημά-

των αλλά και ευρύτερων εκπαιδευτικών αναγκών 

για τα εξυπηρετούμενα παιδιά των οικογενειών. 

Μέσα από την πρωτοβουλία «Εφόδια Ζωής, Βήματα 
Ζωής», η PRAKSIS με τη χρηματοδότηση της Roche 
Hellas Α.Ε.  ανέλαβε για δύο έτη την κάλυψη των 

μαθησιακών και ευρύτερων εκπαιδευτικών ανα-

γκών συνολικά 400 και πλέον παιδιών. Το πρό-

γραμμα απευθύνεται αποκλειστικά σε οικογένειες, 

οι οποίες έχουν πληγεί από την τρέχουσα οικονο-

μική κρίση και αδυνατούν να καλύψουν τις αυξανό-

μενες εκπαιδευτικές ανάγκες των παιδιών τους.

Πιο συγκεκριμένα  το πρόγραμμα απευθύνεται σε 

οικογένειες της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης για 

το χρονικό διάστημα του Μαρτίου 2014 - Αυγού-

στου 2015 και καλύπτει μεταξύ άλλων:

• Τα δίδακτρα εκμάθησης ξένων γλωσσών και 

φροντιστηρίων μέσης εκπαίδευσης

• Τα βιβλία εκμάθησης ξένων γλωσσών

• Τα φροντιστηριακά βιβλία

• Τα εξέταστρα για πιστοποιήσεις ξένων γλωσσών

Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης

Το πρόγραμμα αποτελεί μία ολοκληρωμένη δράση στο πλαίσιο της ΕΚΕ εταιριών καθώς εμπλέκει ενεργά 

το ανθρώπινο δυναμικό της εταιρείας που το χρηματοδοτεί σε μία σειρά από δράσεις. Οι εργαζόμενοι 

καλούνται να συμμετέχουν στο καινοτόμο Σεμινάριο Ευαισθητοποίησης της PRAKSIS και σε ένα εξατομι-

κευμένο πρόγραμμα εθελοντικής εργασίας καθώς επίσης και σε όλες τις δράσεις εκπαιδευτικού και επι-

μορφωτικού περιεχομένου και τέλος στην μηνιαία συλλογή και διανομή διαφόρων αντικειμένων πρώτης 

ανάγκης όπως φάρμακα, ρούχα, τρόφιμα κ.α. 

• Το φοιτητικό επίδομα για παιδιά που σπουδάζουν 

μακριά από την γονική πόλη 

• Λοιπές εκπαιδευτικές ανάγκες 

Επιπλέον καλύπτει επίσης εκπαιδευτικές δραστηρι-

ότητες με στόχο την διεύρυνση των γνώσεων των 

παιδιών. Πιο συγκεκριμένα υλοποιούνται οι παρα-

κάτω δράσεις:

• «Δανειστικές Βιβλιοθήκες», δράσεις που στηρί-

ζονται στη συλλογή βιβλίων και στην δημιουργία 

βιβλιοθηκών που λειτουργούν όλο τον χρόνο στις 

δομές της PRAKSIS. Η πρώτη βιβλιοθήκη λειτουρ-

γεί στο Κέντρο Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων της 

Αθήνας με την ύπαρξη πάνω από 1.500 ελληνι-

κών και ξένων τίτλων. Με αυτό τον τρόπο παρέχε-

ται άμεση πρόσβαση στη γνώση, τόσο στα παιδιά 

όσο και στις οικογένειές του προγράμματος.

• «Βραδιές Ανάγνωσης» κατά τη διάρκεια των 

οποίων τα παιδιά του προγράμματος έχουν την 

δυνατότητα να απασχοληθούν σε δημιουργικές 

δραστηριότητες.

• «Διαδρομές Πολιτισμού» μέσα από τις οποίες 

δίνεται η δυνατότητα στα παιδιά του προγράμμα-

τος να επισκεφθούν μουσεία και άλλους πολιτι-

στικούς και εκπαιδευτικούς χώρους καθ’ όλη τη 

διάρκεια του προγράμματος. Το πρόγραμμα απο-

τελεί μία καινοτόμα προσέγγιση διαδραστικής 

εκπαίδευσης μέσω κατάλληλα σχεδιασμένων 

σεμιναρίων και άλλων δραστηριοτήτων.

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ (ΜΑΡΤΙΟΥ – ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014)
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ 

Αριθμός Οικογενειών 197

Αριθμός Μαθητών/τριών 256

ΦΥΛΛΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ/ΡΙΩΝ

Αγόρια 48%

Κορίτσια 52%

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ, ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
ΑΝΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΙΔΑ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΒΑΘΜΙΔΑ ΣΥΝΟΛΟ
ΜΑΘΗΤΩΝ

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 1

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 28

ΛΥΚΕΙΟ 59

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 58

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 110

πό

ΕΦΟΔΙΑ ΖΩΗΣ, 

ΒΗΜΑΤΑ ΖΩΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ

ΕΦΟ
Η

ΓΙΑ 
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Το πρόγραμμ
α Εφόδια ζωής βήματα ζωης 

χρηματοδ
οτείται απ

ό 3/2014 έως τον 8/2015 

από την εταιρεία Roche Hellas A.E.
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Ανταποκρινόμενοι στις ανάγκες του μεταναστευ-

τικού πληθυσμού της Πάτρας και κυρίως στις 

ανάγκες των ασυνόδευτων αγοριών που βρίσκονται 

στην περιοχή, τον Αύγουστο του 2011 ξεκίνησε η 

λειτουργία του Drop-In Centre. Πρόκειται για ένα 

Κέντρο Ημέρας, ανοιχτό σε ασυνόδευτα ανήλικα παι-

διά τρίτων χωρών, τα οποία είναι χωρισμένα από τους 

γονείς τους και χρήζουν διεθνούς προστασίας. Η διε-

πιστημονική ομάδα που στελεχώνει το Drop-In Centre 

αποτελείται από κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγο,  

ιατρό, δικηγόρο και κοινωνικούς διαμεσολαβητές.

Ο στόχος του προγράμματος είναι διττός: αφενός η 

ανάπτυξη και η προώθηση μέτρων για την αντιμε-

τώπιση των αναγκών προστασίας μέσω υπηρεσιών 

υποδοχής, συμβουλευτικής και παραπομπής των 

ασυνόδευτων παιδιών σε κατάλληλους μηχανισμούς 

προστασίας και αφετέρου ο εντοπισμός των σημα-

ντικών ελλείψεων που σχετίζονται με πτυχές της 

προστασίας των ασυνόδευτων ανηλίκων, καθώς και 

την προώθηση καλών πρακτικών. Κατά συνέπεια, η 

μεθοδολογία που εφαρμόζεται είναι προσαρμοσμένη 

στις ιδιαίτερες ανάγκες της ομάδας αυτής του μετα-

ναστευτικού πληθυσμού.

Όσον αφορά τις ανάγκες των ασυνόδευτων ανηλί-

κων που οι επαγγελματίες του κέντρου καλούνται να 

καλύψουν είναι: η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη,  

νομική συμβουλευτική, συνηγορία των εξυπηρετού-

μενων ενώπιον των αρχών και άλλων εμπλεκόμε-

νων φορέων,  κοινωνική διασύνδεσή τους με τις 

οικογένειές τους,  παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης, 

απρόσκοπτη πρόσβαση στο ΕΣΥ και στην Υπηρεσία 

Ασύλου, διασύνδεση και αλληλεπίδραση με την Κοι-

νότητα  καθώς και  παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας 

με παροχή γευμάτων,  είδη πρώτης ανάγκης, όπως 

είδη υγιεινής και ένδυσης.

Στο Drop-In Centre οι εξυπηρετούμενοι μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν ηλεκτρονικό υπολογιστή, να έχουν 

πρόσβαση στο διαδίκτυο, να επικοινωνήσουν τηλε-

φωνικά με τις οικογένειες τους,  να λάβουν μέρος 

σε δημιουργικές δραστηριότητες,  όπως ομάδα εφή-

βων, να συμμετέχουν  σε μαθήματα αγγλικών και 

ελληνικών, να κάνουν μπάνιο, να επισκεφτούν  για-

τρό, να συμβουλευτούν δικηγόρο καθώς επίσης και 

να λάβουν στήριξη σε ψυχοκοινωνικά ζητήματα που 

τους αφορούν.

Η συντριπτική πλειοψηφία των εξυπηρετούμενων 

είναι αγόρια ηλικίας 15-17 ετών, αφγανικής κατα-

γωγής, γεγονός που δείχνει να είναι αντιπροσωπευ-

τικό της συνολικής εικόνας του μεταναστευτικού φαι-

νομένου στην Πάτρα.  Ανάμεσα στον πληθυσμό που 

εξυπηρετούμε βρίσκονται και ανήλικοι κάτω των 12 

ετών. Πρόκειται για ιδιαίτερα ευάλωτες περιπτώσεις. 

Οι κοινωνικοί λειτουργοί του Κέντρου Ημέρας προ-

σεγγίζουν αυτές τις περιπτώσεις με γνώμονα το βέλ-

τιστο συμφέρον των ανηλίκων, σταδιακά χτίζουν μία 

σχέση εμπιστοσύνης μέσω του θεατρικού παιχνιδιού 

και βιωματικών ασκήσεων, έτσι ώστε να κερδίσουν 

τη συγκατάθεση τους και να ενταχθούν σε ένα μηχα-

νισμό προστασίας.

Bασικός στόχος είναι η διερεύνηση του οικογενεια-

κού ιστορικού των ανηλίκων έτσι ώστε να διαπιστω-

θεί αν υπάρχει οικογενειακός σύνδεσμος σε κάποια 

ευρωπαϊκή χώρα και η ενημέρωση για την διαδικα-

σία της οικογενειακής επανένωσης βάσει του νομι-

κού πλαισίου Δουβλίνο ΙΙΙ.  

Καθοριστικό ρόλο στην προσέγγιση και προστασία 

των ασυνόδευτων ανηλίκων που ζουν σε συνθήκες 

αστεγίας     έχει παίξει η λειτουργία του Κέντρου Φιλο-

ξενίας ΣΤΕΓΗ PLUS (+) στην  Πάτρα. Βασικός στό-

χος με την λειτουργία του Κέντρου Φιλοξενίας είναι 

η κυκλική παρέμβαση. Το Drop-in Centre εξυπηρετεί 

στον εντοπισμό των ανηλίκων και λειτουργεί ως transit 

point . Εδώ γίνεται η υποδοχή των  ασυνόδευτων ανη-

λίκων, οι οποίοι προσπαθούν να φύγουν παρατύπως 

και να φτάσουν στον τελικό τους προορισμό. Γίνεται 

ατομική προσέγγιση και διερεύνηση του κοινωνικού 

τους ιστορικού και προσφέρουμε την εναλλακτική να 

ενταχθούν άμεσα στο Κέντρο Φιλοξενίας.

ΑΣΥΝΟΔΕ
ΥΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 

ΕΝ ΚΙΝΗΣΕΙ 

(PROTECTING CHILDREN 

ON THE MOVE) 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ
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Επιπλέον προτεραιότητα του Drop-in Centre είναι η 

παρέμβαση σε θέματα κράτησης ανηλίκων. Συνερ-

γασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς προκει-

μένου να επισπευτούν οι διαδικασίες και ο ανήλικος 

που βρίσκεται υπό κράτηση να παραπεμθεί σε ένα 

ασφαλές και κατάλληλο περιβάλλον. 

Οι ασυνόδευτοι ή χωρισμένοι από τους κηδεμόνες 

τους  ανήλικοι  που κατεγράφησαν και υποστηρίχθη-

καν από την PRAKSIS  (Drop-In Centre Πάτρας  για τη 

περίοδο Ιανουάριος-Δεκ  2014) ανέρχονται συνο-

λικά σε 500 παιδιά.

Άτομα Ηλικίες 

 Άτομα  1 5 ετών  

 Άτομα  1 7 ετών

 Άτομα  2  8 ετών

Άτομα  1 9 ετών

 Άτομα 1 10 ετών

 Άτομο 3 11 ετών

 Άτομο 2 12 ετών

 Άτομα 9 13 ετών

 Άτομα 32 14 ετών

 Άτομα 90 15 ετών

 Άτομα 219  16 ετών

 Άτομα 139 17 ετών

Άτομα Εθνικότητα 

459 Αφγανοί

2 Ερυθραία 

3 Πακιστάν

2 Ιράν 

5 Συριακή

6 Σουδάν

1 Μπαγκλαντές 

Στοιχεία από τη Κοινωνική Υπηρεσία 
του Drop-In Centre

Ανήλικοι που έλαβαν α’ ανθρωπιστική 
βοήθεια

500

Ανήλικοι που υποστηρίχθηκαν ψυχο-
κοινωνικά βάσει ενός εξατομικευμένου 
πλάνου παρέμβασης  με γνώμονα 
το βέλτιστο συμφέρον τους 

463

Ασυνόδευτοι ανήλικοι που φιλοξενήθη-
καν  προσωρινά υπό την επίβλεψη 
της PRAKSIS   από 1 έως 20 ημέρες

6

Ασυνόδευτοι ανήλικοι που παραπέμ-
φθηκαν σε δομές φιλοξενίας

21

Τηλεφωνικές επικοινωνίες ανήλικων 
με μέλη της οικογένειας τους σε χώρες 
καταγωγής αλλά και σε ΕΕ

74

Δημιουργική απασχόληση
2965 

sessions 

Παροχές σε είδη: α΄ ανθρωπιστική βοήθεια

Γεύματα 4027

Showers 478

Υπνόσακοι 20

Ρούχα 1154

Είδη υγιεινής 163

Νομική Υπηρεσία 

Νομική συμβουλευτική 92 συνεδρίες

Αιτήματα ασύλου 
που κατατέθηκαν 1

Διερεύνηση family link 81 άτομα

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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Γενικό Ιατρείο Drop-In Centre

Αριθμός περιστατικών που εξετάσθηκαν                         
(δεν περιλαμβάνονται οι επανεξετάσεις)

227

Αριθμός περιστατικών που παραπέμφθη-
καν σε τοπικά νοσοκομεία ή σε εθελοντές 
ειδικευμένους ιδιώτες ιατρούς 83

Μία από τις βασικές δράσεις των στελεχών του 

Drop-In Center είναι το streetwork (κοινωνική εργα-

σία στο δρόμο). Στόχος του streetwork είναι αφενός 

ο εντοπισμός των ασυνόδευτων ανήλικων και των 

συνθηκών διαβίωσής τους και αφετέρου η πιο απο-

τελεσματική τους ενημέρωση για τη λειτουργία του 

Κέντρου Ημέρας για ζητήματα που τους ενδιαφέ-

ρουν. Η ομάδα που βγαίνει για streetwork αποτελεί-

ται από κοινωνικούς επιστήμονες και κοινωνικούς 

διαμεσολαβητές. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση 

εντοπισμού ενός 8χρονού ασυνόδευτου ανηλίκου 

από την Υεμένη. Παραπέμφθηκε στο Κέντρο Φιλοξε-

νίας και ξεκίνησε η διαδικασία οικογενειακής επανέ-

νωσης με τον πατέρα του.

Street work

Κοινωνική εργασία στο δρόμο (street 
work) - παρεμβάσεις

202

Άτομα που προσεγγίστηκαν 
και υποστηρίχτηκαν ψυχοκοινωνικά 
κατά την κοινωνική εργασία στο δρόμο

39

Ένα ακόμα βασικό κομμάτι της λειτουργίας του προ-

γράμματος αυτού είναι η δικτύωση με τις τοπικές 

αρχές, άλλες οργανώσεις και φορείς. Προκειμένου 

να γίνει πιο αποτελεσματική η παρέμβαση και να 

επιτευχθεί ολιστική διαχείριση των περιστατικών, η 

συνεργασία με άλλες οργανώσεις σε εθνικό και διε-

θνές επίπεδο καθώς επίσης και η συνεργασία με τις 

τοπικές αρχές είναι απαραίτητη. Με τον τρόπο αυτό 

εντοπίζεται και καταγράφεται πληρέστερα το υπάρ-

χον φαινόμενο και ευνοείται η παρακολούθηση των 

περιστατικών, έχοντας ως στόχο το βέλτιστο συμφέ-

ρον των ανηλίκων.

Συγκεκριμένα έχουμε σταθερή και ουσιαστική 

συνεργασία με την Εισαγγελία Ανηλίκων  και λει-

τουργούμε γραμμή 24ωρης παρέμβασης και υπο-

στήριξης. Σε περίπτωση που εντοπιστεί ασυνόδευ-

τος ανήλικος από τις λιμενικές ή αστυνομικές αρχές  

κατόπιν προφορικής εισαγγελικής εντολής γίνεται 

επιτόπια παρέμβαση από κοινωνικό λειτουργό και 

κοινωνικό διαμεσολαβητή. Βασική αρχή του προ-

γράμματος είναι η εξυπηρέτηση του βέλτιστου συμ-

φέροντος των παιδιών. Για το λόγο αυτό γίνεται 

εξατομικευμένη διαχείριση των περιστατικών με 

κριτήριο την ευαλωτότητα της κάθε περίπτωσης, τις 

επιθυμίες και τις ιδιαίτερες ανάγκες του ατόμου. Στο 

πλαίσιο αυτό κινητοποιείται ένας μηχανισμός προ-

στασίας των παιδιών μέσω της συνοδείας τους, της 

προσωρινής φιλοξενίας και της παραπομπής τους σε 

κατάλληλες δομές φιλοξενίας.

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση ενός 5χρονου 

αγοριού από την Συρία, το οποίο εντοπίστηκε  από 

τις λιμενικές αρχές μέσα σε βαλίτσα. Προσφέραμε 

προσωρινή και έκτακτη φιλοξενία προκειμένου να 

γίνει διερεύνηση της παρούσας κατάστασης αλλά και 

αναζήτηση τυχόν συγγενικών προσώπων.

Παραπομπές ασυνόδευτων 
ανηλίκων από αρχές

Παραπομπές από αστυνομικές 
και λιμενικές αρχές

415 
άτομα

Οι προσδοκίες της διεπιστημονικής ομάδας του 

Drop-In Center της Πάτρας είναι η ενίσχυση της 

δυναμικής της, ο εμπλουτισμός της εμπειρίας και 

των εργαλείων παρέμβασής της. Όραμα και πηγή 

έμπνευσης είναι η ομάδα να γίνει φορέας ουσιαστι-

κών αλλαγών στον τομέα της προστασίας των ανήλι-

κων παιδιών και η εξασφάλιση όλο και πιο ανθρώπι-

νων συνθηκών διαβίωσης και ανάπτυξής τους. Στό-

χος μας είναι η ανάδειξη του φαινομένου καθώς και 

η εγκαθίδρυση μίας κοινής πρακτικής για την δέουσα 

αντιμετώπιση των ασυνόδευτων παιδιών. 
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Μέρος των υπηρεσιών του Drop-in Centre για το 2014, 

χρηματοδοτήθηκε από το ΙΟΜ Ιταλίας με το πρόγραμμα 

‘PRUMA «PROMOTING FAMILY REUNIFICATON AND 

TRANSFER OF UNACCOMPANIED MINOR ASYLUM 

SEEKERS (UMASs) UNDER DUBLIN REGULATION» 

με κεντρικό στόχο τη γνωμοδότηση για τυποποιημέ-

νες διαδικασίες λειτουργίας (SOP) που θα συμβάλουν 

στην επίσπευση της διαδικασίας οικογενειακής επα-

νένωσης (βάσει Κανονισμού Δουβλίνου), από τον 

εντοπισμό του ανηλίκου μέχρι τη μεταφορά του έναντι 

του Ευρωπαϊκού κράτους, όπου βρίσκεται ο συγγενής 

του, λαμβάνοντας υπόψη το βέλτιστο συμφέρον του 

ανηλίκου και τις νομικές εγγυήσεις στις οποίες αυτό 

βασίζεται.

Η PRAKSIS λειτουργεί ως focal point για την Ελλάδα 

και το CIVICO ZERO για την Ιταλία αντίστοιχα, με 

στόχο τον εντοπισμό, την ψυχοκοινωνική και τη 

νομική υποστήριξη σε όλη την πορεία του ανηλίκου.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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Το πρόγραμμα αφορά στη λειτουργία Κέντρων Φιλοξενίας, με σκοπό στη παροχή 

στέγασης σε ασυνόδευτους ανηλίκους, καθώς και σε άλλους ευάλωτους αιτούντες 

άσυλο (όπως μονογονεϊκές οικογένειες, ευάλωτες γυναίκες κλπ.). Οι υπηρεσίες που 

παρέχονται σε όλες τις πληθυσμιακές ομάδες παράλληλα με τη στέγαση είναι:

• ψυχοκοινωνική στήριξη

• ιατροφαρμακευτική και νοσηλευτική στήριξη

• υπηρεσίες διαμεσολάβησης

• νομική συμβουλευτική

• προγράμματα εκμάθησης ελληνικών, δημιουργικής απασχόλησης, ενισχυτικής διδα-

σκαλίας για τους ανήλικους και οργάνωση διαπολιτισμικών δραστηριοτήτων

• κάλυψη βασικών αναγκών διαβίωσης, σίτιση, καθαριότητα, ασφάλεια, εκπαίδευση

• εργασιακή στήριξη στις ευάλωτες ομάδες,

• εκπαίδευση/ κατάρτιση/ επαγγελματικός προσανατολισμός για τους ασυνόδευτους 

ανηλίκους

• υπηρεσίες ατομικής υγιεινής

Οι περιοχές υλοποίησης του προγράμματος είναι η Αθήνα και η Πάτρα. Στην Αθήνα λειτουρ-

γεί μία (1) δομή φιλοξενίας για τριάντα (30) ασυνόδευτους ανήλικους και στην Πάτρα μία 

(1) δομή φιλοξενίας για τριάντα (30) ασυνόδευτους ανηλίκους και για ακόμη σαράντα (40) 

ευάλωτες ομάδες αιτούντων άσυλο.

Το πρόγραμμα λειτουργεί με εταιρικό σχήμα, το οποίο αποτελείται:
• από τη ΜΚΟ PRAKSIS (συντονιστής φορέας εταιρικού σχήματος)

• και τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό (εταίρος)

Στην Αθήνα τη διαχείριση του Κέντρου Φιλοξενίας  που βρίσκεται στην οδό Σκιάθου 89 έχει 

αναλάβει η PRAKSIS (ο Ερυθρός Σταυρός συντονίζει τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες των 

παιδιών) και στην Πάτρα η PRAKSIS συντονίζει τις δράσεις για τους ασυνόδευτους ανηλίκους 

και ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός συντονίζει τις δράσεις για τους ευάλωτους πληθυσμούς.

Στόχος του προγράμματος με τη λειτουργία των Κέντρων Φιλοξενίας είναι πολυδιάστα-

τος με βασικούς άξονες την υποδοχή και ένταξη ασυνόδευτων ανηλίκων που βρίσκονται 

σε καθεστώς κράτησης αλλά και των ασυνόδευτων ανηλίκων που βρίσκονται σε συνθή-

κες αστεγίας και διαμένουν σε ακατάλληλες συνθήκες, όπως εγκαταλελειμμένα κτήρια. 

Ακόμα ένας βασικός άξονας είναι η κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού αλλά και η εξα-

τομικευμένη παρέμβαση με γνώμονα το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού. Μακροπρόθεσμος 

στόχος είναι η προσαρμογή και ένταξη των ανηλίκων τόσο εντός του Κέντρου Φιλοξενίας 

όσο και γενικότερα στη χώρα υποδοχής. Πρόκειται για μία σταδιακή διαδικασία ένταξης, 

για τον λόγο αυτό και η παρέμβαση αφορά ατομικό, ομαδικό και κοινοτικό επίπεδο.

ο

ΣΤΕΓΗ PLUS (+)
ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ

ΣΤΕ

ΓΙΑ 

ΣΣΣ
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Οι ασυνόδευτοι ανήλικοι είναι μία ιδιαίτερα ευάλωτη 

ομάδα πληθυσμού. Πρόκειται για παιδιά που στερού-

νται της οικογενειακής ενότητας. Έχουν φύγει από 

την χώρα καταγωγής τους λόγω των επικίνδυνων 

και ακατάλληλων συνθηκών, όπως και καταστάσε-

ων γενικευμένης βίας  και φτάνουν στην Ελλάδα 

και συνεχίζουν να είναι εκτεθειμένοι σε κινδύνους, 

όπως η επισφαλής μεταφορά τους, η εκμετάλλευση, 

η απουσία κάθε μηχανισμού προστασίας. 

Το προσωπικό των Κέντρων Φιλοξενίας αποτελείται 

από κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγο, δικηγό-

ρους, ιατρό, νοσηλευτή και κοινωνικούς διαμεσολα-

βητές. Βασική επιδίωξη της διεπιστημονικής ομάδας 

είναι η ομαλή ένταξη, η προσαρμογή του ανηλίκου, 

η εκτίμηση της παρούσας κατάστασης αλλά και η κυ-

κλική παρέμβαση από όλες τις ειδικότητες.

Το σύνολο των ανήλικων που φιλοξενήθηκαν το 

2014 στο Κέντρο Φιλοξενίας στην Αθήνα είναι 

εκατόν τριάντα τρείς (133) ασυνόδευτοι ανήλικοι. 

Παρακάτω παρατίθενται στατιστικά των χωρών κατα-

γωγής τους. 

Το σύνολο των ανήλικων που φιλοξενήθηκαν το 

2014 στο Κέντρο Φιλοξενίας στην Πάτρα είναι 

εκατόν εβδομήντα έξι (176) ασυνόδευτοι ανήλι-

κοι. Παρακάτω παρατίθενται στατιστικά των χωρών 

καταγωγής τους. 

Παρακάτω παρατίθενται στατιστικά των ηλικιών 

των ασυνόδευτων ανηλίκων που φιλοξενήθηκαν 

το 2014 στην Αθήνα και στην Πάτρα. Παρατηρείται 

ότι ο μεγαλύτερος αριθμός των παιδιών είναι μετα-

ξύ 15 με 17 ετών. 

Ηλικίες ασυνόδευτων ανηλίκων, Αθήνα-Πάτρα.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη δράση της νομικής 

συμβουλευτικής, ώστε να γίνει διερεύνηση των  

family links και ενημέρωση αναφορικά με την δια-

δικασία οικογενειακής επανένωσης βάσει του νο-

μικού πλαίσιο Δουβλίνο ΙΙΙ.
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τος «ΣΤΕΓΗ PLUS (+ ) Πάτρας», μπορεί να συμμε-

τέχει, χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση, κάθε 

έφηβος της πόλης ανεξάρτητα από την χώρα προ-

έλευσής του.  Οι συμμετέχοντες γνωρίζονται, παί-

ζουν, εκφράζονται, αυτοσχεδιάζουν και αλληλεπι-

δρούν χρησιμοποιώντας τη γλώσσα του θεάτρου.

Εντός της δομής στην Αθήνα πραγματοποιείται ενι-

σχυτική διδασκαλία, μαθήματα ελληνικών, αγγλικών, 

ολλανδικών, νορβηγικών, γερμανικών, ηλεκτρονικών 

υπολογιστών και τμήμα δημιουργικής απασχόλησης.

Στόχος μας είναι να εντάξουμε τους ασυνόδευτους 

ανηλίκους στην ελληνική κοινωνία και όχι να τους εν-

σωματώσουμε. Για αυτό πιστεύουμε ότι η εκμάθηση 

της ελληνικής γλώσσας και η γνώση του πολιτισμού 

μας αποτελούν σημαντικά εφόδια προς αυτή την κα-

τεύθυνση. Συνεπώς με την εγγραφή των ανηλίκων σε 

διαπολιτισμικά σχολεία, με την ενισχυτική διδασκαλία 

της ελληνικής γλώσσας από εθελοντές και την επί-

σκεψη σε μουσεία και χώρους τέχνης προάγουμε το 

ελληνικό πνεύμα, και τους προετοιμάζουμε να ανταπε-

ξέλθουν στις απαιτήσεις της ενήλικης ζωής τους.  

Στο ΣΤΕΓΗ PLUS (+) αγκαλιάζουμε τις ανησυχίες 

και τις αγωνίες τους για ένα καλύτερο μέλλον προ-

σφέροντας τους τη ζεστασιά ενός σπιτιού και την 

αγάπη και φροντίδα που στερούνται από το στε-

νό οικογενειακό τους περιβάλλον. Στηρίζουμε τα 

όνειρά τους συνδράμοντας με την προσωπική μας 

προσφορά στην επίτευξη αυτών το οποίο αποτελεί 

ηθικό στοίχημα για όλους μας.

Με το ΣΤΕΓΗ PLUS (+) ανοίγουμε την αγκαλιά μας 

και δίνουμε για στέγη την καρδιά μας σε αυτούς 

τους ήρωες ζωής που μας διδάσκουν πως μπορού-

με να γίνουμε υπέρτατοι άνθρωποι.

Νομικό καθεστώς ασυνόδευτων ανηλίκων, 

Αθήνα-Πάτρα.

Το 2014 πραγματοποιήθηκαν συνολικά στην 

Αθήνα και την Πάτρα εξακόσιες δεκαέξι (616) 

παραπομπές σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 

προκειμένου να εξυπηρετηθούν τα αιτήματα των 

ανηλίκων. Στο πλαίσιο της επαφής με την κοινό-

τητα αναπτύσσουμε κοινοτικές δράσεις με στόχο 

την αλληλεπίδραση με την τοπική κοινωνία και την 

εμπλοκή των ωφελούμενων μέσα σε αυτή.

Αναφορικά με τις δραστηριότητες έχουμε αναπτύξει 

δίκτυο συνεργασιών προκειμένου οι ανήλικοι να ανα-

πτύξουν ενδιαφέροντα με την ενασχόλησή τους με διά-

φορα αντικείμενα όπως μπάσκετ, βόλεϊ, σκάκι, θέατρο, 

κατασκευές, χορός, μουσική, ποδόσφαιρο, bowling και 

επισκέψεις σε μέρη ενδιαφέροντος όπως η Οργάνωση 

Γη, το της Μουσείο Ακρόπολης, το Allou Fun Park, το 

Αττικό Πάρκο, τη Γεννάδειο Σχολή, το Adventure Park, 

το Cirque du Soleil και το Πλανητάριο.

Το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας ανταποκρίθηκε στο αίτημα 

του Κέντρου Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων 

αιτούντων άσυλο και ευάλωτων πληθυσμιακά ομά-

δων «ΣΤΕΓΗ PLUS(+) Πάτρας» και δημιούργησε 

τμήμα θεάτρου για τους εφήβους που διαμένουν σ’ 

αυτό και αποφάσισε να δημιουργήσει Διαπολιτι-

σμικό Εργαστήρι Εφήβων το οποίο έχει ως στόχο 

την προσαρμογή, την ένταξη και αλληλεπίδραση 

των παιδιών 13-17 χρονών μέσω της θεατρικής 

πράξης. Στο Διαπολιτισμικό Εργαστήρι Εφήβων, 

εκτός από τους φιλοξενούμενους του προγράμμα-
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Το Πρόγραμ
μα (SOAM) «Υποστη
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ό σε αναζήτησ

η 

ασύλου στην Ελλάδα / Supporting Organisations that assist migrant 

asylum seeking population in Greece» βασίζεται
 στο Μνημόνιο

 

Συνεργασ
ίας στο πεδίο του ασύλου και της μετανάστ

ευσης, το οποίο 

υπογράφη
κε μεταξύ των Δωρητριώ

ν Χωρών (Ισλανδία
, Λιχτενστ

άιν 

και Νορβη
γία) και της Ελλάδας την 1η Νοεμβρίο

υ 2011. Το Έργο 

χρηματοδ
οτείται απ

ό τον Ευρωπαϊ
κό Οικονομι

κό Χώρο (Ισλανδία
, 

Λιχτενστά
ιν, Νορβηγί

α), μέσω του Διεθνούς
 Οργανισμ

ού Μετανά-

στευσης (ΔΟΜ), Διαχειρ
ιστική Αρχή του προγράμμ

ατος SOAM.  

Στόχος του προγράμμ
ατος είναι η προστασί

α των ευάλωτω
ν  

πληθυσμώ
ν, τόσο μέσω 

της αύξησης των θέσεων υποδοχής
 

όσο και της βελτίωση
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των προσφερ
όμενων υπηρεσιώ

ν.

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

ΠΡΟΣΦΥΓΑΣ

ΑΙΤΩΝ ΑΣΥΛΟ

ΕΚΤΟΣ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

ΕΠ

ΠΡ

ΑΙΤ

ΕΚ

NOMIKO STATUS
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Αν κάτι αξίζει σημαντικά, είναι το γεγονός ότι μέσα από τα πρόσωπα των εθελοντών, 

βλέπω το «νέο αίμα της PRAKSIS να αναβλύζει!».

Βλέπω το στοίχημα που πριν 10 χρόνια περίπου βάλαμε με μία υπόσχεση: να το κερδί-

σουμε! Βλέπω αυτή την νίκη να παίρνει μορφή! Να έχει ονοματεπώνυμα! Και όλοι αυ-

τοί ενεργοί συμμέτοχοι σε αυτή την ανθρώπινη περιπέτεια που όλοι εμείς ονομάζουμε 

PRAKSIS … Πράξεις Ζωής για τους συνανθρώπους μας!

Βλέπω ανθρώπους να εμπνέονται από τις ίδιες αρχές που αποτέλεσαν και την αιτία 

ίδρυσης της PRAKSIS πριν δέκα χρόνια, ανθρώπους που βάζουν στο κέντρο των προ-

θέσεών τους τον Άνθρωπο. Τον Άνθρωπο που υποφέρει, τον Άνθρωπο που στερείται 

τα δικαιώματά του, ή εκείνον που διανύει μια κρίσιμη περίοδο της ζωής του και προ-

σπαθεί να ανακτήσει την αξιοπρέπειά του. Βλέπω νέα παιδιά όπου το ενδιαφέρον τους 

για τον Άνθρωπο μετασχηματίζεται σε PRAKSIS για το συνάνθρωπο.

Υπάρχουν στιγμές που οι ματαιώσεις ή η κόπωση της ημέρας μας κάνουν να αναζητάμε 

κίνητρα για να πάρουμε δύναμη να συνεχίσουμε τον καθημερινό αγώνα για την αποτε-

λεσματική εξέλιξη της PRAKSIS. Τώρα το κίνητρο το έχουμε! … και έχει ονόματα που 

ανήκουν σε φιγούρες, σε ισχυρές προσωπικότητες! Σε ανθρώπους που καταθέτουν 

την επιστημονική τους γνώση ή ακόμη και τη διάθεσή τους, το μεράκι τους για προσφο-

ρά.. για συμμετοχή… για δράση… με αποτέλεσμα!

Είστε εσείς!

Μπορεί να είστε και εσείς!

Οι εθελοντές και οι συνεργάτες της PRAKSIS που μέσα από την προσωπική μάχη που 

δίνει ο καθένας συνθέτεται αυτό το μοναδικό παζλ μαχητικής παροχής και δράσης. 

Είστε πηγή έμπνευσης για ακόμη καλύτερα, περισσότερα και σημαντικότερα πράγματα!

Ευχαριστούμε πολύ όλους εσάς που μας κάνετε την τιμή να συνεργάζεστε με την 

PRAKSIS αλλά –και κυρίως- όλους όσους πιστεύουν και θεωρούν ότι έχουν χώρο και 

χρόνο για συμμετοχή σε αυτή την ανθρώπινη περιπέτεια

Με εκτίμηση

Τζανέτος ΑΝΤΥΠΑΣ

Πρόεδρος ΔΣ PRAKSIS

Α

Ο ΕΘΕΛΟΝ
ΤΙΣΜΟΣ

ΣΤΗΝ PRAKSIS

ΕΘΕΛΟΝΤ
ΙΣΜΟΥ

Ο Ε
Η

ΕΘΕ
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Ελληνικό Κοινοβούλιο: 

Με βάση τις προτεραιότητες που είχαν τεθεί το 2013 

(δημόσια υγεία, έλλειψη στέγης, φτώχεια/ελάχιστο 

εγγυημένο εισόδημα, πρόσφυγες/μετανάστες, πλαί-

σιο εργασίας των ΜΚΟ, ασυνόδευτα ανήλικα/θύματα 

trafficking) εντάθηκε η παρακολούθηση των θέσεων 

των βουλευτών αλλά και ο σχολιασμός νομοσχεδίων 

που βρίσκονταν σε δημόσια διαβούλευση (πχ. εθνική 

στρατηγική για τα ναρκωτικά, νομοσχέδιο για τη λει-

τουργία των ΜΚΟ, χάρτα δικαιωμάτων των εξαρτη-

μένων ατόμων, κλπ). Η διεκδίκηση πολλές φορές 

απέκτησε καταγγελτικό χαρακτήρα και μάλιστα με 

σύμπραξη συλλογικοτήτων (πχ συνέντευξη τύπου για 

το περιεχόμενο του εθνικού σχεδίου για τα ανθρώ-

πινα δικαιώματα, που τύπωσε και κυκλοφόρησε το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και Ανθρωπίνων Δικαιωμά-

των ή οι διαρκείς πιέσεις για την κατάργηση της ΥΓ 

39α, με την οποία διώχθηκαν οροθετικές γυναίκες 

και τρανς άτομα το 2012). Παράλληλα η PRAKSIS 

εκπροσωπήθηκε με διάφορες αφορμές στις μόνιμες 

και ειδικές επιτροπές του Ελληνικού Κοινοβουλίου, 

αλλά και σε κοινοβουλευτικές ομάδες για ζητήματα 

φτώχειας, μεταναστών δεύτερης γενιάς, προσφύ-

γων, δικαιωμάτων ΛΟΑΤ ατόμων.

ΕΕΕλλλλλλ

ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ
 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Σ ΗΓΕΣΙΑΣ

, ΕΝΔΥΝΑ
ΜΩΣΗ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗ
ΣΗΣ 

ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙ
ΚΟΤΗΤΕΣ

 

ΕΝΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟ
Σ ΕΛΛΑΔΑ

Σ, 

ΠΑΡΕΜΒΑ
ΣΗ ΣΕ ΝΟΜΟΣΧ

ΕΔΙΑ 

ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΣΦΑΙΡΑ

ΔΙΕΚΔΙΚΗ
ΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜ

ΑΤΩΝ
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Ευρωκοινοβούλιο: 

Ενόψει των ευρωεκλογών η οργάνωση είχε την 

ευκαιρία να εκφράσει τις θέσεις της για βασικά 

κοινωνικά ζητήματα σε σειρά συζητήσεων με 

υποψήφιους ευρωβουλευτές διάφορων πολιτι-

κών παρατάξεων. Συμμετείχε σε ειδικές συζη-

τήσεις εργασίας που έγιναν στα γραφεία του 

ευρωκοινοβουλίου στην Ελλάδα (πχ ημερίδα για 

την τραγωδία στο Φαρμακονήσι και την Λαμπε-

ντούζα, για τη βία κατά των γυναικών, για την 

ανάδειξη των δεικτών φτώχειας των οποίων τον 

αντίκτυπο βιώνει από το 2010 και μετά η ελλη-

νική κοινωνία, κλπ). Η PRAKSIS συμμετείχε και 

σε ανοιχτές συζητήσεις στο Ευρωκοινοβούλιο 

(πχ στην “Europe, make it fairer” για τα εμπόδια 

πρόσβασης στη δημόσια υγεία και στην “Can we 

afford our medicines?” για την άρση των εμπο-

δίων πρόσβασης στο φάρμακο).

Τοπική αυτοδιοίκηση:

Μετά τις εκλογές σε επίπεδο περιφερειών και 

δήμων υπήρξε εντατική επαφή με τους νέους 

Περιφερειάρχες και Δημάρχους στις περιοχές που 

η οργάνωση αναπτύσσει δράσεις και δομές υπο-

στήριξης ευάλωτων πληθυσμών. Αποτέλεσμα η 

σύμπραξη με δημοτικούς φορείς για την λειτουργία 

νέων δομών (όπως η περίπτωση της Αθήνας, της 

Θεσσαλονίκης και της Πάτρας) αλλά και η διαρκής 

συνεργασία σε ζητήματα έλλειψης στέγης, τις περι-

όδους που οι πολύ κακές καιρικές συνθήκες δημι-

ουργούν επιπλέον σημαντικά προβλήματα στους 

ανθρώπους που μένουν στο δρόμο.

Εξάμηνο Ελληνικής Προεδρίας 
της Ε.Ε.:

Η οργάνωση συμμετείχε σε κλειστή συνάντηση 

που διοργάνωσε το ECDC (Ευρωπαϊκού Κέντρου 

Ελέγχου Νοσημάτων) μαζί με το ΚΕΕΛΠΝΟ με 

θέμα τους υγειονομικούς ελέγχους σε μετανά-

στες στα κέντρα κράτησης. Εκεί της δόθηκε η 

ευκαιρία να εκφράσει την απογοήτευσή της για 

τις συνθήκες κράτησης αλλά και να επιστήσει την 

προσοχή στη δυνατότητα που θα πρέπει να έχουν 

οι κρατούμενοι να επιλέγουν να μην εξεταστούν 

για ορισμένα λοιμώδη νοσήματα (opt out).

Συμμετείχε επίσης στο HIV MEDIA CLUSTER που 

διοργάνωσε το ΚΕΕΛΠΝΟ μαζί με την Ε.Ε. Εκεί της 

δόθηκε η ευκαιρία να αναδείξει το πόσο εξακολουθεί 

να συνιστά παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμά-

των η ύπαρξη της ΥΓ 39α, όπως και να αναδείξει τα 

κενά της πολιτικής ηγεσίας αναφορικά με την ελλειπή 

εφαρμογή πολιτικών για τη μείωση βλάβης.

Τέλος διοργάνωσε σε συνεργασία με την Ελληνική 

Πλατφόρμα για την Ανάπτυξη ημερίδα υπό την αιγίδα 

της Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. με θέμα “Δημοκρα-

τία και Ανάπτυξη: καλές πρακτικές συνεργασίας κρά-

τους και κοινωνίας των πολιτών” όπου αναδείχθηκαν 

πολύ ενδιαφέρουσες συνεργασίες και δόθηκε και 

ένα workshop με καλεσμένους το Pompidou Group 

(με θέμα την κρίση στην Ουκρανία και τις δυσκολίες 

που αντιμετωπίζουν οι εκεί χρήστες ναρκωτικών που 

βρίσκονται σε προγράμματα υποκατάστασης).

Συνεργασία με την κοινωνία 
των πολιτών:

Κατά το τρέχον έτος της αναφοράς η PRAKSIS ενδυ-

νάμωσε τη συνεργασία της με άλλες οργανώσεις και 

συλλογικότητες της κοινωνίας των πολιτών, πιστεύ-

οντας στο βάρος που έχουν οι κοινές δράσεις και 

διεκδικήσεις και αποδεικνύοντάς το έμπρακτα. 

Σε ελληνικό επίπεδο είχαμε ενεργό ρόλο σε δράσεις 

της Ελληνικής Πλατφόρμας για την Ανάπτυξη, στα 

Δίκτυα κατά της φτώχειας και για την υπεράσπιση 

των δικαιωμάτων για την έλλειψη στέγης, εντείναμε 

τη συνεργασία σε επίπεδο πρόληψης και ενημέρωσης 

για τη δημόσια υγεία και υποστηρίξαμε τη δημιουργία 

της ελληνικής πλατφόρμας για τα ναρκωτικά. Παράλ-

ληλα η οργάνωση συμμετείχε ανελλειπώς σε όλες τις 

συνεδριάσεις της επιτροπής για την αντιμετώπιση της 

επιδημίας του HIV/AIDS μεταξύ των χρηστών ενδο-

φλέβιων ναρκωτικών στο κέντρο της Αθήνας, που 

συστάθηκε επίσημα από το Υπουργείο Υγείας.

Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο συμμετέχουμε στο Διοικητικό 

Συμβούλιο της FEANTSA (Ίδρυμα για τις οργανώ-

σεις που εργάζονται για τον άστεγο πληθυσμό) και 

στην Οργανωτική Επιτροπή του AIDS Action Europe. 

Γίναμε επίσημα μέλος του Ευρωπαϊκού φόρουμ της 
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κοινωνίας των πολιτών για το HIV/AIDS και εκπρο-

σωπήσαμε την Ελληνική Πλατφόρμα για την Ανά-

πτυξη στο Task Force που διοργανώθηκε από την 

CONCORD EUROPE (Ίδρυμα για την ανακούφιση και 

την ανάπτυξη) με θέμα τη Μετανάστευση. Παράλληλα 

η PRAKSIS αναδείχθηκε σε εθνικό σημείο αναφοράς 

για το νότο στο EuroHRN (Ευρωπαϊκό Δίκτυο για τη 

μείωση βλάβης).

Συμμετοχή και υποδοχή αποστολών:

Το Μάρτιο του 2014 η PRAKSIS συμμετείχε μαζί με 

άλλες συλλογικότητες και κρατικούς φορείς από την 

Ελλάδα σε μεικτή ομάδα αποστολής στη Φινλανδία. Η 

αποστολή τέθηκε υπό την αιγίδα του ECDC (Ευρωπα-

ϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων) και σκοπός της 

ήταν η επίσκεψη σε δομές και η παρακολούθηση της 

εξέλιξης δράσεων που υποστήριξαν πολιτικές για τη 

μείωση βλάβης και έλεγξαν, κατά συνέπεια, την επι-

δημία του HIV/AIDS που χτύπησε τους ενδοφλέβιους 

χρήστες ουσιών στο Ελσίνκι πριν από 10 χρόνια.

Καθώς το ενδιαφέρον πολλών διεθνών και ευρωπα-

ϊκών οργανισμών, δημοσιογραφικών πρακτορείων 

και Κοινοβουλίων άλλων χωρών της Ευρώπης χτύ-

πησε κόκκινο για την ανάδειξη της ανθρωπιστικής 

κρίσης στην Ελλάδα εξαιτίας της εφαρμογής πολιτι-

κών λιτότητας, η οργάνωση υποδέχθηκε και ξενά-

γησε στις δομές της δεκάδες αποστολές μέσα στο 

έτος. Ενδεικτικά αναφέρουμε το Human Rights Watch 

(HRW), την Correlation, το International Drug Policy 

Consortium (IDPC), το Trans Atlantic Consumer’s 

Dialogue (TACD), την αντιπροσωπεία ECON, κλπ.

Ετήσιες αναφορές / εκθέσεις 
άλλων οργανισμών:

Η οργάνωση συμμετείχε στην συγγραφή της ετήσιας 

αναφοράς του ECRI (Η Ευρωπαϊκή Κομισιόν ενάντια 

στο Ρατσισμό και την έλλειψη ανοχής), του HRW (Διε-

θνές Παρατηρητήριο Δικαιωμάτων) και στην εθνική 

αναφορά για ζητήματα HIV/AIDS του ΚΕΕΛΠΝΟ.

Συνέδρια και συζητήσεις:

Συμμετοχές και παρουσιάσεις στην Ελλάδα σε συνέ-

δρια πολιτικών κομμάτων, κρατικών οργανισμών 

(Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας, Εθνικής 

Σχολής Δημόσιας Υγείας, κλπ), επιστημονικών εται-

ρειών (Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης και Αντιμε-

τώπισης AIDS, Ελληνική εταιρεία Μελέτης Ήπατος, 

Πανελλήνιες συναντήσεις AIDS και Ηπατίτιδες, κλπ), 

έκτακτες συσκέψεις για τους δείκτες αξιολόγησης 

του αντίκτυπου των πολιτικών λιτότητας (Υπ. Υγείας, 

Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, κλπ), συνέδρια 

για πολιτικές υγείας (Financial Times, Healthworld, 

Patients in power, κλπ), συνέδρια για τις πολιτικές 

ενάντια στη φτώχεια (Families in crisis, Risk summit, 

ημερίδες ΕΛΙΑΜΕΠ, Ιδρύματος Ρόζα Λούξεμπουργκ, 

Ιδρύματος Πουλαντζά, κλπ).

Συμμετοχές και παρουσιάσεις στο εξωτερικό για 

την φτώχεια και τις πολιτικές επανένταξης ευάλω-

των πληθυσμών, για ζητήματα δημόσιας υγείας και 

πρόσβασης στο φάρμακο, για ζητήματα πολιτικών 

μείωσης βλάβης αλλά και καλών πρακτικών της 

αστυνομίας ορισμένων χωρών απέναντι σε ευά-

λωτους πληθυσμούς, κλπ. Το 2014 ξεκίνησε και η 

συμμετοχή της PRAKSIS ως επιλεγμένο μέρος της 

κοινωνίας των πολιτών από την Ε.Ε. στο φόρουμ της 

κοινωνίας των πολιτών για το HIV/AIDS, που τελεί 

υπό την αιγίδα της.

Ενδυνάμωση ομάδων ασθενών:

Η στενή συνεργασία της οργάνωσης με ορισμένες 

ομάδες ασθενών εξελίχθηκε σε ένα εξαιρετικό μέσο 

ανταλλαγής τεχνογνωσίας και εργαλείων για την γενι-

κότερη ενδυνάμωση των συλλόγων που συμμετείχαν 

στο δίκτυο σε διάφορα επίπεδα (οργανωτικά, ανεύρεση 

πόρων, καταγραφής και διεκδίκησης παραβιάσεων 

δικαιωμάτων των ασθενών, επικοινωνίας, κλπ).
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Οι αναφορές από τις υπηρεσίες μείωσης βλά-

βης σε όλη την Ε.Ε., το Σύστημα Έγκαιρης 

Προειδοποίησης της Ε.Ε., τα στοιχεία του EMCDDA 

από τα “focal point” της κάθε χώρας και διάφορες 

νέες έρευνες δείχνουν ότι η χρήση Νέων Ψυχο-

δραστικών Ουσιών (ΝΨΟ) δεν είναι πια περιορι-

σμένη σε άτομα που πειραματίζονται με τα ναρκω-

τικά ή σε χρήση ναρκωτικών για ψυχαγωγικούς 

σκοπούς αλλά ότι εισχωρούν επίσης και σε πλη-

θυσμούς που κάνουν προβληματική χρήση.

Τα συστήματα δημόσιας υγείας, τα προγράμματα 

μείωσης βλάβης και οι προτεινόμενες θεραπείες 

στην Ευρώπη αυτή τη στιγμή δεν φαίνεται να εί-

ναι έτοιμα στο σύνολό τους να διαχειριστούν την 

πολύ γρήγορη εξάπλωση της χρήσης ΝΨΟ, καθώς 

φαίνεται να μην έχουν την ικανότητα ούτε τα απα-

ραίτητα εργαλεία. Οι πληθυσμιακές ομάδες που 

εμπλέκονται κυρίως στη χρήση ΝΨΟ είναι άνθρω-

ποι που βρίσκονται στο περιθώριο, συχνά νέοι/ες, 

άνθρωποι που κάνουν χρήση ναρκωτικών. Υπάρ-

χει λοιπόν δυσκολία να αντιμετωπιστούν οι πιθα-

νοί κίνδυνοι και η βλάβη που μπορεί να προκληθεί 

από τη χρήση αυτών των ουσιών.

Ανάγκη δράσης σε διαφορετικούς τομείς:

Έρευνα και χάραξη πολιτικής:

• να κατανοήσουμε τη δυναμική της σημερινής 

στιγμής, τις τάσεις και τα μοτίβα των νέων ψυχο-

δραστικών ουσιών μεταξύ των ανθρώπων που 

κάνουν προβληματική χρήση στην Ευρώπη

Στην πράξη:

• να εξελίξουμε και να εφαρμόσουμε νέες απο-

τελεσματικές και καινοτόμες προσεγγίσεις υγεί-

ας και μείωσης βλάβης στοχεύοντας στις ΝΨΟ 

μεταξύ των ανθρώπων που κάνουν προβλημα-

τική χρήση. 

• να μεταδώσουμε εμπειρία και ικανότητα στη 

διαχείριση θεμάτων που άπτονται των ΝΨΟ και 

την εισχώρησή τους στις αγορές σε προσωπι-

κό υγείας διάφορων δομών αλλά και σε όσους 

προσφέρουν γενικά υπηρεσίες υγείας.

Η PRAKSIS από τον Μάρτιο του 2014 συμμετέ-

χει ως εταίρος στο πρόγραμμα New Phychoactive 

Substances, το οποίο χρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση μαζί με σημαντικούς φορείς 

όπως η APDES, η CORRELATION, η Ιατρική Σχο-

λή του Πανεπιστημίου CHARLES στην Πράγα 

και άλλες ΜΚΟ από την Τσεχία, την Ολλανδία, 

τη Ρουμανία και την Πολωνία. Στόχος μας να 

διερευνήσουμε στην Ελλάδα την κατάσταση που 

επικρατεί με τις Νέες Ψυχοδραστικές Ουσίες, να 

κάνουμε γνωστό το τι συμβαίνει πανευρωπαϊκά 

και να προτείνουμε τρόπους μείωσης βλάβης 

προσαρμοσμένους στην καινούρια κατάσταση 

που αντιμετωπίζουμε σήμερα.

Στην Ελλάδα ο φορέας που ασχολείται με την κα-

ταγραφή των Νέων Ψυχοδραστικών Ουσιών είναι 

το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεκμηρίωσης για τα 

Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ). Η PRAKSIS έχει διαρκή συ-

νεργασία με το ΕΚΤΕΠΝ από την έναρξη του προ-

γράμματος και προσδοκά ότι τα αποτελέσματα της 

κάθε φάσης εργασίας θα βοηθήσουν σημαντικά 

στη δουλειά του φορέα και το πρόγραμμα γενικό-

τερα θα συνδράμει στην καλύτερη ενημέρωση κοι-

νού και χρηστών στην Ε.Ε.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια δύο έτη (2014 - 2015) 

και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η ιστοσελίδα του προγράμματος είναι διαθέσιμη 

στα αγγλικά για περαιτέρω ενημέρωση: 
(http://www.npsineurope.eu)

ΝΕΕΣ 
ΨΥΧΟΔΡΑ

ΣΤΙΚΕΣ 

ΟΥΣΙΕΣ

ΔΙΕΚΔΙΚΗ
ΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜ

ΑΤΩΝΜΑΜΑΜ ΤΩΩΩΝΜΜΜΜ ΤΩΤΩΤΜΜΜΜΜΜ ΤΩΤΩΤΩΤΩΤΩ
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Η PRAKSIS προσφέρει εδώ και πολλά χρόνια τη 

δυνατότητα για δωρεάν, γρήγορη και ανώνυμη 

εξέταση για την ηπατίτιδα C. Παράλληλα προσφέρει 

νομική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε ανθρώπους 

που είναι διαγνωσμένοι με HIV/AIDS ή/και ηπατίτιδα 

C. Επομένως βρίσκεται σε διαρκή επαφή με ασθενείς 

που ζουν με ηπατίτιδα C. Ενόψει της διαδικασίας εισα-

γωγής νέων “όπλων” στην επιστημονική φαρέτρα, 

δηλαδή καινοτόμων φαρμάκων των οποίων οι εται-

ρείες παραγωγής και διανομής μιλούν μέχρι και για 

εκρίζωση αναφορικά με τις ιογενείς ηπατίτιδες αλλά 

και λαμβάνοντας υπόψη τις επιπτώσεις που έχουν οι 

εφαρμοσμένες πολιτικές στον τομέα της υγείας τα 

τελευταία 4 χρόνια, φάνηκε εξαιρετικά σημαντική η 

διεξαγωγή μιας έρευνας σε ασθενείς με ηπατίτιδα C. 

Στόχος της έρευνας η καταγραφή και επιτήρηση των 

εμποδίων πρόσβασης στο σύστημα υγείας, στις δια-

γνωστικές εξετάσεις και στις υπάρχουσες θεραπείες. 

Το καλοκαίρι του 2014 σε συνεργασία με το Πανε-

πιστήμιο Πελοποννήσου (κάτω από το ερευνη-

τικό πλαίσιο HOPE) δημιουργήθηκε το ερευνητικό 

εργαλείο το οποίο εφαρμόστηκε πιλοτικά σε 101 

ασθενείς με ηπατίτιδα C (ωφελούμενους των υπη-

ρεσιών της οργάνωσής μας). 

Τα αποτελέσματα ανακοινώθηκαν στην 2η Διε-

πιστημονική συνάντηση για AIDS και Ηπατίτιδες. 

Στα σημαντικότερα ευρήματα της έρευνας αξίζει να 

σημειωθούν τα εξής:

• 44,6% των ασθενών δεν κατάφεραν να βρουν το 

φάρμακό τους σε δημόσιο νοσοκομείο

• 36,6% δεν είχαν πρόσβαση λόγω του ότι ήταν 

ανασφάλιστοι

• 57% έχασαν ή καθυστέρησαν να λάβουν θερα-

πεία σε σχέση με τις συστάσεις του γιατρού

• 36% αναγκάστηκαν να ζητήσουν θεραπεία για 

κάποιες μέρες από άλλους

Ενώ σε όσους έχασαν ή καθυστέρησαν να λάβουν 

θεραπεία:

• 55% επιδεινώθηκε η κατάσταση της υγείας τους

• 45% χρειάστηκε να νοσηλευθούν

Το ερευνητικό εργαλείο παρέμεινε στη διάθεση της 

οργάνωσης για συνεχή επιτήρηση των ασθενών 

με ηπατίτιδα C ενώ, ως αποτέλεσμα της έρευνας, 

έγινε επεξεργασία συστάσεων προς το Υπουργείο 

Υγείας και τα αρμόδια κρατικά όργανα για τη βελτί-

ωση της πρόσβασης σε διαγνωστικές εξετάσεις και 

θεραπεία.

PPPRP

αααα

ΕΠΙΤΗΡΗΣ
Η 

ΕΜΠΟΔΙΩ
Ν ΠΡΟΣΒΑ

ΣΗΣ 

ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ
 ΥΓΕΙΑ 

ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙ
Σ 

ΜΕ ΗΠΑΤΙΤΙΔ
Α C

ΔΙΕΚΔΙΚΗ
ΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜ

ΑΤΩΝ

Το πρόγραμμ
α έχει διάρ

κεια 12 μηνών (Ιούλιος 

2014 - Ιούνιος 2015) και χρημ
ατοδοτείτα

ι από 

το Ευρωπαϊκό πρόγραμμ
α Go Shape της εταιρείας

 

Gilead.
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Ο τρόπος με τον οποίο αναφέρονται με διάφορες αφορμές τα δημόσια πρόσωπα σε ζητήματα 
HIV/AIDS ακόμα γεννά ερωτηματικά. Ενώ η επιστήμη έχει κάνει σημαντικά βήματα, αφήνοντας 

σταθερά πίσω της τις περασμένες δεκαετίες και τις ιδεοληψίες ή την άγνοια που τις διακατείχαν, 
ακόμα και σήμερα πρόσωπα από τη δημόσια σφαίρα επιλέγουν να χρησιμοποιούν τη λοίμωξη (ηθε-
λημένα ή όχι) στοχοποιώντας ανθρώπους και ενισχύοντας το στίγμα και τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Γι αυτό το λόγο δημιουργήθηκε μια συμμαχία μεταξύ της PRAKSIS, της Θετικής Φωνής (συντο-
νιστής του προγράμματος) και του Κέντρου Ζωής και η επεξεργασία και υλοποίηση ενός προ-
γράμματος που έχει σαν στόχο:
• την αντιμετώπιση του κοινωνικού στίγματος που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι που ζουν με 

HIV/AIDS, 
• την προάσπιση των δικαιωμάτων τους και την αύξηση της ορατότητάς τους στη δημόσια σφαίρα, 
• την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των κύριων διαμορφωτών των πολιτικών και της κοι-
νής γνώμης (Βουλή των Ελλήνων, Τοπική Αυτοδιοίκηση και Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας).

 Μέσα στο διάστημα των πρώτων μηνών λειτουργίας του προγράμματος (Φθινόπωρο 2014) 
καθιερώθηκε σύστημα επιτήρησης των όσων λέγονται δημόσια για το θέμα, δεκαπενθήμερες 
συναντήσεις αξιολόγησης και συντονισμού μεταξύ των εταίρων και ανοιχτές επιστολές και 
δελτία τύπου προς δημοσιογράφους και βουλευτές που έχουν τοποθετηθεί ή αρθρογραφήσει 
με μη ορθολογιστικό τρόπο ως προς το θέμα. Παράλληλα (και με την παρουσία εκπροσώπου 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης) πραγματοποιήθηκε και η εναρκτήρια συνέντευξη τύπου.

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 12 μηνών 
(Οκτώβριος 2014 - Σεπτέμβριος 2015) 
και χρηματοδοτείται από τα EEA Grants, 
ενώ τη διαχειριστική λειτουργία έχει 
το Ίδρυμα Μποδοσάκη. 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

O HIV
ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ

ΣΦΑΙΡΑ

ΔΙΕΚΔΙΚΗ
ΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜ

ΑΤΩΝ

H

ΔΙΕΚΔΙΔΔΔΔΔ

- Το έργο χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, 

το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία στο πλαίσιο 

του Προγράμματος «Είμαστε όλοι Πολίτες», 

το οποίο είναι μέρος του συνολικού Χρηματο-

δοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ για την Ελλάδα, 

γνωστού ως EEA Grants. Διαχειριστής 
Επιχορήγησης του Προγράμματος είναι 
το  Ίδρυμα Μποδοσάκη. Στόχος του Προγράμ-

ματος είναι η ενδυνάμωση της κοινωνίας 
των πολιτών στη χώρα μας και η ενίσχυση 
της κοινωνικής δικαιοσύνης, της δημοκρατίας 

και της βιώσιμης ανάπτυξης.  
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Η Δράση - Ποιότητας (Quality Action) είναι ένα 

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα με στόχο τη βελτίωση της 

πρόληψης για θέματα HIV/AIDS ανά την Ευρώπη. 

Συγκεντρώνει 25 εταίρους και 20 συνεργαζόμε-

νους φορείς από 26 κράτη μέλη της Ε.Ε. Ξεκίνησε 

το Μάρτιο του 2013 και είναι σε ισχύ για 3 χρόνια. 

Στόχος του είναι να συνεισφέρει στην υλοποίηση 

του γενικότερου ευρωπαϊκού άξονα δράσης «Για την 

αντιμετώπιση του HIV/AIDS στην Ε.Ε. και τις όμορ-

ρες χώρες». Με το σχεδιασμό, την πιλοτική εφαρ-

μογή και την ευρύτερη χρήση δύο ομάδων εργα-

λείων (Διασφάλιση Ποιότητας και Βελτίωση Ποιό-

τητας), δίνει τη δυνατότητα στους εκπροσώπους των 

φορέων που συνεργάζονται να συνδιαμορφώσουν 

και να εκπαιδευθούν στη χρήση εργαλείων που μπο-

ρούν να διασφαλίσουν στη συνέχεια καλύτερη ποι-

ότητα, ενδεχομένως και καλύτερα αποτελέσματα, αν 

εφαρμοστούν στα προγράμματα που αφορούν την 

πρόληψη για τον HIV από τους φορείς που τα σχεδι-

άζουν και τα υλοποιούν.

Η PRAKSIS συμμετείχε με εργαζόμενούς της σε όλες 

σχεδόν τις εκπαιδεύσεις, οι οποίες έγιναν από το 

επιστημονικό προσωπικό του ΚΕΕΛΠΝΟ, που αποτέ-

λεσε το εθνικό σημείο αναφοράς.

QUALITY ACTION:

ΒΕΛΤΙΩΝΟ
ΝΤΑΣ

ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨ
Η

ΓΙΑ ΤΟ HIV ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

ΔΙΕΚΔΙΚΗ
ΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜ

ΑΤΩΝ

QUA
Λ

ΔΙΕΚ
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Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΙΣΗΣ
ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ
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ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

To 2014 η Ελλάδα κατείχε την πρωτιά στην ευρω-

ζώνη στο ποσοστό του πληθυσμού που ζούσε σε 

κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού με 

35,7% ενώ ο δείκτης της ανεργίας, παρά τη μεί-

ωση σε σχέση με το 2013, παρέμεινε σε εξαιρε-

τικά υψηλά επίπεδα (26,5%). 

Ήταν επίσης η χρονιά που ξεκίνησε με πρωτογε-

νές πλεόνασμα, η χρονιά που ξεκίνησε η πιλοτική 

εφαρμογή του Εγγυημένου Κοινωνικού Εισοδήμα-

τος μετά από δύο χρόνια καθυστέρησης από την 

έκδοση του σχετικού ΦΕΚ, η χρονιά που εγκρίθηκε 

το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας 2014-2020 

και η πρώτη φορά που δημοσιεύεται πρόσκληση 

ενδιαφέροντος για προγράμματα που αφορούν σε 

αστέγους. 

ΤΟΤΟΤΟΤΤΟΤΟΤΟΤΟΟΤΟΟ Π Π Π Π Π Π ΠΠΠΛΑΛΑΛΑΛΑΛΑΛΑΛΑΑΛΑΛΑΑΛ ΙΣΙΣΙΣΙΣΙΣΣΙΙΣΣΙ

TTTTTTT

ΣΥΝ ΣΤΟ ΠΛΗΝ
ΚΑΤΑΠΟΛ

ΕΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑ
Σ

ΣΥΝ

ΚΑΤ
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Το πρόγραμμα «Συν στο Πλην» είναι μία πρωτοπο-

ριακή και μοναδική για τα ελληνικά δεδομένα πρω-

τοβουλία, σχεδιασμένη από κοινού από το Ίδρυμα 

Σταύρος Νιάρχος (www.SNF.org) και την PRAKSIS.

Το Πρόγραμμα της Κοινωνικής Κατοικίας εστιάζει στη 

παροχή οικονομικής στήριξης και συμβουλευτικής 

υποστήριξης, με άμεσο στόχο να διατηρήσει κάθε 

οικογένεια την οικονομική της, και συνεπώς οικιστική 

της, ανεξαρτησία. Κύριος στόχος του προγράμματος 

είναι  να δοθεί σε οικογένειες η δυνατότητα να λει-

τουργήσουν μεσοπρόθεσμα χωρίς την ανάγκη εξω-

τερικής βοήθειας. Η λειτουργία των ΑΚHΥΑ αποτελεί 

την έτερη πλευρά του ίδιου προγράμματος, καθώς 

έχει κυρίως ανακουφιστικό χαρακτήρα. Το πρόγραμμα 

συμβάλλει στην ανακούφιση μιας ιδιαίτερα ευάλω-

της πληθυσμιακής ομάδας, η οποία βιώνει έντονα, με 

πολύ σκληρό τρόπο, τις επιπτώσεις της κρίσης σε 

καθημερινή βάση.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Με την πολιτική αστάθεια να παραμένει ένα βασικό 

χαρακτηριστικό του οικονομικοκοινωνικού σκηνικού 

μέσα στο 2014 και τη φτώχεια να αγγίζει όλο και 

μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού, το πρόγραμμα 

της Κοινωνικής Κατοικίας υλοποιήθηκε κανονικά το 

πρώτο τρίμηνο του 2014, αξιολογήθηκε εξωτερικά το 

δεύτερο τρίμηνο και επανασχεδιάστηκε προκειμένου 

πια να δοκιμαστεί συγκριτικά με το Εγγυημένο Κοι-

νωνικό Εισόδημα που ξεκίνησε το Νοέμβριο 2014 

την πιλοτική του εφαρμογή σε δεκατρείς Δήμους σε 

όλη την επικράτεια. Το τρίτο τρίμηνο λοιπόν, από τον 

Αύγουστο του 2014, το πρόγραμμα της Κοινωνικής 

Κατοικία ξεκίνησε τον τρίτο κύκλο υλοποίησης του 

με οικονομικές παροχές που συμβάδισαν με τις αντί-

στοιχες του Εγγυημένου Κοινωνικού Εισοδήματος, 

και όλες τις συνοδευτικές υπηρεσίες που το πλαισί-

ωσαν κατά τους προηγούμενους δύο κύκλους. 

Συνολικά μέσα στο 2014  εντάχθηκαν 743 νέες οικο-

γένειες, ενώ 127 συνέχισαν από το προηγούμενο 

έτος. Τα χαρακτηριστικά των οικογενειών που εντάχθη-

καν όπως επίσης και τα αποτελέσματα του προγράμμα-

τος αναφέρονται αναλυτικά στους πίνακες παρακάτω. 

Είναι χαρακτηριστικό πάντως ότι η βαθιά ύφεση που 

βιώνει η Ελλάδα αποτυπώνεται σαφώς στη δραματική 

μείωση των εισοδημάτων των οικογενειών που εντά-

χθηκαν στο πρόγραμμα και μαζί με αυτήν η αυξανόμενη 

δυσκολία να μπορέσουν να κρατήσουν οφειλές και την 

καθημερινή διαβίωση σε μια αυτόνομη ισορροπία. 

Το πρόγραμμα της Κοινωνικής Κατοικίας αξιολο-

γήθηκε για τους δύο προηγούμενους κύκλους από 

εξωτερικό αξιολογητή. Παρά το δυσμενές εξωτερικό 

περιβάλλον μέσα στο οποίο  υλοποιήθηκε απέδειξε 

ότι η ολιστική, εξατομικευμένη προσέγγιση μπορεί 

να λειτουργήσει αποδοτικά και αποτελεσματικά ως 

ένα ασφαλές δίχτυ στον εύθραυστο κοινωνικό ιστό. 

Από το Μάρτιο 2012 έως και τον Μάρτιο 2014 εξυ-

πηρέτησε 2.373 οικογένειες εκ των οποίων 68% 

απορροφήθηκε στην αγορά εργασίας και το 44% 

παρέμεινε σε αυτήν ένα χρόνο μετά από την ολοκλή-

ρωση της συμμετοχής της στο πρόγραμμα. 

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

Κοινωνική Κατοικία Αθήνα Θεσσαλονίκη 2014

Σύνολο αιτημάτων 3697

Σύνολο νέων εγκεκριμένων οικογενειών 743*

Σύνολο οικογενειών που έχουν 
ολοκληρώσει το πρόγραμμα

870*

Διάρκεια στο πρόγραμμα 6μηνο 236

Ολοκλήρωσαν με εργασία 468

Ολοκλήρωσαν χωρίς εργασία 402

Με οφειλές κατά την ολοκλήρωση 
του προγράμματος

159

Χωρίς οφειλές κατά την ολοκλήρωση 
του προγράμματος

647

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

* ο αριθμός αφορά μόνο νέες οικογένειες μέσα στο έτος
* η διαφορά οφείλεται στο γεγονός ότι υπήρξαν οικογένειες που 
ολοκλήρωσαν τη συνεργασία μέσα στο 2014 αλλά είχαν εντα-
χθεί στο πρόγραμμα το προηγούμενο έτος (2013). 

*Θα πρέπει να σημειωθεί πως δεν είχαν όλες οι οικογένειες κατά 

την είσοδό τους στο πρόγραμμα οφειλές
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ΣΥΝΘΕΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

Ανήλικα / 
Προστατευόμενα μέλη

Ένας 
γονέας

Δύο 
γονείς

Σύνολο

0 32 51 83

1 86 217 303

2 59 199 258

3 13 57 70

4 4 15 19

5 0 7 7

6 0 1 1

7 0 2 2

194 549 743

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ*

Αθήνα

Επαγγελματική Αποκατάσταση 
(Δημόσιος τομέας)

90

Επαγγελματική Αποκατάσταση 
(Ιδιωτικός τομέας)

383

Επαγγελματική Αποκατάσταση 
(Έναρξη επιχείρησης)

11

Ένταξη σε Πρόγραμμα Κατάρτισης / 
Εκπαίδευσης

57

Θεσσαλονίκη

Επαγγελματική Αποκατάσταση 
(Δημόσιος τομέας)

44

Επαγγελματική Αποκατάσταση 
(Ιδιωτικός τομέας)

81

Επαγγελματική Αποκατάσταση 
(Έναρξη επιχείρησης)

7

Ένταξη σε Πρόγραμμα Κατάρτισης / 
Εκπαίδευσης

37

Ένταξη σε Πρόγραμμα Κατάρτισης / 
Εκπαίδευσης (Ιδιωτικός τομέας)

1
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ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ  ΑΘΗΝΑ – ΠΕΙΡΑΙΑΣ

• Ιματιοθήκη: Η δυνατότητα να παρέχεται ρουχισμός 

βασίζεται εξολοκλήρου σε όλους όσους συστη-

ματικά «ταϊζουν» τα κουτιά του Συν στο Πλην που 

βρίσκονται σε κάθε υποκατάστημα του PRAKTIKER 

και σε όλους τους εθελοντές που αδιάκοπα ξεκα-

θαρίζουν, τακτοποιούν όσα έρχονται για να τα προ-

σφέρουν σε όσους τα χρειάζονται. 

• Παιδική Γωνιά: Αρχικά δημιουργήθηκε με την βοή-

θεια του PRAKTIKER και εθελοντών. Πρόσφατα 

αναδιαμορφώθηκε με τη συνδρομή της Μοndelese. 

Συνεχίζει να υποστηρίζεται από εθελοντές κάθε 

Τρίτη και Πέμπτη που το Κέντρο δέχεται οικογένειες. 

• Δανειστική βιβλιοθήκη: Ξεκίνησε από δωρεές 

βιβλίων που κατέφθαναν στο Κέντρο από ιδιώτες 

και απόκτησε καρδιά και χαρακτήρα όταν ο εθελο-

ντής που ενδιαφέρθηκε να βοηθήσει αρχικά στην 

καταγραφή και αρχειοθέτησή τους άρχισε να δημι-

ουργεί άτυπες ομάδες συζήτησης με αφορμή δοκί-

μια ή βιβλία. Ενισχύθηκε πρόσφατα από την εται-

ρία ROCHE και πλέον φιλοξενείται στον 5ο όροφο, 

κάθε Τετάρτη και Παρασκευή. 

• Κινηματογραφική Λέσχη: Η προβολή ταινιών 

ξεκίνησε από το μεράκι ενός εθελοντή να προσφέ-

ρει στιγμές χαλάρωσης από την καθημερινότητα 

της επιβίωσης και την λατρεία ενός ωφελούμενου 

στον Ευρωπαϊκό Κινηματογράφο.  Κάθε Κυριακή 

απόγευμα προσφέρει στιγμές χαλάρωσης στους 

ένθερμους υποστηρικτές της. Ενισχύθηκε από το 

ίδρυμα Λάτση με μηχανή pop corn και την εταιρία 

Mondelese με οθόνη και ηχεία. 

• Κομμωτήριο: Ο χώρος που διαμορφώθηκε με την 

ευγενική χορηγία της Loreal έδωσε τη δυνατότητα 

στην εθελόντρια που το στηρίζει να δώσει μια ανα-

νεωμένη όψη στις εκατοντάδες των ανθρώπων που 

αφέθηκαν στα έμπειρα χέρια της, και το ψαλίδι της!!!

Κατά τη διάρκεια του έτους 2014 στα Κέντρα Ημερή-

σιας Υποδοχής Αστέγων της Αθήνας και του Πειραιά, 

ο αριθμός των επισκέψεων ανήλθε στις 53.498. Οι 

νέοι εγγεγραμμένοι ανήλθαν στα 1705 άτομα και 

οικογένειες. 

Συνολικά από την αρχή της λειτουργίας τους, τον 

Μάιο 2012, τα Κέντρα Ημερήσιας Υποδοχής Αστέ-

γων στην Αθήνα και στον Πειραιά έχουν εξυπηρε-

τήσει 5.479 άτομα και οικογένειες σε περισσότερες 

από 112.000 επισκέψεις. 

Κατά τη διάρκεια αυτού του έτους η κοινωνική υπη-

ρεσία πραγματοποίησε 5.969 ατομικές συνεντεύξεις.  

Τα κυριότερα αιτήματα εξακολουθούν να σχετίζο-

νται με την ανεύρεση στέγης, τη νομική συμβουλευ-

τική, την ιατρική παρακολούθηση και παραπομπή σε 

φορείς που μπορούν να καλύψουν πολυπλοκότερα 

ιατρικά θέματα, την εργασιακή συμβουλευτική (όλοι 

είναι άνεργοι) καθώς και την ψυχολογική στήριξη.

Οι παραπομπές που έχουν πραγματοποιηθεί και που 

σχετίζονται τόσο με τα εν λόγω αιτήματα, όσο και με 

συνοδείες ή επισκέψεις κατά τη διάρκεια νοσηλείας 

ωφελουμένων έφτασαν τις 1.806.

Η μέση ηλικία των ατόμων που εξυπηρετήθηκαν αγγί-

ζει μόλις περίπου τα σαράντα (mean 39,17)  ενώ οι 

χώρες προέλευσης ξεπερνούν τις 70. Το 30% περί-

που, και το μεγαλύτερο ποσοστό των ωφελούμενων 

διατηρεί ο ελληνικός πληθυσμός ενώ στη δεύτερη 

θέση έρχονται οι πολίτες του Αφγανιστάν. 

Δορυφορικές υπηρεσίες

Ο χαρακτήρας, ιδιαίτερα του Κέντρου Ημερήσιας 

Υποδοχής Αστέγων στην Αθήνα, έχει εμπλουτιστεί 

από τις υπηρεσίες που στήριξαν εθελοντές αλλά και 

εταιρείες ή άλλα ιδρύματα και οργανισμοί. Χαρακτη-

ριστικά παραδείγματα αποτελούν:

Συνολικά 45 εθελοντές προσφέρουν συστηματικά το χρόνο τους για τη λειτουργία του Κέντρου 
Ημέρας στην ιματιοθήκη, την υποδοχή, την τεχνική υποστήριξη και άλλα. Δίνουν στα Κέντρα Ημέρας 
το χρώμα και την ξεχωριστή εκείνη στιγμή που αλλάζει την ρουτίνα των ανθρώπων 
που χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες τους. Τους ευχαριστούμε όλους από καρδιάς!!!

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΘΗΝΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Αναλφάβητος 248 12

Δημοτικό 360 45

Γυμνάσιο 330 26

Λύκειο 413 36

ΑΕΙ/ΤΕΙ 210 19

Μεταπτυχιακό 6 -

ΣΥΝΟΛΟ 1567 138

ΧΩΡΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ Συχνότητα Ποσοστό

Ελλάδα 461 24,1%

Αφγανιστάν 208 13,3%

Αλγερία 26 1,7%

Αλβανία 54 3,2%

Σουδάν 36 2,3%

Τυνησία 7 0,3%

Ιράν 41 2,6%

Ιράκ 11 0,6%

Παλαιστίνη 15 1%

Λιβύη 1 0,1%

Μαρόκο 6 0,4%

Αίγυπτος 15 0,8%

Βουλγαρία 77 3,6%

Πακιστάν 64 4%

Ερυθραία 10 0,6%

Ρωσία 8 0,5%

Εργασιακή Συμβουλευτική

Από τον  Αύγουστο 2014 η ομάδα του Κέντρου Ημέ-

ρας ενισχύθηκε από εργασιακό σύμβουλο. Πραγμα-

τοποιήθηκαν 288 συνεδρίες  σε 50 άτομα και στα 

πλαίσια της συνέργειας με άλλα προγράμματα της 

PRAKSIS πραγματοποιήθηκε το Δεκέμβριο σεμινά-

ριο στις δεξιότητες συνέντευξης. Στην αγορά εργα-

σίας απορροφήθηκαν έξι (6) άτομα. 

ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ
2014- ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 

Αθήνα-Πειραιάς

Εξυπηρετούμενοι (επισκέψεις) 53.498

ΚΥ 5.969

Ιατρείο 3.570

Πλυντήριο 17.954

Παραπομπές 1.806

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ 
ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΤΥΠΟΛΟΓΙΑ ETHOS-ΑΝΑΛΥΣΗ

Άνθρωποι που ζουν στο δρόμο 312

Διαμονή σε χώρους 
για επείγουσες περιπτώσεις

29

Διαμονή σε ξενώνες για αστέγους 100

Φιλοξενία σε ξενώνες γυναικών 1

Διαμονή σε κέντρα για μετανάστες/
πρόσφυγες

15

Πρόσωπα που φεύγουν από ιδρύματα 2

Ανθρωποι που ζούν 
σε επισφαλή κατοικία

538

Άνθρωποι που ζουν 
υπό την απειλή έξωσης

233

Πρόσωπα που ζουν υπό την απειλή βίας 1

Άνθρωποι που ζούν σε προσωρινά/
προχειρα καταλύματα

52

Άνθρωποι που ζουν 
σε ακατάλληλα καταλύματα

153

Διαμονή μεγάλου αριθμού ανθρώπων 
στον ίδιο χώρο

269

ΣΥΝΟΛΟ  1705
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Λίβανος 1 0,1%

Συρία 66 4,2%

Ηνωμένο Βασίλειο 2 0,1%

Τουρκία 1 0,1%

Σομαλία 28 1,6%

Ρουμανία 41 2%

Μπαγκλαντές 23 1,4%

Καζακστάν 3 0,1%

Ολλανδία 1 0,15%

Αιθιοπία 12 0,85%

Σενεγάλη 18 1,1%

Λιβερία 2 0,1%

Γκάνα 19 1,2%

Νιγηρία 110 7%

Μαυριτανία 5 0,3%

Ακτή Ελεφαντοστού 58 3,7%

Καμερούν 100 6,4%

Ν. Αφρική 1 0,1%

Κένυα 4 0,3%

Λ. Δ. Κονγκό 24 1,4%

Πολωνία 18 1,1%

Σιέρα Λεονε 4 0,3%

Γουινέα 7 0,4%

Ουκρανία 17 1%

Μπουργκίνα Φάσο 8 0,5%

Σερβία 3 0,2%

Μαλί 16 1%

Σρι Λάνκα 1 0,1%

Γεωργία 8 0,4%

Αμερική 1 0,1%

Γερμανία 1 0,1%

Φινλανδία 1 0,1%

Τανζανία 6 0,3%

Βέλγιο 1 0,1%

Τόγκο 5 0,3%

Κομόρες 5 0,3%

Κύπρος 1 0,1%

Ρουάντα 7 0,3%

Αρμενία 1 0,1%

Γκάμπια 1 0,1%

ΧΩΡΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ Συχνότητα Ποσοστό

Σλοβενία 1 0,1%

Ουγκάντα 4 0,3%

Μολδαβία 5 0,3%

Ουζμπεκιστάν 3 0,2%

Γαλλία 3 0,1%

Μπενίν 3 0,2%

Μπουρούντι 2 0,1%

Γκαμπόν 3 0,2%

Λ.Δ.Κονγκό 5 0,3%

Κεντροαφρικανική 
Δημοκρατία

1 0,1%

Δομινικανή Δημοκρατία 1 0,1%

Φιλιππίνες 1 0,1%

Νότιο Σουδάν 1 0,1%

Υεμένη 1 0,1%

ΣΥΝΟΛΟ 1705 100%
 

Από τις 05 Ιουλίου 2013 το Ανοικτό Κέντρο Ημε-

ρήσιας Υποδοχής Αστέγων στην Αθήνα εντάχθηκε 

στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Κοινωνικές Δομές 

Αντιμετώπισης της Φτώχειας στο Δήμο Αθηναίων», 

σε συνεργασία με την ΚΛΙΜΑΚΑ, τους Γιατρούς του 

Κόσμου, την Equal Society και το Δήμο Αθηναίων. 

Με τον τρόπο αυτό το Κέντρο Ημέρας ενισχύεται και 

συνεχίζει τη λειτουργία του από πενθήμερη σε εφτα-

ήμερη βάση από Δευτέρα έως και Κυριακή, από τις 

09.00 π.μ έως και τις 21.00 μ.μ και παρέχει:

• Ιατροφαρμακευτική πρωτοβάθμια φροντίδα, περί-
θαλψης και κάλυψης επειγόντων ιατρικών αναγκών

• Λουτρά και Κιτ υγιεινής μιας χρήσης
• Πλυντήρια
• Ιματιοθήκη
• Παιδική γωνιά για τα παιδιά των εξυπηρετού-
μενων

• Ψυχοκοινωνική στήριξη από εξειδικευμένους 
κοινωνικούς επιστήμονες

• Παραπομπές και συνοδείες σε κοινωνικές 
υπηρεσίες και νοσοκομεία.

• Δυνατότητα ανάπαυσης.
• Πρόσβαση σε internet και τηλέφωνο.

• Ρόφημα

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ/ΧΟΡΗΓΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ/
ΧΟΡΗΓΙΑΣ

Κοινωνικές Δομές 
Αντιμετώπισης της Φτώχειας 
στο Δήμο Αθηναίων

Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού 
2007-2013, με συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Ιούλιος 2013-Ιούλιος 2015
273.360,00
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ΑΞΙΟΛΟΓ
ΗΣΗ

ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜ
ΜΑΤΟΣ

ΣΥΝ ΣΤΟ ΠΛΗΝ

ΑΠΟ ΤΗΝ DELOITTE

ΚΑΤΑΠΟΛ
ΕΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑ

Σ

ΑΞΙ
ΟΥ

ΚΑΤ

«Οι δύο διαφορετ
ικές δράσεις του Συν στο Πλην, 

τα Ανοιχτά Κέντρα Ημερήσια
ς Υποδοχής

 Αστέγων 

και η Κοινωνική Κατοικία, αξιολογή
θηκαν από τη 

Deloitte για λογαριασ
μό του βασικού χρηματοδ

ότη, 

του Ιδρύματο
ς Σταύρος Νιάρχος, τον Απρίλιο 2014. 

Τα αποτελέσ
ματα  της αξιολόγη

σης,  που παρουσιά
ζονται 

στο δισέλιδο που ακολουθε
ί, ανέδειξα

ν την αναγκαιό
τητα 

των προγραμμ
άτων αφενός αλλά και το όφελος 

της κοινωνίας συνολικό
τερα από τη λειτουργί

α τους.»



105

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014



106

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

Στο πλαίσιο του έργου, με τίτλο « Κοινωνικές Δομές για 

την Αντιμετώπιση της Φτώχειας, στον Δήμο Θεσσαλο-

νίκης» MIS, με διάρκεια υλοποίησης, από 29/7/2013-

31/12/2015, η PRAKSIS λειτουργεί δομή «Κοινωνικού 

Φαρμακείου», στην πόλη της Θεσσαλονίκης και έδρα το 

Πολυϊατρείο της PRAKSIS. Στο κοινωνικό φαρμακείο, 

εκτός της παροχής φαρμάκων, κάθε ωφελούμενος έχει 

την δυνατότητα ψυχοκοινωνικής υποστήριξης για προ-

βλήματα που αντιμετωπίζει, πληροφόρησης και ενημέρω-

σης για την λειτουργία υπηρεσιών και φορέων και γενι-

κότερα δομών που συνδέονται άμεσα με την ικανοποίηση 

των κοινωνικών του αναγκών. 

ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ, είναι η παροχή φαρμάκων, σε 

άστεγους, άπορους, άνεργους και ανασφάλιστους πολί-

τες, ως απαραίτητη προϋπόθεση για την βελτίωση και 

αποκατάσταση της υγείας των ωφελούμενων και συγ-

χρόνως η διασύνδεση τους με ιατρικές δομές που θα 

παρακολουθούν την κατάσταση της υγείας. Ο κοινωνι-

κός λειτουργός της δομής, κινείται παράλληλα βάσει 

ατομικού πλάνου δράσης διαχείρισης της περίπτωσης  

ώστε να εξασφαλιστεί η μέγιστη δυνατή βοήθεια και αξι-

οποίηση του υπάρχοντος κοινωνικοπρονοιακού συστή-

ματος για την αποκατάσταση κοινωνικών προβλημάτων. 

ΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

• ΑΡΣΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΝΕΩΝ (ΣΥΝΤΟΝΙΣ-

ΤΗΣ) 

• ΜΚΟ PRAKSIS

• ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚ
ΕΣ ΔΟΜΕΣ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩ
ΠΙΣΗΣ 

ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑ
Σ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟ ΘΕΣΣΑΛ
ΟΝΙΚΗΣ

ΚΑΤΑΠΟΛ
ΕΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑ

Σ

ΤΑΠΟΟΟΛΕΛΛ ΜΜΜΟΟΟΟΟΟΛΛΛΛΛΕΜΜΜΜΜΜ
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Το σύνολο των ατόμων που εξυπηρετήθηκαν από το Κοινωνικό Φαρμακείο από 1/1/2014 

έως και 31/12/2014 ήταν 993 επισκέψεις σε 489 εξυπηρετούμενους.
 

Στους πίνακες που ακολουθούν, αναλύονται οι επισκέψεις των ατόμων κατά το έτος 2014:

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

Οικογενειακή κατάσταση Σύνολο Ποσοστό

ΑΓΑΜΟΣ-Η 179 18,03%

ΕΓΓΑΜΟΣ-Η 547 55,10%

ΔΙΑΖΕΥΓΜΕΝΟΣ-Η 183 18,42%

ΧΗΡΟΣ-Α 56 5,63%

ΣΕ ΔΙΑΣΤΑΣΗ/ΣΥΖΕΙ ΚΤΛ. 28 2,82%

ΣΥΝΟΛΟ 993 100%

ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μέσα στο 2014 ξεκίνησε τη λειτουργία του το Ανοι-

χτό Κέντρο Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων, το οποίο 

αποτελεί το πρώτο στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Για 

τη λειτουργία του συνδύασε συνέργιες από το χώρο 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τον Ιδιωτικό τομέα και 

την Κοινωνία των Πολιτών. Συγκεκριμένα εντά-

χθηκε από την αρχή στη χρηματοδότηση στα πλαίσια 

υλοποίησης του  Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυνα-

μικού 2007-2013, με συγχρηματοδότηση από 

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του 

έργου: Κοινωνικές Δομές Καταπολέμησης της Φτώ-

χειας  στο Δήμο Θεσσαλονίκης στο εταιρικό σχήμα 

ΑΡΣΙΣ, ως δικαιούχο, το Δήμο Θεσσαλονίκη και την 

PRAKSIS ως εταίρους. Ενισχύθηκε από το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη για το κόστος ενοικίασης του κτιρίου 

ενώ το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος συνέβαλε στις 

απαραίτητες μετατροπές στον χώρο αλλά και στην 

υποστήριξη με ανθρώπινο δυναμικό. Κατά τη διάρ-

κεια της λειτουργίας αγκαλιάστηκε από εταιρείες με 

χορηγίες σε σνακ, αναλώσιμα ή ρουχισμό.
 

Από το Μάιο μέχρι το Δεκέμβριο 2014 έχει κατα-

γράψει 625 άτομα εκ των οποίων πάνω από  το 

50% ζει στο δρόμο, και 85% άνδρες. Μέση ηλικία 

είναι 35 χρονών ενώ το μορφωτικό τους επίπεδο 

μοιράζεται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΛΟΥ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

Φύλο Σύνολο Ποσοστό

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 454 45,73%

ΑΝΔΡΕΣ 539 54,27%

ΣΥΝΟΛΟ 993 100%

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

Ηλικίες Σύνολο Ποσοστό

15-24 16 1,61%

25-54 484 48,74%

55-64 493 49,65%

ΣΥΝΟΛΟ 993 100%

ΧΩΡΕΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
ΤΟΥ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

Χώρες καταγωγής Σύνολο Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ 593 59,79%

ΑΛΒΑΝΙΑ 217 21,92%

ΓΕΩΡΓΙΑ 74 7,48%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 27 2,71%

ΝΙΓΗΡΙΑ 13 1,35%

ΣΥΡΙΑ 13 1,35%

ΑΡΜΕΝΙΑ 10 1,00%

ΟΥΚΡΑΝΙΑ 8 0,80%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 6 0,60%

ΣΕΝΕΓΑΚΗ 6 0,60%

ΑΦΡΙΚΗ 6 0,60%

ΤΟΥΡΚΙΑ 4 0,40%

ΡΩΣΙΑ 3 0,30%

ΜΑΡΟΚΟ 3 0,30%

ΜΠΑΓΚΛΑΝΤΕΣ 3 0,30%

ΤΑΝΖΑΝΙΑ 3 0,20%

ΠΟΛΩΝΙΑ 3 0,20%

ΜΑΥΡΙΤΑΝΙΑ 1 0,10%

ΣΥΝΟΛΟ 993 100%

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014



108

Στους πίνακες παρακάτω αποτυπώνεται χαρακτηριστικά το προφίλ των ανθρώπων που χρησιμοποιούν το 

Κέντρο Ημέρας στη Θεσσαλονίκη. Βασικό αίτημα και σε αυτό Κέντρο Ημέρας αποτελεί η ανεύρεση κατοικίας. 

ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ 2014-ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ     

        

Εξυπηρετούμενοι (επισκέψεις) 11.057

ΚΥ 845

Ιατρείο 431

Πλυντήριο 1.354

Παραπομπές 386

Χώρες προέλευσης Συχνότητα Ποσοστό

TANZANIA 1 0,2%

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 1 0,2%

ΑΛΒΑΝΙΑ 12 1,9%

ΑΛΓΕΡΙΑ 8 1,3%

ΑΡΜΕΝΙΑ 3 0,5%

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 16 2,6%

ΒΟΣΝΙΑ-ΕΡΖΕΓΟΒΙΝΗ 1 0,2%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 121 19,4%

ΓΑΛΛΙΑ 1 0,2%

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 4 0,6%

ΓΕΩΡΓΙΑ 10 1,6%

ΕΛΛΑΔΑ 306 49%

ΙΡΑΚ 1 0,2%

ΙΡΑΝ 1 0,2%

ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ 5 0,8%

ΚΥΠΡΟΣ 2 0,3%

ΛΕΤΟΝΙΑ 1 0,2%

ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ 1 0,2%

ΛΙΒΥΗ 2 0,3%

ΜΑΡΟΚΟ 1 0,2%

ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ 1 0,2%

ΜΠΟΥΡΚΙΝΑ ΦΑΣΟ 2 0,3%

ΝΙΓΗΡΙΑ 3 0,5%

ΟΥΖΜΠΕΚΙΣΤΑΝ 1 0,2%

ΟΥΚΡΑΝΙΑ 2 0,3%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 3 0,5%

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 14 2,2%

ΡΩΣΙΑ 1 0,2%

ΣΟΥΗΔΙΑ 2 0,3%

ΣΡΙ ΛΑΝΚΑ 2 0,3%

ΣΥΡΙΑ 92 14,7%

ΤΟΥΡΚΙΑ 2 0,3%

ΤΣΕΧΙΑ 2 0,3%

ΣΥΝΟΛΟ 625 100%

Μορφωτικό επίπεδο Συχνότητα Ποσοστό

ΑΕΙ/ΤΕΙ 76 12,2

ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΣ 40 6,4

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 195 31,2

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 149 23,8

ΛΥΚΕΙΟ 165 26,4

ΣΥΝΟΛΟ 625 100

Συνθήκες διαβίωσης Συχνότητα Ποσοστό

Άνθρωποι που ζουν 
σε ακατάλληλα καταλύματα

97 15,5

Άνθρωποι που ζουν 
σε επισφαλή κατοικία

30 4,8

Άνθρωποι που ζουν 
σε προσωρινά καταλύματα

7 1,1

Άνθρωποι που ζούν 
στο δρόμο

345 55,2

Άνθρωποι που ζουν 
υπό την απειλή έξωσης 

4 0,6

Άνθρωποι που λαμβάνουν 
μακροχρόνια υποστήριξη

21 3,4

Διαμονή σε ξενώνες 120 19,2

Άνθρωποι που φεύγουν 
από Ιδρύματα

1 0,2

Σύνολο 625 100
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ/ΧΟΡΗΓΟΣ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ/
ΧΟΡΗΓΙΑΣ

Κοινωνικές Δομές 
Αντιμετώπισης της Φτώχειας 
στο Δήμο Θεσσαλονίκης

Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρωπίνου 
Δυναμικού 2007-2013, 
με συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο

Ιούλιος 2013-Ιούλιος 2015
102.000,00 Κοινωνικό  
Φαρμακείο
306.000,00 Ανοικτό Κέντρο 
Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων

 -Το Πρόγραμμα του «Κοινωνικού Φαρμακείου» και του «Ανοικτού Κέντρου Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων» υλοποι-
ούνται στο πλαίσιο του έργου Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της Φτώχειας στο Δήμο Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο 
του Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού 2007-2013, με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
και για την περίοδο   από Ιούλιο 2013 έως και Ιούλιο 2015 με συνολικό ποσό για την PRAKSIS 408.000,00€ 
(102.000,00€ Κοινωνικό Φαρμακείο και 306.000,00€ ΑΚΗΥΑ). 
-Τη δημιουργία του Ανοικτού Κέντρου Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων υποστήριξε 
το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος με χρηματοδότηση ύψους 150.00,00€ 
ενώ ο χώρος διατίθεται από το Ίδρυμα Μποδοσάκη 
με δωρεά ύψους 12.000,00€
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Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
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Η στρατηγική «Ευρώπη 2020» για έξυπνη, βιώ-

σιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη χαρα-

κτηρίζει τη δια βίου μάθηση και ανάπτυξη δεξιοτήτων 

ως ιδιαίτερα σημαντικά στοιχεία για την αντιμετώπιση 

της τρέχουσας οικονομικής κρίσης, της γήρανσης του 

πληθυσμού και της ευρύτερης οικονομικής και κοινω-

νικής στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το Πρόγραμμα Εφαρμογή της Νέας Ατζέντας για την 

Εκπαίδευση των Ενηλίκων είναι ενταγμένο σε αυτή 

τη στρατηγική και έχει ως στόχους την υλοποίηση 

της δια βίου μάθησης και της κινητικότητας, τη βελτί-

ωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της 

εκπαίδευσης και της κατάρτισης, την προαγωγή της 

ισοτιμίας, της κοινωνικής συνοχής και της ενεργού 

συμμετοχής στα κοινά και την ενίσχυση της καινοτο-

μίας και της δημιουργικότητας καθώς και του επιχει-

ρηματικού πνεύματος, σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευ-

σης και κατάρτισης. 

Ένας από τους βασικούς στόχους του Προγράμμα-

τος είναι δικτύωση σε εθνικό επίπεδο που να καλύ-

πτει όλες τις μορφές της εκπαίδευσης ενηλίκων και 

με ειδικές ομάδες-στόχου τους ενήλικες με χαμηλά 

προσόντα και δεξιότητες, νέους εκτός εκπαίδευ-

σης-κατάρτισης-απασχόλησης καθώς και ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες (άνεργοι, μονογονεϊκές οικογέ-

νειες, μετανάστες, αιτούντες άσυλο, ρομά, φυλακι-

σμένοι, αποφυλακισμένοι, εξαρτημένοι, άτομα που 

έχουν ειδικές ανάγκες ή διαμένουν σε απόμακρες 

περιοχές, πτωχοί, άστεγοι).

σττρααρ τ

ΕΥΡΩΠΑΪ
ΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜ

ΜΑΤΑ

ΕΦΑΡΜΟΓ
Η ΤΗΣ ΝΕΑΣ 

ΑΤΖΕΝΤΑ
Σ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕ

ΥΣΗ 

ΤΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩ
Ν 

(IMPLEMENTATION 

OF THE EUROPEAN AGENDA 

FOR ADULT LEARNING) 

ΣΥΝΕΡΓΑ
ΣΙΑΣ
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Κύριες δράσεις του Προγράμματος είναι σεμινάρια 

ή/και ομάδες εστίασης για εξειδίκευση των δρά-

σεων, κυρίως σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο 

που αποβλέπουν, μεταξύ άλλων σε:

• αύξηση και  διεύρυνση της συμμετοχής των ενηλί-

κων στη δια βίου μάθηση,

• βελτίωση των δεξιοτήτων γραμματισμού, αριθμη-

τισμού και ανάπτυξης ικανοτήτων στον τομέα της 

ψηφιακής τεχνολογίας,

• αύξηση της παροχής εκπαίδευσης ενηλίκων και 

ενθάρρυνση της συμμετοχής των ενηλίκων στη 

μάθηση ως μέσου ενίσχυσης της κοινωνικής έντα-

ξης και της ενεργού συμμετοχής στην κοινότητα 

και την κοινωνία και 

• ευαισθητοποίηση και παροχή κινήτρων, ιδίως σε 

άτομα που εγκαταλείπουν πρόωρα το σχολείο να 

ολοκληρώσουν το επίπεδο 3 της εκπαίδευσης

Αναφορικά με τις καλές πρακτικές  που έχει εφαρμό-

σει η PRAKSIS και αφορούν στη Δια Βίου Μάθηση:

• Σε ότι συνδέεται με την παροχή δυνατοτήτων δεύ-

τερης ευκαιρίας για τη βελτίωση βασικών δεξιο-

τήτων, όπως η ικανότητα ανάγνωσης και γραφής 

και η χρήση ψηφιακών τεχνολογιών, σε άτομα 

και ομάδες με χαμηλά προσόντα, στην PRAKSIS 

έχουμε internet corners1 σε όλες τις δομές (Πολυ-

ϊατρεία, Πρόγραμμα Κοινωνικής Κατοικίας, Κέντρα 

Ημερήσιας Υποδοχής Αστέγων). Στα corners αυτά 

παρέχουμε στους ωφελούμενους μας - εκτός της 

πρόσβασης στο διαδίκτυο - και εκπαίδευση για τις 

νέες τεχνολογίες προκειμένου να γίνουν ανεξάρ-

τητοι σε θέματα όπως να φτιάχνουν μόνοι τους το 

βιογραφικό, να αναζητούν εργασία μέσα από το 

διαδίκτυο, να συμμετέχουν σε διαδραστικά ή/και 

εκπαιδευτικά προγράμματα.

1 Τα internet corners έχουν εξοπλιστεί από τα Ιδρύματα Λάτση, 
Μποδοσάκη, Λεβέντη και τον  Όμιλο Υγεία.

• Ειδικά στην στοχευμένη εκπαίδευση για μετανά-

στες, η PRAKSIS, στο πλαίσιο των Γραφείων Προ-

ώθησης στην Απασχόληση στις δομές της, ενι-

σχύει τον συγκερασμό των προσόντων που μπορεί 

να έχουν ήδη οι μετανάστες από την χώρα κατα-

γωγής τους ενώ παράλληλα τους δίνεται την δυνα-

τότητα να τα προσαρμόζουν στο νέο περιβάλλον. 

Πχ. μετανάστης από την πρώην Σοβιετική Ένωση 

που σπούδασε ιατρική στη χώρα του και δεν μπο-

ρεί να αναγνωρίσει το πτυχίο του στην Ελλάδα, 

παρωθείται ώστε να βελτιώσει τα ελληνικά του και 

να ασκήσει το επάγγελμα του νοσηλευτή (με ειδική 

ταχύρρυθμη εκπαίδευση μέσα από ΚΕΚ ή/και ΙΕΚ).

• Όσον αφορά στους Not In Education, Employment 

or Training (NEETs), αυτοί δηλαδή που είναι εκτός 

εκπαίδευσης, επαγγελματικής κατάρτισης, χωρίς 

κανένα ουσιαστικά προσόν και αφορούν κυρίως 

σε ασυνόδευτους ανήλικους και σε παιδιά ελλή-

νων που εγκαταλείπουν πρόωρα το σχολείο σε 

ζώνες της Ελλάδας που έχουμε έντονη σχολική 

διαρροή) ακολουθούμε τα εξής μοντέλα: 

• Ενισχυτική διδασκαλία και buddy system 
(μοντέλο διασύνδεσης εθελοντή με ωφελού-

μενο έτσι ώστε να ενισχυθεί η συμμετοχή του 

τελευταίου σε θέματα εκπαιδευτικά, διαπολιτι-

σμικά, κοινωνικά): ενδυνάμωση και κινητοποί-

ηση  για δημιουργική μάθηση και εκπαίδευση με 

απώτερο στόχο την την ένταξή τους στην ελλη-

νική κοινωνία. Γι’ αυτό το λόγο συμμετέχουμε 

και στο πρόγραμμα PARES σε συνεργασία με 

τον ΟΑΕΔ και την εταιρία Man Power (πρόκει-

ται για ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα) μέσω του 

οποίου ενισχύουμε την πρόσβαση αυτών των 

πληθυσμών στις σχολές μαθητείας. 
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•    Mobile School – Κινητό Σχολείο 
Το πρόγραμμα υλοποιείται στη Θεσσαλονίκη 

από τον Οκτώβριο του 2009, με τη συνερ-

γασία της PRAKSIS και ΑΡΣΙΣ, έπειτα από 

αίτημα των δύο ΜΚΟ στον οργανισμό «MOBILE 

SCHOOL» στο Βέλγιο. Η ομάδα- στόχος, στην 

οποία απευθύνεται το πρόγραμμα, είναι παιδιά 

ηλικίας 5 έως 18 ετών τα οποία, περνούν τις 

περισσότερες ώρες της ημέρας στους δρόμους 

«εργαζόμενα», πουλώντας μικροαντικείμενα, ή 

ανήκουν σε κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες 

και δεν είναι ενταγμένα στο σχολικό περιβάλ-

λον. Βασικός σκοπός του προγράμματος είναι 

η ψυχοκοινωνική στήριξη των παιδιών, η ενί-

σχυση της αυτοεκτίμησής τους, η απομάκρυνσή 

τους από το δρόμο και η προετοιμασία για την 

ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον. Επίσης, 

ένας ακόμη στόχος είναι η ευαισθητοποίηση 

και η ενημέρωση της ευρύτερης κοινότητας 

σχετικά με το φαινόμενο της παιδικής εργα-

σίας, των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν αυτά τα παι-

διά. Ο βασικός τρόπος παρέμβασης είναι οι 

επιτόπιες παρεμβάσεις στο δρόμο (streetwork) 

μιας ομάδας εθελοντών εκπαιδευτών, οι οποίοι 

έχουν εκπαιδευτεί κατάλληλα να προσεγγίσουν 

το παιδί στο δικό του περιβάλλον και να δημι-

ουργήσουν ένα θετικό κλίμα όπου το παιδί θα 

είναι αποδεκτό και αξιοσέβαστο άνευ όρων.

• Η στοχευμένη εκπαίδευση γίνεται και σε θέματα 

επιχειρηματικότητας μέσα από την οποία προσπα-

θούμε να προάγουμε τα skills που μπορεί να έχουν 

οι άνθρωποι οι οποίοι έρχονται σε επαφή μαζί μας. 

Αυτό όλο το δουλεύουμε μέσα από το PRAKSIS 

Business Coaching Centre (PRAKSIS BCC). 

• Στο πολύ σημαντικό κομμάτι, εκείνο της συνεργασίας 

με τους εργοδότες, τους κοινωνικούς εταίρους και 

την κοινωνία των πολιτών, τα εργαλεία και οι πρακτι-

κές της PRAKSIS αφορούν στο Πρόγραμμα Συν στο 

Πλην2 και κυρίως στον προληπτικό του άξονα (Κοι-

νωνική Κατοικία), με δεύτερο βασικό πυλώνα του 

την εργασιακή προώθηση. Για να μπορέσει να γίνει 

αυτό, έχουμε καταρτίσει στην οργάνωση ένα δυνα-

μικό σύστημα αναζήτησης εργασίας το οποίο και 

χρησιμοποιούμε προκειμένου να προωθούμε τους 

ωφελούμενους μας στην ανοικτή αγορά εργασίας. 

Προκειμένου μάλιστα όλο αυτό να έχει μια δυναμικό-

τητα γίνεται χαρτογράφηση, όχι μόνο με τους επιχει-

ρηματικούς κλάδους αλλά και με τους πληθυσμούς 

που θα μπορούσαν να απορροφηθούν ανά επιχειρη-

ματικό κλάδο. 

Όλα τα παραπάνω προγράμματα που υλοποιεί η 

PRAKSIS αποτελούν και Καλές Πρακτικές οι οποίες 

προωθούνται για χρηματοδοτήσεις μέσα από διάφορα 

χρηματοδοτικά εργαλεία (τόσο εθνικά, ευρωπαϊκά όσο 

και από τον Ιδιωτικό τομέα και την Εταιρική Κοινωνική 

Ευθύνη γενικότερα), όπως π.χ. τα γραφεία προώθησης 

στην απασχόληση για αιτούντες άσυλο έχουν χρηματο-

δοτηθεί κατά καιρούς από το European Refugee Fund, 

το πρόγραμμα PARES (Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση), τα 

προγράμματα Equal (α’ και β’ κύκλος) στα οποία συμ-

μετείχε η PRAKSIS και είχαν ως στόχο την επαγγελμα-

τική αποκατάσταση ανέργων με χαμηλά προσόντα και 

δεξιότητες, Μεταναστών, Προσφύγων, μονογονεϊκών 

οικογενειών κλπ.

Το πλαίσιο στο οποίο επικεντρώνεται η PRAKSIS ανα-

φορικά με την υλοποίηση των δράσεων και τις παρεμ-

βάσεις της είναι η οικονομική αποδοτικότητα (Cost 

efficiency), η σχέση κόστους-αποτελεσματικότητας 

(Cost effectiveness), οι κοινωνικές επιπτώσεις, η 

απασχολησιμότητα των πληθυσμών με τους οποίους 

ασχολούμαστε και η συνάφεια αυτών των δράσεων 

και παρεμβάσεων.

2 Το Συν στο Πλην χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος.
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Το Πρόγραμ
μα υλοποιήθ

ηκε από τη Γενική Γραμματε
ία 

δια Βίου Μάθησης
, με χρηματοδ

ότηση από την Educational 

Audiovisual and Culture Executive Agency (ΕΑCEA) 

της Ευρωπαϊ
κής Επιτροπή

ς και με συμμετοχ
ή - ως εταίρων - 

της PRAKSIS, του Κέντρου Ανάπτυξη
ς Εκπαιδευ

τικής 

Πολιτικής
 (ΚΑΝΕΠ) της ΓΣΕΕ, της Γενικής Συνομοσ

πονδίας 

Επαγγελμ
ατιών Βιοτεχνώ

ν Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ
) 

και του Δήμου Θεσσαλο
νίκης.  

Το Πρόγραμ
μα ολοκληρώ

θηκε τον Δεκέμβρ
ιο του 2014.
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Η παράνομη διακίνηση και εμπορία ανθρώπων 

με σκοπό την οικονομική/ σεξουαλική εκμετάλ-

λευση συγκροτεί το πεδίο μιας σύγχρονης μορφής 

δουλείας, που περιλαμβάνει την πάσης φύσης εκμε-

τάλλευση και εμπορευματοποίηση του ανθρώπινου 

σώματος, αποτελώντας έτσι μία από τις πιο προσο-

δοφόρες επιχειρήσεις στον κόσμο, μετά το εμπόριο 

όπλων και ναρκωτικών.

Η εταιρεία CMT Προοπτική ΕΠΕ σε συνεργασία με τη 

MKO PRAKSIS [με την από 25/08/2014  Απόφαση 

της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων, (ΑΔΑ: 

6ΨΚΣΝ-ΜΓ6)],  ανέλαβαν τη διεξαγωγή έρευνας με 

τίτλο: «Πορνεία & παράνομη διακίνηση και εμπο-
ρία γυναικών με σκοπό τη σεξουαλική/οικονο-
μική εκμετάλλευση (trafficking) στην Ελλάδα». 

Το έργο εντάσσεται στο Ε.Π «Διοικητική Μεταρρύθ-

μιση 2007-2013» με τη συγχρηματοδότηση της 

Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι στόχοι του έργου εξειδικεύονται ως εξής:

• Εντοπισμός/ανάδειξη των διαστάσεων και των 

παραγόντων που συντείνουν στην ανάπτυξη του 

φαινομένου της πορνείας και της παράνομης διακί-

νησης και εμπορίας γυναικών με σκοπό τη σεξουα-

λική/οικονομική εκμετάλλευση (trafficking). 

• Διερεύνηση και αποτύπωση του τρόπου εκμετάλ-

λευσης/προσέλκυσης των γυναικών-θυμάτων 

trafficking από τις εγκληματικές οργανώσεις 

(modus operandi) (π.χ. αγγελίες στον τύπο, παρου-

σία στο διαδίκτυο, κέντρα διασκέδασης κ.ά.), 

καθώς και των τρόπων δημιουργίας/αύξησης της 

ζήτησης τέτοιων υπηρεσιών. 

• Καταγραφή και εκτίμηση των συνεπειών της πορ-

νείας και της παράνομης διακίνησης και εμπορίας 

γυναικών σε ατομικό, κοινωνικό, πολιτικό και πολι-

τισμικό επίπεδο στην Ελλάδα. 

• Διερεύνηση και αποτύπωση του τρόπου με τον 

οποίο η πορνεία και η παράνομη διακίνηση και 

εμπορία γυναικών αντιμετωπίζεται από τους 

εμπλεκόμενους φορείς καθώς και ευρύτερα από 

την ελληνική κοινωνία 

• Συγκέντρωση και ανάλυση δεδομένων με στόχο 

την εκτίμηση ποσοτικών και ποιοτικών δεικτών για 

τη βία κατά των γυναικών, βάσει αυτών που έχουν 

τεθεί/διαμορφωθεί στο πλαίσιο του Προγράμμα-

τος Δράσης του Πεκίνου και έχουν εξειδικευθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Αποτύπωση και αποτίμηση της επάρκειας και της 

αποτελεσματικότητας των πολιτικών, δράσεων και 

μηχανισμών που αφορούν τόσο στην αντιμετώ-

πιση της πορνείας και της παράνομης διακίνησης 

και εμπορίας γυναικών όσο και στην υποστήριξη 

των γυναικών αυτών. 

• Ανάδειξη προτεραιοτήτων ανά πεδίο της δημόσιας 

πολιτικής, ώστε να βελτιωθεί το σύστημα αντιμε-

τώπισης της παράνομης διακίνησης και εμπορίας 

γυναικών και της προστασίας τους. 

• Διαμόρφωση προτάσεων για την ανάπτυξη συγκε-

κριμένων στρατηγικών, προκειμένου να αμβλυνθεί 

το φαινόμενο της παράνομης διακίνησης και εμπο-

ρίας γυναικών με σκοπό την οικονομική/σεξουα-

λική εκμετάλλευση.

ΣυΣυγκγκγκένένέντρτρτρωσωση

ην ν εκε τί

η β

ΕΥΡΩΠΑΪ
ΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜ

ΜΑΤΑ

«ΠΟΡΝΕΙΑ
 & ΠΑΡΑΝΟ

ΜΗ 

ΔΙΑΚΙΝΗΣ
Η ΚΑΙ ΕΜΠ

ΟΡΙΑ 

ΓΥΝΑΙΚΩ
Ν ΜΕ ΣΚΟΠΟ 

ΤΗ ΣΕΞΟΥΑΛ
ΙΚΗ/ΟΙΚΟΝΟΜ

ΙΚΗ 

ΕΚΜΕΤΑΛ
ΛΕΥΣΗ (TRAFFICKING) 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
» 

ΣΥΝΕΡΓΑ
ΣΙΑΣ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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Το Πρόγραμμα PROMOTING FAMILY REUNIFICATON 

AND TRANSFER OF UNACCOMPANIED MINOR 

ASYLUM SEEKERS (UMASs) UNDER DUBLIN REGU-

LATION - PRUMA έχει ως στόχο να υποστηρίξει την 

έγκαιρη εφαρμογή των διατάξεων της οικογενεια-

κής επανένωσης που προβλέπεται από τον Κανο-

νισμό του Δουβλίνου καθώς και να προωθήσει τη 

συνεργασία μεταξύ των φορέων που ασχολούνται 

με τον Κανονισμό αυτό, με την καταγραφή, ανάλυ-

ση και εφαρμογή τυποποιημένων διαδικασιών λει-

τουργίας (SOP).

Οι τυποποιημένες διαδικασίες λειτουργίας (Standard 

Operational Procedures - SOP) θα συμβάλουν στην 

επίσπευση της διαδικασίας επανένωσης: από τον 

εντοπισμό του ανηλίκου μέχρι τη μεταφορά του 

έναντι του Ευρωπαϊκού κράτους, όπου βρίσκεται 

ο συγγενής του, λαμβάνοντας υπόψη το βέλτιστο 

συμφέρον του ανηλίκου και τις νομικές εγγυήσεις 

στις οποίες αυτό βασίζεται. 

Η γεωγραφική κάλυψη του Προγράμματος περι-

λαμβάνει τις χώρες: Ιταλία, Μάλτα, Ελλάδα, Γαλλία, 

Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο.

Οι Εταίροι του Προγράμματος είναι: ΔΟΜ Γαλλίας, 

ΔΟΜ Γερμανίας, ΔΟΜ Ελλάδας, ΔΟΜ Μάλτας, ΔΟΜ 

Ηνωμένου Βασιλείου, SAVE THE CHILDREN Ιτα-

λίας, CIVICO ZERO ONLUS, PRAKSIS, Βρετανικό 

Συμβούλιο Για Τους Πρόσφυγες, Υπουργείο Εσω-

τερικών Ιταλίας – Τμήμα Για Τις Πολιτικές Ελευθε-

ρίες Και Την Μετανάστευση, B-UMF

Εμπλεκόμενοι Συνεργαζόμενοι: UNHCR Βρυξελ-

λών; Υπουργείο Δημόσιας Τάξης Και Προστασίας 

Του Πολίτη Ελλάδας; Αστυνομία Μάλτας.
 

Η περίοδος υλοποίησης ήταν δωδεκάμηνη: Ιανου-

άριος 2014 – Δεκέμβριος 2014 

Οι κύριες προτάσεις/εισηγήσεις του Προγράμμα-

τος αφορούν σε:

• Εντοπισμός και αναγνώριση των μελών της οι-

κογένειας και των συγγενών των ασυνόδευτων 

ανηλίκων

• Τυποποιημένες διαδικασίες για την ικανότητα των 

μελών να αναλάβουν την φροντίδα του ανήλικου

• Το μέγιστο όφελος του ανήλικου ως κύριος και 

βασικός άξονας

• Δικαίωμα στην ενημέρωση

ΕΥΡΩΠΑΪ
ΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜ

ΜΑΤΑ

PROMOTING FAMILY REUNIFICATION 

AND TRANSFER OF UNACCOMPANIED 

MINOR ASYLUM SEEKERS (UMASS) 

UNDER THE DUBLIN REGULATION - 

PRUMA 

ΣΥΝΕΡΓΑ
ΣΙΑΣ
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Η PRAKSIS συμμετέχει:

Εθνικό Παρατηρητήριο για τον Ρατσισμό 
και τη Ξενοφοβία (HLHR-KEMO)
Καταγραφή και αναφορά της κατάστασης σχετικά με 

το ρατσισμό και τη ξενοφοβία στην Ελλάδα απέναντι 

σε μετανάστες και μειονότητες. Το HLHR-KEMO συλ-

λέγει στοιχεία, τα αξιολογεί και τα συμπεριλαμβάνει 

στις Εκθέσεις του προς την Υπηρεσία για τα Θεμε-

λιώδη Δικαιώματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (FRA).

Ευρωπαϊκό Δίκτυο ΕNHERA
Στόχος του Δικτύου είναι να βρεθούν στρατηγικές 

και πολιτικές που θα προωθούν την βελτίωση της 

σεξουαλικής και αναπαραγωγικής υγείας των προ-

σφύγων, των αιτούντων άσυλο και των μεταναστών 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η ιδρυτική συνάντηση πραγ-

ματοποιήθηκε το Νοέμβριο 2008 στη Γάνδη.

Δίκτυο για την Κοινωνική Ένταξη 
των ΡΟΜΑ (EuRoma net)
Πρόκειται για διακρατικό δίκτυο που δημιουργήθηκε 

κατόπιν πρωτοβουλίας της Ισπανίας και στοχεύει 

στην ανάπτυξη κοινής προσέγγισης, κοινών στρατη-

γικών και πρωτοβουλιών σχετικά με την κοινωνική 

ένταξη των ΡΟΜΑ.

Συμμετοχή στο πρόγραμμα: Προστατεύω 
τον εαυτό μου και τους άλλους για την εκπαίδευση 
εθελοντών παρέμβασης για φυσικές 
καταστροφές σε επίπεδο δήμου ή νομαρχίας.

Το πρόγραμμα υλοποιείται υπό την Αιγίδα της Γενικής

Γραμματείας Επιμόρφωσης Ενηλίκων (Γενική Γραμ-

ματεία Δια Βίου Μάθησης) και σε συνεργασία με 

Yπουργείο Eσωτερικών (Πυροσβεστική Υπηρεσία), 

Δημόσιας Διοίκησης και Aποκέντρωσης (Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας), Υπουργείο Περι-

βάλλοντος Xωροταξίας και Δημοσίων Έργων (Oργα-

νισμός Aντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας), 

Yπουργείο Eμπορικής Nαυτιλίας (Λιμενικό Σώμα), 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ Κινητή Ομάδα Αντιμε-

τώπισης Καταστροφών (Κ.ΟΜ.Α.Κ), ΕΜΑΚ (Ειδικές 

Μονάδες Αντιμετώπισης Καταστροφών), Αριστο-

τέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Σαμμαρείτες, 

Eλληνικός Eρυθρός Σταυρός. Στόχος του Προγράμ-

ματος είναι η εκπαίδευση ενηλίκων – εθελοντών σε 

δήμους της Ελλάδας προκειμένου να είναι έτοιμοι να 

διαχειριστούν τους κινδύνους που προέρχονται από 

σεισμούς, πυρκαγιές, πλημμύρες.

Χάρτα Αυτοδέσμευσης Κοινωνικής Ευθύνης 
και Λογοδοσίας Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων
Πρόκειται για έναν παγκόσμιο καταστατικό χάρτη, 

που υπογραμμίζει την κοινή δέσμευση των οργα-

νώσεων που τον προσυπογράφουν εθελοντικά για 

βέλτιστη απόδοση, διαφάνεια, κοινωνική ευθύνη 

και υποχρέωση λογοδοσίας βάσει κοινά αποδεκτών 

στόχων, αναγνωρίζοντας ότι θα πρέπει να εφαρμό-

ζονται οι προαναφερθείσες αρχές τόσο από κυβερ-

νήσεις, επιχειρήσεις, όσο και από Μη Κυβερνητικές 

Οργανώσεις.

Ελληνικό Δίκτυο για την Καταπολέμηση 
της Φτώχειας
Συμμετοχή στο «Ελληνικό Δίκτυο για την Καταπο-

λέμηση της Φτώχειας», το οποίο σε συνεργασία και 

με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο, οργανώνει και συμμετέχει 

σε ομάδες εργασίας, συναντήσεις και σεμινάρια με 

σκοπό την ενημέρωση και εκπαίδευση των μελών, 

ανταλλαγή εμπειριών και ανάπτυξη συνεργασιών. 

Το δίκτυο παρακολουθεί και αναλύει ευρωπαϊκές 

και εθνικές πολιτικές καθώς και προγράμματα που 

επηρεάζουν τα άτομα που βιώνουν φτώχεια και 

αποκλεισμό και προσπαθεί να καταστήσει τα άτομα 

αυτά ικανά να συμμετέχουν ενεργά στις κοινωνικές 

δραστηριότητες και να ασκούν τα δικαιώματά τους. Η 

PRAKSIS δια του νομίμου εκπροσώπου της κατέχει 

τη θέση του Αντιπροέδρου.
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Ελληνικό Δίκτυο για το Δικαίωμα στη Στέγη 
και την Κατοικία
Η PRAKSIS συμμετέχει στο οργανωμένο πλέον δίκτυο 

οργανώσεων που συνεργάζονται για την προώθηση 

του δικαιώματος στη στέγη τόσο σε κοινωνικό όσο 

και σε θεσμικό επίπεδο. Η PRAKSIS δια του νομίμου 

εκπροσώπου της κατέχει τη θέση του Αντιπροέδρου.

Κόσμος Χωρίς Πολέμους
Συμμετοχή στο διεθνές δίκτυο οργανώσεων για τον 

«Κόσμο Χωρίς Πολέμους», που έχει ως στόχο τη 

διοργάνωση ενεργειών ευαισθητοποίησης και ενη-

μέρωσης για την καταπολέμηση της βίας και των 

πολέμων.

Ανοιχτό Πρόγραμμα Διάβαση (ΚΕΘΕΑ)
Συνεργασία με το Ανοιχτό Πρόγραμμα Διάβαση 

(ΚΕΘΕΑ). Λειτουργία σεμιναριακών κύκλων Αγωγής 

Υγείας για το Πρωινό και Βραδινό Κέντρο Ενημέρω-

σης, διάρκειας 3 μηνών.

ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
Συνεργασία με Πρόγραμμα Παρέμβαση (ΚΕΘΕΑ). 

Λειτουργία σεμιναριακών κύκλων Αγωγής Υγείας 

για το Κέντρο Ημέρας, την Κοινότητα στην Ραφήνα 

και τις ομάδες γονέων, διάρκειας 1 έτους.

Συνεργασία με ΙΘΑΚΗ του ΚΕΘΕΑ 
για το πρόγραμμα «Κέντρο Ενημέρωσης 
και Εισαγωγής» για χρήστες στη Θεσσαλονίκη.

Συνεργασία στην Εθνική Επιτροπή 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Ομοσπονδία Εθελοντικών 
Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων Ελλάδας
Η Ομοσπονδία Εθελοντικών Μη Κυβερνητικών Οργα-

νώσεων Ελλάδος είναι το Δευτεροβάθμιο Συντονι-

στικό Όργανο των Εθελοντικών Μη Κυβερνητικών 

Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε ένα ευρύ 

και πολυσυλλεκτικό φάσμα κοινωνικής προσφοράς 

και ευαισθητοποίησης. Ιδρύθηκε το 1996 ανταπο-

κρινόμενη στην ανάγκη για συντονισμένη δράση των 

ΜΚΟ. Η PRAKSIS δια του νομίμου εκπροσώπου της 

κατέχει τη θέση του Αντιπροέδρου.

Volonteurope
Η PRAKSIS είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου 

Volonteurope, το οποίο φέρνει κοντά εθελοντές από 

όλο τον κόσμο, με στόχο την προώθηση της εθελο-

ντικής δράσης σε ολόκληρη την ΕΕ. Αυτό επιτυγχά-

νεται με τη διευκόλυνση της ανταλλαγής εμπειριών 

και καλών πρακτικών, τη συνεργασία, τις δυνατότη-

τες κατάρτισης και την ανάπτυξη εταιρικών σχέσεων 

μεταξύ των μελών της.

Δίκτυο Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 
για την Παρακολούθηση της Εφαρμογής 
της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα 
του Παιδιού
Το Δίκτυο έχει σκοπό την προστασία και την προ-

αγωγή των Δικαιωμάτων του Παιδιού στη χώρα 

μας και ειδικότερα την παρακολούθηση της εφαρ-

μογής της Διεθνούς Σύμβασης των Ηνωμένων 

Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (ΔΣΔΠ) στην 

Ελλάδα. Στο Δίκτυο εκτός από την PRAKSIS συμμε-

τέχουν: Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, Κέντρο Ερευ-

νών Ρίζες, Κοινωνική Εκπαιδευτική Δράση, Εθνικό 

Συμβούλιο Ελληνίδων, Άρσις, Χαρούμενα Παιδιά 

Χαρούμενα Νιάτα, Σώμα Ελλήνων Προσκόπων, 

Δίκτυο Δικαιωμάτων του Παιδιού, Πατρότης, ΕΛΕ-

ΠΑΠ, Κέντρο Παιδαγωγικής και Καλλιτεχνικής Επι-

μόρφωσης Σχεδία, ΑΜΚΕ ΑΘΗΝΑ, UNICEF, Παιδικά 

Χωριά SOS, Γιατροί του Κόσμου, Δίκτυο Γυναικών 

Ευρώπης, Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυ-

γες, Ομπρέλα, CISV, Μητέρας Έργον, Σύνδεσμος για 

τα Δικαιώματα της Γυναίκας, Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα 

Παιδικής Προστασίας.

Ελληνική Πλατφόρμα για την Ανάπτυξη 
(Hellenic Platform)
Αποτελεί το συντονιστικό όργανο των ελληνικών Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων, οι οποίες δραστηριο-

ποιούνται στους τομείς της Διεθνούς Αναπτυξιακής 

Συνεργασίας, Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Ανα-

πτυξιακής Εκπαίδευσης. Η PRAKSIS δια του νομίμου 

εκπροσώπου της κατέχει τη θέση του Αντιπροέδρου.

Ελλ
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Δίκτυο «Οδηγίες Χρήσης»
Δίκτυο για τη μείωση της βλάβης σε ΧΕΝ με τη συμ-

μετοχή ΜΚΟ στα street work του ΟΚΑΝΑ

Δίκτυο Εθελοντικών Οργανώσεων/ Thess Δίκτυο
Είναι μια προσπάθεια των εθελοντικών οργανώ-

σεων της Θεσσαλονίκης να δημιουργήσουν ένα 

σχήμα, όπου ανεξάρτητα από τη νομική μορφή, το 

αντικείμενο ενασχόλησης, το μέγεθος και τα χρό-

νια δράσης της κάθε Οργάνωσης να γνωρίσουν το 

έργο και τη λειτουργία των υπολοίπων οργανώσεων 

και να δικτυωθούν τόσο σε τοπικό, όσο και σε περι-

φερειακό επίπεδο. Ακόμη, να αναδείξουν την αξία 

του εθελοντισμού ως μια από τις κύριες κοινωνικές 

προτεραιότητες του σήμερα, αλλά και να αναλάβουν 

δράσεις που θα υποστηρίξουν την ανάδειξη της Θεσ-

σαλονίκης ως Κέντρου για θέματα εθελοντισμού.

Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών 
Δήμου Αθηναίων
Η PRAKSIS συμμετέχει στο Συμβούλιο Ένταξης 

Μεταναστών του Δήμου Αθηναίων

Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών 
Δήμου Παύλου Μελά
Η PRAKSIS συμμετέχει στο Συμβούλιο Ένταξης 

Μεταναστών του Δήμου Παύλου Μελά

Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών 
Δήμου Πατρέων
Η PRAKSIS συμμετέχει στο Συμβούλιο Ένταξης 

Μεταναστών του Δήμου Πατρέων

Δίκτυο Καταγραφής Περιστατικών 
Ρατσιστικής Βίας
Είναι μια πρωτοβουλία της Εθνικής Επιτροπής για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) και του Γραφείου 

της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 

στην Ελλάδα (UNHCR). Συμμετέχουν μη κυβερνητικές 

οργανώσεις και φορείς που παρέχουν νομικές, ιατρι-

κές, κοινωνικές ή άλλες υποστηρικτικές υπηρεσίες 

και έρχονται σε επαφή με θύματα ρατσιστικής βίας.

Asylum - Campaign
Εκστρατεία Μ.Κ.Ο. για την πρόσβαση στο άσυλο στην 

Ελλάδα

ENPATES
Πρόκειται για μια πανευρωπαϊκή πλατφόρμα για την 

καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων με στόχο την 

ανάπτυξη ενός κοινού πλαισίου ανάλυσης και δράσης 

για να προσανατολίσουν την καταπολέμηση της εμπο-

ρίας ανθρώπων , της στρατηγικής και του προγραμμα-

τισμού και με σκοπό τη βελτίωση του επιχειρησιακού 

συντονισμού μεταξύ των ευρωπαϊκών ΜΚΟ.

EU Civil Society Platform against Trafficking 
in Human Beings

Mighealthnet
Συμμετοχή στο δίκτυο «Mighealthnet», ένα δια-

δραστικό φόρουμ που έχει ως κύριο στόχο του την 

συγκέντρωση πληροφοριών για την υγεία των μετα-

ναστών και των μειονοτήτων στην Ελλάδα και σε 

άλλες 16 χώρες της Ευρώπης και της Μεσογείου.

Ομάδα εργασίας για τα Κοινωνικά Δικαιώματα
Ομάδα εργασίας με πρωτοβουλία της Ύπατης Αρμο-

στείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, σε συνεργασία 

με ΜΚΟ με θέμα τα κοινωνικά δικαιώματα πρσφύγων.

Συμμαχία Ενάντια στη Φτώχεια
Η Συμμαχία Ενάντια στη Φτώχεια αποτέλεσε ένα 

δυναμικό φόρουμ τριάντα τριών - μέχρι στιγμής 

- ελληνικών οργανώσεων και δημιουργήθηκε 

σε ανταπόκριση του GCAP (Global Call To Action 

Against Poverty), της μεγαλύτερης καμπάνιας που 

έχει γίνει ποτέ από οργανώσεις και την κοινωνία των 

πολιτών από όλο τον πλανήτη για τον τερματισμό της 

φτώχειας και έναν πιο δίκαιο και ανθρώπινο κόσμο. 

Η Συμμαχία, ενώνοντας τις δυνάμεις της με το παγκό-

σμιο κίνημα για την καταπολέμηση της παγκόσμιας 

φτώχειας και της ανισότητας, εστιάζει τη δράση της σε 

τέσσερις κομβικούς άξονες: 1.Υιοθέτηση δίκαιων διε-

θνών συναλλαγών 2. Αύξηση της ποσότητας και ανα-

βάθμιση της ποιότητας της ανθρωπιστικής βοήθειας 

3. Άμεση διαγραφή των χρεών των φτωχών χωρών 

4. Επείγουσα δράση για την αντιμετώπιση της κλιματι-

κής αλλαγής.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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Δίκτυο Φορέων
Συμμετέχουν: ΚΕΘΕΑ Mosaic, PRAKSIS, Άρσις, 

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, Ένα Παιδί Ένας 

Κόσμος, ΜΚΟ «Ιατρική Παρέμβαση»-MEDIN, Κέντρο 

Στήριξης Παιδιού, ΚΨΥ του Νοσοκομείου Σωτηρία, 

Κέντρο Πρόληψης της εξάρτησης και Αγωγής Υγείας 

«Αθηνά Υγεία.» Το δίκτυο έχει σκοπό να να καλύψει 

τις ανάγκες που προκύπτουν από την κρίση μέσω της 

διάχυσης πληροφοριών για τις δράσεις των συμμε-

τεχώντων φορέων μεταξύ τους αλλά και στο ευρύ-

τερο κοινό. Έχει διοργανώσει μέχρι στιγμής μια ημε-

ρίδα η οποία απευθυνόταν σε διευθυντές σχολείων 

και είχε σκοπό να παρουσιάσει τους φορεις του που 

απαρτίζουν το Δίκτυο.

Ομάδα για την Ιθαγένεια
Η ομάδα για την ιθαγένεια παρακολουθεί τις εξελίξεις 

στο επίμαχο ζήτημα της ιθαγένειας-πολιτογράφησης 

στην Ελλάδα, το οποίο έγινε ακόμα πιο πολύπλοκο 

μετά την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας 

σχετικά με την αντισυνταγματικότητα του νόμου 

3838/10. Διάφορες οργανώσεις π.χ. Ελληνική 

Ένωση για τα Δικαιώματα του ανθρώπου, Δίκτυο για 

τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαιώματα κ.ά., καθώς 

και πολιτικοί φορείς προσπαθούν να αναδείξουν το 

ζήτημα και τις συνέπειες του στην καθημερινή ζωή 

των μεταναστών και των παιδιών τους.

Καμπάνια 800 ΜΚΟ
Η PRAKSIS συμμετέχει στην Καμπάνια των 800 

ΜΚΟ για το Σύνταγμα.

ΒΑΒΕΛ 10-16
Συμμετοχή της PRAKSIS στο άτυπο δίκτυο που δημι-

ουργήθηκε από τους φορείς που δραστηριοποιού-

νται στο κέντρο της Αθήνας με στόχο την ενημέρωση 

και ουσιαστική παρέμβαση μέσα από την αξιοποίηση 

της δυναμικής και αλληλεγγύης σε επίπεδο γειτονιάς 

για την κάλυψη των αναγκών τους.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ
H PRAKSIS έχει Διαχειριστική Επάρκεια Τύπου Β’ και 

Γ’

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΕ ΜΗΤΡΩΑ
Η PRAKSIS είναι εγγεγραμμένη στα εξής Μητρώα:

• Εθνικό Μητρώο Φορέων Ιδιωτικού Τομέα Μη Κερ-

δοσκοπικού Χαρακτήρα που κατέχουν υπηρεσίες 

Κοινωνικής Φροντίδας και στο Ειδικό Μητρώο 

Εθελοντικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων / 

Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

• Μητρώο των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων από 

την Υπηρεσία Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργα-

σίας (Υ.Δ.Α.Σ.) / Υπουργείο Εξωτερικών

• Μητρώο Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής/ Υπουργείο 

Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη

• Μητρώο Υπηρεσίας Ασύλου/ Υπουργείο Δημόσιας 

Τάξης και Προστασίας

ΔίΔ κτκτ
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ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ PRAKSIS 2014

  ΕΣΟΔΑ PRAKSIS  2014
ΚΕΝΤΡΑ ΕΣΟΔΩΝ ΠΟΣΟ (σε €) ΠΟΣΟΣΤΟ(%)

ΙΔΡΥΜΑΤΑ 3.129.539,66 59,33%

ΕΤΑΙΡΙΕΣ – ΦΟΡΕΙΣ 1.488.583,93 28,22%

ΘΕΣΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 591.660,03 11,22%

ΙΔΙΩΤΕΣ-ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΜΕΛΩΝ 65.126,20 1,23%

ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 0,00 0,00%

 5.274.909,82 100,00%

ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟΣ ΕΞΟΔΩΝ 2014

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 102.754,68

ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ 4.123.173,79

ΕΞΟΔΑ   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 1.156.804,94

 5.382.733,41



126



127
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Χριστουγεννιάτικη Γιορτή 

για τα παιδιά των Μεταναστών 

και Προσφύγων/Κέντρο Ημερήσιας 

Υποδοχής Αστέγων Αθήνας

Δια-δραστική παιδική γιορτή σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Νιγηριανών Γυναικών Ελλάδος για τα παι-

διά των μεταναστών και των οικογενειών που φιλο-

ξενούνται στις δομές της PRAKSIS. Η γιορτή πραγμα-

τοποιήθηκε στο Κέντρο Ημερήσιας Υποδοχής Αστέ-

γων Αθήνας με την βοήθεια εθελοντών της ομάδας 

Baby Feet.

13η Γιορτή για τον Εθελοντισμό

Πεζόδρομος Θησείου

60 εθελοντικοί οργανισμοί 
και εκατοντάδες εθελο-

ντές γιόρτασαν την ανιδιοτελή προσφορά τους. Οι 

ιδέες του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης αποδει-

κνύονται πλέον ως απαραίτητο στοιχείο για μια κοι-

νωνία ζωντανή, υγιή και εξελισσόμενη.  

ATHENS PRIDE
Συμμετοχή της PRAKSIS με περίπτερο και ενημερω-τικό υλικό στο πλαίσιο των εορτασμών. Η κινητή μο-νάδα ήταν εκεί και προσέφερε γρήγορα, δωρεάν και ανώνυμα το γρήγορο τεστ για τον HIV.

HIV TESTING WEEK/ «Μίλα για τον HIV-Κάνε το ΤΕΣΤ»
Συν-διοργάνωση με το Κέντρο Ζωής και το Checkpoint της 1ης Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέ-τασης για τον HIV. Για μια εβδομάδα από τις 10.00 έως τις 24.00, στις δομές της οργάνωσης και στις 4 κινητές μονάδες της PRAKSIS έγιναν 1000 τεστ.

3ήμερο εκδηλώσεων για το HIV/AIDS- Πλατεία Ομονοίας
Συν-διοργάνωση με το Κέντρο Ζωής και την Θετική Φωνή 3ήμερο εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης σε συνεργασία με άλλους φορείς. Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη τύπου στο Πνευματικό Κέντρο Αθηναίων και στη συνέχεια η δημιουργία ανθρώπινης κόκκινης κορδέλας όπου έκλεισε το 3ήμερο.

ΑΘΗΝΑ

ΕΠΙΚΟΙΝΩ
ΝΟΥΜΕ 
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Παγκόσμια ημέρα πρόσφυγα

Ο Μάγος Κρίστοφερ πραγματοποίησε μία φαντασμα-

γορική εκδήλωση όπου με τα μαγικά και ταχυδακτυ-

λουργικά κόλπα του, καθήλωσε και διασκέδασε τους 

ανήλικους αιτούντες άσυλο που φιλοξενούνται στο 

Κέντρο ΣΤΕΓΗ PLUS(+) Αθήνας . 

Παγκόσμια ημέρα 
κατά των ναρκωτικών.
Πλατεία Κουμουνδούρου

Σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ βρεθήκαμε με την κι-

νητή μονάδα της PRAKSIS και με περίπτερο Ενημέ-

ρωσης στην Πλατεία Κουμουνδούρου

Συναυλία περιοδικού Δρόμου Σχεδία.

Τεχνόπολις

Καλεσμένοι  στην συναυλία της ΣΧΕΔΙΑΣ η κινητή 

μονάδα της PRAKSIS παρείχε δωρεάν ,ανώνυμα και 

γρήγορα το τεστ για τον HIV καθ’ όλη τη διάρκεια της 

συναυλίας

Μoney Show/Hilton
H PRAKSIS συμμετείχε με περίπτερο ενημέρωσης 
για τις δράσεις της και με παρουσίαση εθελοντών 
της Οργάνωσης στο Κέντρο Ασυνόδευτων Ανηλίκων 
Αθήνας ΣΤΕΓΗ PLUS(+) του εθελοντικού προγράμ-
ματος Buddy System .

Συμμετοχή της Οργάνωσης 
στην Εκδήλωση - Bazzar 
του Κολεγίου Αθηνών.
Ο σκοπός της εκδήλωσης ήταν να συγκεντρωθούν 
χρήματα από το bazzar που διοργάνωσε ο Σύλλογος 
Αποφοίτων του Κολεγίου Αθηνών προς ενίσχυση 
του έργου της PRAKSIS.

Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ 
Η PRAKSIS συμμετείχε με περίπτερο όπου διανε-
μήθηκε ενημερωτικό υλικό, στο 18ο αντιρατσιστικό 
φεστιβάλ στις 4,5,6 Σεπτεμβρίου που πραγματοποι-
ήθηκε στην Πανεπιστημιούπολη Αθηνών στα Ιλίσια.

Γιορτή Αγίου Βαλεντίνου 
Με πολύ μεγάλο πλήθος καλεσμένων από συνεργά-
τες, εθελοντές και εργαζόμενους, πραγματοποιήθηκε 
ένα πάρτυ στον Πολυχώρο ΡΟΜΑΝΤΣΟ, με αφορμή τη 
γιορτή του Αγίου Βαλεντίνου. Στο πάρτυ έγιναν πολλά 
παράλληλα και διαδραστικά events, όπως αναζήτηση 
ζεύγους σήματων τα οποία έπαιρναν οι καλεσμένοι 
κατά την είσοδο, φωτογραφίσεις σε ειδικά διαμορφω-
μένο photo-booth (προσφορά της YARD productions), 
pinjatas με δώρα και πολλά άλλα.

Πάρτυ για τον εορτασμό 
των 10 χρόνων της PRAKSIS.
Εθελοντές, εργαζόμενοι και συνεργάτες παρευρέθηκαν 
στη disco BOOM BOOM και διασκέδασαν μέχρι το πρωί.

Ημέρα Ευαισθητοποίησης 
από τους Προσκόπους Χαϊδαρίου. Δημαρχείο Χαϊδαρίου
Η PRAKSIS συμμετείχε με κινητή μονάδα εξέτασης 
για τον HIV και τις Ηπατίτιδες B&C στην εκδήλωση 
που πραγματοποίσε το Σώμα Προσκόπων Χαϊδαρίου 
στις 18 Οκτωβρίου, με στόχο την ευαισθητοποίηση 
της τοπικής κοινωνίας σε εθελοντικές δράσεις.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014
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13/2/2014: 
Παγκόσμια Ημέρα Προφυλακτικού 
Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Προφυλακτι-
κού. Με σύνθημα «Πάρε Φόρα Εξετάσου» εθελοντές 
και στελέχη της οργάνωσης διένεμαν  ενημερωτικά 
φυλλάδια και προφυλακτικά, ενώ παράλληλα η κινη-
τή μονάδα ενημέρωσης και εξέτασης πραγματοποίη-
σε  rapid tests στην Πλατεία της Αγίας Σοφίας. 

6/4/2014: 
Συμμετοχή στον 9ο Διεθνή 
Μαραθώνιο Μέγας Αλέξανδρος 
Στα πλαίσια του 9ου  Διεθνή Μαραθωνίου «Μέγας 
Αλέξανδρος» η PRAKSIS συμμετείχε με running 
team και συλλογή φαρμάκων 

12/4/2014: 
«Παγκόσμια Ημέρα 
των παιδιών στο Δρόμο»
Εκδήλωση σε συνεργασία με την ΑΡΣΙΣ,  για την 
κατοχύρωση της 12ης Απριλίου ως την Παγκόσμια 
Ημέρα των Παιδιών στο Δρόμο. Η εκδήλωση περιε-
λάμβανε δημιουργικά εργαστήρια,  καλλιτεχνικά ερ-
γαστήρια από εθελοντές, ομαδικές δραστηριότητες 
και φυσικά  παιχνίδια με το mobile school. 

3-4/5/2014: 
Το αηδονάκι του Μαγιού 
Οργάνωση μουσικού δρώμενου «Το αηδονάκι του 
Μαγιού» από την ομάδα Τρίλλιες σε συνεργασία με 
τη ΧΑΝΘ για παιδιά ηλικίας από 3 έως 8 ετών, χωρίς 
απαραίτητες γνώσεις μουσικής. Η παράσταση συν-
δύαζε  μουσική με διαδραστικό παραμύθι και  οι συμ-
μετέχοντες καλούνταν να προσφέρουν αντί εισιτηρί-
ου, γάλα συμπυκνωμένο (κονσέρβα), το οποίο αξιο-
ποιήθηκε για την στήριξη των οικογενειών που φι-
λοξενούνται στο πρόγραμμα «ΣΤΕΓΗ» της PRAKSIS.

11/5/2014: 
Συμμετοχή σε εκδήλωση καμπάνιας κατά του ρατσισμού «Select Respect»
Η αντιρατσιστική καμπάνια «Select Respect», η οποία 
διοργανώθηκε από το ίδρυμα Χάινριχ Μπελ Ελλάδας  

με τη συμμετοχή πολλών οργανώσεων  όπως και της 

ΜΚΟ PRAKSIS είχε στόχο την παραγωγή οπτικοα-

κουστικού υλικού κατά του ρατσισμού και την κατα-

γραφή  της κατάστασης του ρατσισμού στην Ελλάδα. 

Στα πλαίσια της καμπάνιας οργανώθηκε εκδήλωση 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης στην οποία συμ-

μετείχε και η PRAKSIS. 

12/6/2014: 
Παγκόσμια Ημέρα 
Κατά της Παιδικής Εργασίας

Οργάνωση ολοήμερης εκδήλωσης σε συνεργασία 

με τη ΜΚΟ Άρσις η οποία πραγματοποιήθηκε  στον 

Κήπο των Γλυπτών στη Νέα Παραλία και περιλάμβα-

νε  δρώμενα όπως: 

• Δημιουργικά εργαστήρια: κατασκευές, ζωγραφική,

• Ενημέρωση - ευαισθητοποίηση με τη χρήση του Εγ-

χειριδίου για την εκπαίδευση στα δικαιώματα του 

παιδιού «Μικρή Πυξίδα» (Compassito).

• Δραστηριότητες του Κινητού Σχολείου

• Yoga για παιδιά και αφήγηση παραμυθιού 

• Μουσικό-κινητικό δρώμενο από την ομάδα Τρίλιες

• Ζωγραφική στο πρόσωπο από τη Μπουρμπουλήθρα 

•  Έκθεση φωτογραφίας από την Φωτογραφική ομά-

δα 35mm

• Ζωντανή μουσική από τον Joey και τους «Ξεκούρ-

διστους»

• Εκπαιδευτικά εργαστήρια με θέμα τα δικαιώματα 

του παιδιού από την Μ.Κ.Ο Αντιγόνη

21/6/2013: 
Συμμετοχή στο 3ο Θεσσαλονίκη PRIDE

Συμμετοχή με την κινητή μονάδα ενημέρωσης και 

εξέτασης καθώς και με περίπτερο ενημέρωσης στο 

3ο Φεστιβάλ Υπερηφάνειας Θεσσαλονίκης.  

20/6/2014: 
Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων 

Οργάνωση εκπαιδευτικής - ψυχαγωγικής εκδρομής 

για τους εξυπηρετούμενους του προγράμματος Στέγη. 

Συγκεκριμένα, με τουριστικό λεωφορείο στην πόλη 

της Θεσσαλονίκης οι ωφελούμενοι του προγράμμα-

τος είχαν την ευκαιρία να κάνουν βόλτα στα ιστορικά 

σημεία της πόλης και να ενημερωθούν για αυτά.

ΘΕΣΣΑΛΟ
ΝΙΚΗ

ΕΠΙΚΟΙΝΩ
ΝΟΥΜΕ 
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 26/6/2014: 
Ημέρα κατά των ναρκωτικών
Συμμετοχή με περίπτερο ενημέρωσης και  την κινη-
τή μονάδα εξέτασης και ενημέρωσης για τον HIV της 
οργάνωσης σε φεστιβάλ που οργάνωσε το ΚΕΘΕΑ. 

4-6/7/2014: 
17ο Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ
Στο 17ο Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ η PRAKSIS συμμε-
τείχε αρχικά με περίπτερο ενημέρωσης , όπου στελέ-
χη και εθελοντές της οργάνωσης ενημέρωναν για τις 
δράσεις και το έργο της οργάνωσης τους επισκέπτες 
του φεστιβάλ, με την κινητή μονάδα εξέτασης και ενη-
μέρωσης για τον HIV της οργάνωσης. Επίσης στο πλαί-
σιο των εργαστηρίων πραγματοποιήθηκε βιωματική 
δραστηριότητα «Αν ήμουν κάποιος άλλος….» για νέους 
άνω των 17 ετών με θεματική τη διαφορετικότητα. Τέ-
λος, εθελοντές και εργαζόμενοι της οργάνωσης συμ-
μετείχαν στο τουρνουά ποδοσφαίρου που διοργανώ-
θηκε στα πλαίσια του αντιρατσιστικού φεστιβάλ.

25/8/2014: 
Συναυλία 
του Θανάση Παπακωνσταντίνου
Συμμετοχή με περίπτερο ενημέρωσης στη Συναυ-
λία του Θανάση Παπακωνσταντίνου στο Φράγμα της 
Θέρμης με στόχο την ενημέρωση και τη συλλογή 
φαρμάκων.  

12/9/2014 : 
Συναυλία των Γ. Κότσιρα και Μ. Λιδάκη

Συμμετοχή με περίπτερο ενημέρωσης στη Συναυλία 

των Γ. Κότσιρα και Μ. Λιδάκη στο Φράγμα της Θέρμης 

με στόχο την ενημέρωση και τη συλλογή φαρμάκων

19-21/9/2014: Greenwave Festival 

Συμμετοχή στο Greenwave Festival Θεσσαλονίκης 

2014. Η Praksis συμμετείχε με περίπτερο ενημέρω-

σης καθ’ όλη τη διάρκεια του φεστιβάλ ενώ παράλ-

ληλα πραγματοποιήθηκαν εξετάσεις για τον HIV  με 

την κινητή μονάδα ενημέρωσης και εξέτασης. Επίσης 

στελέχη της οργάνωσης συμμετείχαν σε συζήτηση 

για την αντιρατσιστική καμπάνια Select respect. 

18/10/2014 : 

3ος Νυχτερινός Ημιμαραθωνιος 

Θεσσαλονίκης
Στα πλαίσια του 3ου Νυχτερινού  Ημιμαραθωνίου 

Θεσσαλονίκης η PRAKSIS συμμετείχε με running 

team και συλλογή φαρμάκων 

21-28/11/2014 

Ευρωπαϊκή εβδομάδα εξέτασης για HIV: 

Με μήνυμα  “ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΟΝ HIV - ΚΑΝΕ ΤΟ ΤΕΣΤ” η 

PRAKSIS πραγματοποίησε σε 8 διαφορετικά σημεία 

της πόλης της Θεσσαλονίκης εξορμήσεις με την κινη-

τή μονάδα ενημέρωσης και εξέτασης. Το πρόγραμμα 

συνδιοργανώθηκε από την PRAKSIS, Κέντρο Ζωής 

και Θετική Φωνή και σύμμαχοι αυτής της προσπάθει-

ας ήταν φορείς όπως : ΚΕΘΕΑ, ΚΕΘΕΑ Προμηθέας, 

ΙΑΝΟΣ, ΟΚΑΝΑ, PRIDE ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.  Επίσης η 

πραγματοποίηση της εβδομάδας υποστηρίχτηκε από 

το Δήμο Θεσσαλονίκης, Δήμο Αμπελοκήπων, Δήμο 

Εύοσμου, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, ΠΑΕ Ηρα-

κλής.  Στην καμπάνια πήραν μέρος  με αλφαβητική 

σειρά :  Ζέρβας Κωνσταντίνος - Αντιδήμαρχος Νε-

ολαίας, Ιωαννίδου Ελεάννα - δημοτική σύμβουλος, 

Λουαράση Ελένη - ενεργός πολίτης,  Ξανθοπούλου 

Σοφία - ραδιοφωνική παραγωγός / δημοσιογράφος,   

Robert Sanders - αμερικανός πρόξενος

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
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8 Μαρτίου 2014. 
Οι γυναίκες της PRAKSIS

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα των Δικαιωμάτων των 

Γυναικών που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 8 Μαρτί-

ου, οι γυναίκες της MKO PRAKSIS  φωτογραφίζονται

και μιλούν και τις αλλαγές που θα ήθελαν να γίνουν 

στην πόλη τους. 13 γυναίκες, που καθημερινά έρχο-

νται αντιμέτωπες με τον άνθρωπο που υποφέρει,

αναζητούν λύσεις και διεκδικούν ένα κόσμο ισότη-

τας, αλληλεγγύης, σεβασμού της ανθρώπινης αξιο-

πρέπειας. Χαρίζουν αποκλειστικά για το LIFO.gr  μια

αισιόδοξη φωτογράφιση  και αποδεικνύουν περίτρα-

να η άνοιξη που έρχεται και ποθούμε όλοι, είναι γέ-

νους θηλυκού.

Iούνιος 2014. 
Γραφελιο παροχής υποστήριξης

κατά των διακρίσεων σε πολίτες 

τρίτων χψρών στην Πάτρα

Στο πλαίσιο του Έργου 1.1.α /2012 με τίτλο «Γρα-

φεία παροχής υποστήριξης κατά των διακρίσεων 

σε πολίτες τρίτων χωρών», που συγχρηματοδοτείται 

από το  Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης υπηκόων τρίτων 

χωρών (κατά 95% από Κοινοτικούς Πόρους και 

κατά 5% από  Εθνικούς Πόρους), η Μ.Κ.Ο. PRAKSIS

(www.praksis.gr) σε συνεργασία με την Μ.K.O. ΑΝ-

ΘΡΩΠΟΜΑΝΙΑ (www.anthropomania.gr ), την Μ.Κ.Ο. 

ΚΕΑΝ (www.kean.gr), το Κέντρο Ερευνών για Θέμα-

τα Ισότητας (Κ.Ε.Θ.Ι) (www.kethi.gr) και την Μ.Κ.Ο. 

CIVIS PLUS (www.civisplus.gr ), λειτούργησαν Ειδικά 

Γραφεία παροχής υποστήριξης κατά των διακρίσεων 

σε πολίτες τρίτων χωρών τα οποία λειτούργησαν πα-

ράλληλα σε επτά (7) από τις μεγαλύτερες πόλεις της 

χώρας που αποτελούν τις έδρες των Ενιαίων Απο-

κεντρωμένων Διοικήσεων. Πρόκειται για την Αθήνα, 

τον Πειραιά, την Θεσσαλονίκη, τα Γιάννενα, την Πά-

τρα, το Ηράκλειο και την Λάρισα.

1/12/2014 
Aids Day
Aids Day : Εκδηλώσεις ενημέρωσης και ευαισθητο-
ποίησης με την Κινητή μονάδα ενημέρωσης και εξέ-
τασης για τον HIV, πραγματοποίηση θεατρικού δρώ-
μενου και ελεύθερες αγκαλιές από τους παίκτες της 
ΠΑΕ ΗΡΑΚΛΗ: Πουρτουλίδης Νίκος, Μπουκουβάλας 
Μιχάλης  Bartolini Sebastian και Perrone Emanuel. 

2-3/12/2014
Εκδηλώσεις Περιφερειακής 
Ενότητας Δράμας 
για την Παγκόσμια ημέρα AIDS
Η PRAKSIS σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενό-
τητα Δράμας διοργάνωσαν εκδηλώσεις για την πρό-
ληψη και την ενημέρωση του κοινού. Συγκεκριμένα 
πραγματοποιήθηκαν τεστ για τον HIV και ενημερω-
τική ημερίδα.
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Τον Απρίλιο του 2014, η εταιρία παραγωγή
ς 

STEFI & LYNX PRODUCTIONS, παραχώρη
σε 

ευγενικά το βραβείο ERMIS Bronze 

για την παραγωγή
 της διαφημιστι

κής ταινίας 

«Είναι λεπτ
ή η γραμμή ανάμεσα..» η οποία 

πραγματοπ
οιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμμα

τος 

Συν στο Πλην το οποίο χρηματοδο
τείται 

από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και των καμπανιών
 

ευαισθητοπ
οίησης του κοινού από την PRAKSIS 

για τους ανθρώπου
ς που ζουν ή βρίσκοντα

ι 

πολύ κοντά σε συνθήκες αστεγίας.
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Καμπάνια ενημέρωσης 
και εξέτασης για την Ηπατίτιδα Β.

Η PRAKSIS στο πλαίσιο της καμπάνιας ΠΡΩΤΑ 

ΡΩΤΑ και συνεχίζοντας την ενημέρωση για την 

Ηπατίτιδα Β, ξεκίνησε  εξάμηνη πανελλαδική 

εκστρατεία ενημέρωσης για την Ηπατίτιδα Β με την 

επιστημονική υποστήριξη της Ελληνικής Εταιρείας 

Μελέτης Ήπατος (Ε.Ε.Μ.Η.) και τη συνεργασία 

του συλλόγου ασθενών ήπατος, Προμηθέας. Με 

έντυπο υλικό μεταφρασμένο σε εφτά (7) γλώσσες 

και τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά σποτάκια, σκο-

πός ήταν και παραμένει  η ευαισθητοποίηση των 

ανθρώπων που ζουν στην Ελλάδα (Ελλήνων και 

Αλλοδαπών) αναφορικά με τους τρόπους μετάδο-

σης και τους τρόπους προφύλαξης από την Ηπατί-

τιδα Β.Η PRAKSIS για όλο το μήνα Νοέμβριο έδωσε  

τη δυνατότητα δωρεάν εξέτασης για την Ηπατίτιδα 

Β. Η εξέταση έγινε με αιμοληψία καθημερινά στο 

Πολυϊατρείο της Θεσσαλονίκης ενώ  πραγματοποι-

ήθηκαν και εξορμήσεις με τη κινητή μονάδα της 

οργάνωσης σε διαφορετικά σημεία της Αχαΐας και 

των Ιωαννίνων για πληροφόρηση και ενημέρωσης 

του γενικού πληθυσμού σχετικά με την Ηπατίτιδα Β 

αλλά και η δυνατότητα Δωρεάν εξέτασης. 

Στο πλαίσιο της ίδιας καμπάνιας πραγματοποιή-

θηκαν Συνεντεύξεις Τύπου για την ανακοίνωση   

των αποτελεσμάτων του πιλοτικού μήνα εξέτα-

σης. Στις Συνεντεύξεις Τύπου παρουσιαστήκαν  

δημογραφικά στοιχεία του δείγματος του πιλοτι-

κού προγράμματος και τα αποτελέσματα, χωρίς να 

αναφερθούν προσωπικά δεδομένα των εξεταζό-

μενων. Πέραν αυτού όμως, στόχος της  Συνέντευ-

ξηςΤύπου ήταν να αποτελέσει ένα άνοιγμα για την 

συμμετοχή και άλλων φαρμακευτικών εταιρειών  

με στόχο της υποστήριξη της καμπάνιας αυτής από 

όσο το δυνατόν περισσότερους εταίρους  που δρα-

στηριοποιούνται στον εν λόγω τομέα, έτσι ώστε να 

δημιουργηθεί μια δυνατή και σταθερή συνεργασία, 

η οποία θα αποτελείται από ανθρώπους με μεγάλη 

εμπειρία και γνώση στον χώρο και ίσως στο μέλ-

λον να αποτελέσει «δίχτυ προστασίας» για του 

ανθρώπους που δεν έχουν κανενός είδους πρό-

σβαση στην υγεία για λόγους κοινωνικού, οικονο-

μικού αποκλεισμού ή άλλους.

Συν στο Πλην, 
Καμπάνια Αστεγίας.
Είναι λεπτή η γραμμή ανάμεσα...

Στο πλαίσιο του προγράμματος Συν στο Πλην, 

συνέχισε η καμπάνια με τηλεοπτικό και ραδιοφω-

νικό σποτ, αφίσες και web posts & banners η οποία 

στόχο είχε την ευαισθητοποίηση και την ενημέρωση 

στο θέμα της Αστεγίας. Η καμπάνια απευθύνθηκε 

στο κοινό ώστε να καταδείξει το πόσο λεπτή είναι 

η γραμμή ανάμεσα στην οικονομική ασφάλεια και 

στην αστεγία το οποίο αποτέλεσε και το σλογκαν: 

«Είναι λεπτή η γραμμή ανάμεσα». 

ΚΑΜΠΑΝ
ΙΕΣ

ΕΚΣΤΡΑΤ
ΕΙΕΣ

ΕΝΗΜΕΡΩ
ΣΗΣ
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Ευρωπαϊκή εβδομάδα εξέτασης για HIV:

Με μήνυμα  “ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΟΝ HIV - ΚΑΝΕ ΤΟ ΤΕΣΤ” η PRAKSIS πραγματοποίησε για δεύτερη χρονιά, για μία 

εβδομάδα, δράση ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης αλλά και επιτόπου εξέτασης για τον HIV σε Αθήνα Θεσ-

σαλονίκη και Πάτρα. Το πρόγραμμα συνδιοργανώθηκε από την PRAKSIS, Κέντρο Ζωής και Θετική Φωνή και 

σύμμαχοι αυτής της προσπάθειας ήταν φορείς όπως το ΚΕΘΕΑ, ΚΕΘΕΑ Προμηθέας, ΟΚΑΝΑ κ.α.

Στην Αθήνα οι εξορμήσεις πραγματοποιήθηκαν σε καθημερινή βάση στην ΣΤΕΓΗ ΣΥΝΑΘΗΝΑ όπως και σε 

έναν διαφορετικό Δήμο ανά ημέρα. Επιπλέον η δράση πλαισιώθηκε με τη συμμετοχή μουσικών παραγωγών 

και θεατρικού δρώμενου από την ΜΚΟ ΤΕΧΝΟΔΡΟΜΩ και την θεατρική ομάδα. Την εβδομάδα εξέτασης υπο-

στήριξαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Αθηναίων κος Γιώργος Καμίνης, ο Πρέσβης της Ολλανδίας στην 

Ελλάδα κος Jan Versteeg  και άλλοι οι οποίοι και εξετάστηκαν. 

Στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκαν εξορμήσεις με την κινητή μονάδα ενημέρωσης και εξέτασης σε 7 δια-

φορετικά σημεία της πόλης. Επιπλέον σύμμαχος αυτής της προσπάθειας ήταν το PRIDE ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. Επί-

σης η πραγματοποίηση της εβδομάδας υποστηρίχτηκε από το Δήμο Θεσσαλονίκης, Δήμο Αμπελοκήπων, Δήμο 

Εύοσμου, Δήμο Καλαμαριάς , Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, ΔΕΠΘΕ, ΠΑΕ Ηρακλής,www.provocateurmagazine.

comκαι από το Block 33. Την δράση υποστήριξαν μεταξύ άλλων, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κος Μπουτάρης 

Γιάννης και η Αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης κα Γούλα Καλυψώ.

Στην Πάτρα για το ίδιο διάστημα, πραγματοποιήθηκε μια σειρά δράσεων στην Πλατεία Γεωργίου για την ενη-

μέρωση του κόσμου για τον HIV/AIDS, όπου διενεργούνταν καθημερινά τεστ ηια τον HIV. Την δράση, μεταξύ 

άλλων, υποστήριξε με την παρουσία της η Αντιδήμαρχος Πατρέων κα Μαρία Ανδρικοπούλου – Ρούβαλη η 

οποία και εξετάστηκε. 

3ήμερο εκδηλώσεων «ΘΕΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΖΩΗΣ» για το HIV/AIDS.
Πλατεία Ομονοίας

Στη διάρκεια του τριημέρου 29-30/11 και 01/12, πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις και δράσεις ενημέρωσης 

για τον HIV με κατάληξη την Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS. Η PRAKSIS συμμετείχε σε εκστρατεία Ενημέ-

ρωσης και Ευαισθητοποίησης, με πολύ μεγάλη απήχηση σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα. 

Στην Αθήνα, πραγματοποιήθηκε κοινή συνέντευξη τύπου στο Πνευματικό Κέντρο Αθηναίων, από τις οργανώσης 

PRAKSIS, Κέντρο Ζωής και Θετική Φωνή όπου παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της Εβδομάσας Εξέτασης για 

τον HIV όπως και προτάσεις δράσεων προς την Πολιτική Ηγεσία και την Κοινωνία των Πολιτών. Σε συνέχεια της 

συνέντευξης Τύπου, πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσει στην πλατεία Ομονοίας με βάση τη Στοα Τζανέιρο όπου και 

σχηματίστηκε μία μεγάλη ανθρώπινη κορδέλα του Παγκόσμιου σήματος της Ημέρας κατά του AIDS.  

Αντίστοιχα πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με την Κινητή μονάδα ενη-

μέρωσης και εξέτασηςγια τον HIV και στη Θεσσαλονίκη.
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Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ
ΔΥΝΑΜΙΚΟ
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Σχέση συνεργασίας Έως 30 30 - 50 Από 50

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 224 65 152 7

EΘΕΛΟΝΤΕΣ 582 261 258 63

ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΟΙ 61 60 1 0

Σχέσ

ΠΙΝΑΚΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΙ
ΝΟΥ

ΔΥΝΑΜΙΚ
ΟΥ

ΑΝΘΡΩΠΙ
ΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚ

ΟΚΟΟΟΚΚΚΚΚΟΚΟΚΟΟΟ
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ABDELFATAH MANAL

ALGINOVA DAVIDOVA ASYA

AYKUT SENSOU

BADRIA ADEL FARID

BLOCHER SIEGFRIED

CHOJNACKA  MAGDALENA

COHN PAUL

CORBERA BERNAT

DIMITROVA  LIVIA

DONN ALIYA

DULELLARI KLARA

EMRE SOYLU

ESTBUCH - GIMENO VALENTIN

FAKHOURY SOUFIANE

FESHTA ANA

HAAMOU SAMIH

HAGHI HOSSEIN

HAMED MOHAMED

HAMOU SAMIH

HAN SHIR HAN

HANNA YOUSSEF

HASAN MOHAMED

HASANI BESJANA

HAYDARY AKEL

HILAL MOHAMMAD UZAIR

IBRAHIMI FEILI MOHAMMAD ALI

KIDNER PAUL

KOMULA MARIA-TULIKKI

MAIMOUNA DJIRE

MARIANO EMANUELA

MASCHA IRENE

MIROLO CHIARA

MOHAMMDE HABEB

NEUREITER MANUEL

NIU MMUYUAN

NOURM HAKAN

NYAMWATHI - LØNNING MOA

PLEINTINGER JULIA - THERESIA

RODRIGUEZ RODRIGUEZ GUILLERMO

RUSNAC LIUBA

SAMWEL MARY
SCHMITZ ΑΡΙΑΔΝΗ
SHOY-BARON LESLIE
SPAHIU ANILA
TRUBERT STEPHANE
UOSOFI ALI
VAJEHO - LARA ANGELO - LEONEL
VAMBAKHSH KHODAYAR
WILLS MEGAN
YASMIN YASIN
ZALKHE AMAR
ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΑΓΓΕΛΑΚΟΥΔΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΑΓΓΕΛΗ ΑΘΗΝΑ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ ΝΑΗΡ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΛΕΥΚΗ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΑΙΒΑΛΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ
ΑΙΣΩΠΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΑΛΕΒΙΖΑΤΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΤΟΥ ΝΙΚΟΛΙΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗ ΒΑΛΙΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΑΛΕΣΤΑΣ ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ
ΑΛΙΒΙΖΑΤΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΑΛΙΠΡΑΝΤΗ ΘΑΛΕΙΑ -ΠΟΛΥΤΙΜΗ
ΑΛΜΠΑΝΟΥΔΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΑΜΠΑΖΗΣ ΘΟΔΩΡΗΣ
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΔΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΜΑΡΙΑ
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΆΝΝΑ

ΑΝΔΡΕΑΔΕΛΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΑΝΔΡΕΑΚΟΥ ΛΙΑ

ΑΝΔΡΕΟΥΛΑΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΑΝΤΑΛΟΥΔΑΚΗ KΑΤΕΡΙΝΑ

ΑΝΤΥΠΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΑΝΤΩΝΑΚΟΥΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΑΚΟΥ ΕΙΡΗΝΗ

ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΝΕΦΕΛΗ

ΑΠΟΣΚΙΤΗ  ΣΤΕΛΛΑ

ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΗΝΑ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΑΡΑΠΑΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ

ΑΡΑΠΑΚΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΑΡΑΠΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΑΡΕΤΗ

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΑΤΡΟΠΕΚΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΑΥΓΟΚΛΟΥΡΗ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΑΧΛΑΤΗ ΜΑΡΙΑΝΕΛΑ

ΒΑΓΙΑ ΔΑΝΑΗ

ΒΑΪΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΑΚΑΛΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

ΒΑΛΑΜΟΝΤΕ ΚΛΕΑΝΘΗ

ΒΑΛΛΙΑΝΑΤΟΥ ΔΑΝΑΗ

ΒΑΛΜΑ ΦΡΑΓΚΙΣΚΑ

ΒΑΡΑΔΙΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΒΑΡΒΑΓΙΑΝΝΗ ΕΛΕΝΗ

ΒΑΡΒΙΑ ΜΑΡΙΑΝΝΑ

ΒΑΡΔΑΡΑΜΑΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

ΒΑΡΔΕΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΡΕΛΗ ΠΩΛΙΝΑ

ΒΑΣΙΛΑ ΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ

ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ

ΕΘΕΛΟΝΤ
ΕΣ

ΣΤΗΝ ΨΥΧΗ

ΕΠΑΓΓΕΛ
ΜΑΤΙΕΣ

ΣΤΗΝ PRAKSIS

ΑΝΘΡΩΠΙ
ΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚ

ΟΚΟΟΟΚΚΚΚΚΟΚΟΚΟΟΟ
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ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΓΚΟΝΟΣ ΦΟΙΒΟΣ
ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΗ
ΓΚΡΕΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΓΟΥΔΡΟΥΠΗ ΙΩΑΝΝΑ
ΓΟΥΝΕΛΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ
ΓΟΥΡΔΟΜΙΧΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΓΟΥΡΔΟΥΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΓΟΥΡΔΟΥΠΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΓΟΥΡΔΟΥΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΓΥΜΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΔΑΛΑΒΕΡΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΔΑΡΚΑΔΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΝΑΤΑΛΙΑ
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΔΕΛΗΚΟΥΡΗ ΕΦΗ
ΔΕΛΛΙΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ
ΔΕΝΑΞΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗ ΜΑΡΙΝΑ
ΔΗΜΑΔΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΕΤΤΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΧΡΥΣΑ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΔΗΜΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΔΙΑΜΑΝΤΑΚΟΥ ΖΩΗ- ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΔΙΟΝΕΛΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΟΛΕΤΑ
ΔΟΒΡΑΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΔΟΓΚΑ ΣΟΦΙΑ
ΔΟΥΒΟΥ ΓΙΟΥΛΗ
ΔΟΥΔΩΝΗ ΆΡΤΕΜΙΣ
ΔΟΥΚΑ ΑΘΗΝΑ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΠΑΥΛΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ ΒΙΚΤΩΡΙΑ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΖΑΧΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΖΕΡΒΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
ΖΕΡΙΚΙΩΤΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΖΕΥΓΑΔΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΦΑΝΗ

ΒΓΕΝΗ  ΙΩΑΝΝΑ

ΒΕΚΑΚΗ ΔΑΥΙΔΙΑ

ΒΕΛΛΗ ΜΑΡΙΝΑ

ΒΕΛΛΙΟΥ ΈΛΛΗ

ΒΕΝΕΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΒΕΡΝΑΔΑΚΗΣ ΜΑΝΟΣ

ΒΙΑΖΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΒΛΑΧΑΚΗ ΣΥΓΚΛΗΤΙΚΗ

ΒΛΑΧΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΒΛΑΧΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΒΟΥΔΟΥΡΗ ΝΙΚΗ - ΜΑΡΙΑ

ΒΟΥΛΓΑΡΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΒΟΥΛΔΗ ΚΕΛΛΥ

ΒΡΟΝΤΑΜΙΤΗ ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ

ΒΡΥΝΙΩΤΗ ΑΙΜΙΛΙΑ

ΓΑΒΑΛΑ ΕΙΡΗΝΗ

ΓΑΛΑΖΙΟΥ ΔΑΝΑΗ

ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

ΓΑΛΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ-ΜΑΡΙΑ

ΓΑΛΑΝΤΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ

ΓΕΟΧΡΗΣΤΟΥ ΌΛΓΑ

ΓΕΩΡΓΑΝΤΖΗ ΜΑΡΙΑ-ΛΟΥΙΖΑ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΑΚΟΥΔΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΓΙΑΚΟΥΒΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΙΑΜΜΑ ΕΛΕΝΑ

ΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΑΡΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΓΙΑΝΝΙΔΑΚΗ ΑΣΗΜΙΝΑ

ΓΙΑΝΝΙΩΤΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΕΛΕΝΗ

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΓΙΑΝΝΟΥΜ ΡΟΥΛΑ

ΓΙΑΝΝΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ

ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ ΠΑΝΤΟΣ

ΓΚΙΚΑΣ ΚΙΤΣΟΣ

ΓΚΙΟΚΑ ΙΩΣΗΦΙΝΑ

ΓΚΙΟΥΓΚΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ

ΓΚΙΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΓΚΟΓΚΑΚΗ ΜΑΡΙΑ

ΖΗΚΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΖΗΣΙΟΓΛΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΖΙΑΚΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΖΟΥΓΚΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ

ΖΟΥΜΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΖΩΓΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΦΟΙΒΟΣ

ΗΛΙΑΔΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΗΛΙΑΔΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΟΤΙΝΗΣ

ΘΑΝΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ

ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ-ΣΤΥΛΙΑΝΗ

ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΊΡΙΔΑ ΊΜΠΛΟ

ΙΣΧΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΕΣΤΗΣ

ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΜΑΓΔΑΛΕΝΑ

ΚΑΖΑΚΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΚΑΚΑΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΚΑΚΑΛΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΚΑΛΑΪΤΖΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΚΑΛΑΝΤΑΡΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΚΑΛΑΝΤΖΗ ΕΥΑ
ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΛΟΓΡΙΔΗΣ ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ
ΚΑΛΟΥΔΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΚΑΛΠΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΦΙΛΙΩ
ΚΑΛΠΟΥΖΑΝΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΚΑΛΤΣΗ ΒΑΪΑ
ΚΑΛΥΒΑ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΛΥΒΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ
ΚΑΜΙΤΣΟΣ ΑΛΕΞΗΣ
ΚΑΜΠΑΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΚΑΜΠΟΥΡΑ ΕΙΡΗΝΗ
ΚΑΝΑΛΣ ΑΜΑΝΤΕΟΥΣ
ΚΑΝΗ ΧΡΙΣΤΗ
ΚΑΠΝΙΣΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΚΑΠΟΡΗ ΞΕΝΙΑ
ΚΑΠΡΙΝΗΣ ΑΛΕΞΑΝΡΟΣ
ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΣΑΠΦΩ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ - ΚΑΛΤΣΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ
ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ ΝΑΤΑΣΣΑ
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ΚΑΡΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΚΑΡΑΛΗ-ΑΡΝΙΔΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ

ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΚΑΡΑΜΟΥΖΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ-ΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΚΑΡΔΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑΝΑ

ΚΑΡΝΑΡΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΚΑΡΟΥΣΟΥ ΌΛΓΑ

ΚΑΡΤΕΡΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ

ΚΑΡΥΔΗ ΔΙΟΝΥΣΙΑ

ΚΑΤΑΒΟΥΤΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΚΑΤΡΙΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΚΑΤΣΑΚΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΚΑΤΣΑΜΠΟΥΡΗ ΜΑΡΙΑΝ

ΚΑΤΣΑΡΑ ΕΥΗ

ΚΑΤΣΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ

ΚΑΤΣΙΑ ΑΓΑΘΑ

ΚΑΤΣΟΜΑΛΙΑΡΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΚΑΤΩΠΟΔΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΕΛΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΕΛΕΚΤΣΟΓΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ

ΚΕΡΑΣΟΒΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΕΡΜΑΝΙΔΟΥ ΑΝΤΙΓΟΝΗ

ΚΕΦΑΛΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΚΕΧΑΓΙΑ ΣΤΕΛΛΑ

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΙΕΚΚΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΚΙΟΥΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΙΡΤΣΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΚΙΤΡΙΝΟΡΙΝΗ ΜΑΡΙΑ

ΚΛΗ ΑΙΜΙΛΙΑ

ΚΛΙΑΦΑ ΑΘΗΝΑ

ΚΛΩΚΑ ΜΑΡΙΑΝΕΛΑ

ΚΟΚΑΡΑΚΗ ΜΠΕΤΤΥ

ΚΟΚΚΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΚΟΛΛΙΑ ΜΑΡΙΑ-ΕΛΕΝΗ

ΚΟΛΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΚΟΛΟΚΥΘΑ ΣΟΦΙΑ

ΚΟΛΤΣΙΔΑ ΕΛΕΝΗ

ΚΟΜΝΗΝΑΚΗ ΆΝΝΑ

ΚΟΝΙΔΑΡΗΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΚΟΝΙΤΣΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ

ΚΟΝΤΖΙΑ ΒΙΒΗ

ΚΟΝΤΞΑΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΝΤΟΥΛΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΚΟΡΔΟΥΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΚΟΡΚΟΛΙΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΚΟΡΟΥΛΗ ΣΤΕΛΛΑ

ΚΟΣΜΙΔΗ ΣΟΦΙΑ

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ

ΚΟΤΑΝΙΔΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ

ΚΟΤΑΡΑ ΣΟΦΙΑ

ΚΟΤΣΙΦΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ

ΚΟΥΚΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΚΟΥΚΛΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΚΟΥΛΟΥΡΙΔΟΥ ΚΕΛΛΥ

ΚΟΥΜΑΡΤΖΑΚΗ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΚΟΥΜΠΑΡΗ ΚΥΡΙΑΚΗ

ΚΟΥΜΠΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΚΟΥΜΠΟΥΖΗ ΒΙΡΓΙΝΙΑ

ΚΟΥΝΤΕΡ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ

ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗ

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑ ΆΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ

ΚΟΥΡΟΓΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΚΟΥΣΤΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ

ΚΟΥΣΤΟΘΕΟΔΩΡΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ-ΝΕΚΤΑΡΙΑ

ΚΟΥΣΤΟΥΜΠΑΡΔΗ ΘΕΟΔΩΡΑ

ΚΟΥΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΗ

ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΟΥΤΣΟΜΙΧΑ ΔΑΜΙΑΝΑ

ΚΟΥΤΣΟΥΜΑΝΗ ΗΛΕΚΤΡΑ

ΚΡΑΒΒΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΡΑΜΒΟΥΣΑΝΟΥ ΜΟΣΧΟΥΛΑ

ΚΡΑΝΤΑ ΑΝΤΩΝΙΑ

ΚΡΙΚΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΡΙΜΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΥΖΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΥΛΠΑΣΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΚΥΡΓΙΑΝΝΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΥΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ-ΓΕΩΡΓΙΑ-ΜΑΡΙΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΤΣΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΩΦΟΥ ΓΛΥΚΕΡΙΑ
ΛΑΓΑΡΗ ΕΥΘΥΜΙΑΣ
ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΛΑΔΑ ΑΡΙΑΔΝΗ
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΗΝΑ
ΛΑΠΠΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΛΑΤΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΛΕΒΑΝΤΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΛΕΙΒΑΔΙΤΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΛΕΜΟΝΟΥΔΗ ΜΥΡΣΙΝΗ
ΛΕΟΝΤΙΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΛΕΩΝΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΛΙΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΛΙΟΝΤΑ ΠΑΡΘΕΝΑ-ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΛΟΥΓΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΛΟΥΔΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΟΥΜΙΤΗ ΕΥΗ
ΛΟΥΜΠΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΛΟΥΤΣΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ
ΜΑΚΑΡΟΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΑΚΡΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
ΜΑΛΑΔΑΚΗ ΆΝΝΑ
ΜΑΛΕΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΜΑΛΕΒΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΑΛΛΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
ΜΑΜΑΛΗ ΠΕΝΥ
ΜΑΝΑΒΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΜΑΝΔΑΛΑΚΗΣ ΣΤΑΘΗΣ
ΜΑΝΙΑΚΑΣ ΗΛΙΑΣ
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ΜΑΝΙΑΤΑΚΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ
ΜΑΝΙΣΑΛΙΔΗ ΕΥΓΕΝΙΑ
ΜΑΝΤΑΦΟΥΝΗ ΕΥΜΟΡΦΙΑ
ΜΑΝΤΕΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΜΑΝΤΖΑΝΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΜΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΣΟΦΙΑ
ΜΑΡΑΓΚΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΜΑΡΑΓΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΜΑΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ
ΜΑΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΑΡΓΑΛΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΑΡΓΑΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΜΑΡΛΑΦΕΚΑΣ ΠΛΑΤΩΝ
ΜΑΡΟΥΔΑ ΜΑΧΗ
ΜΑΡΤΙΝΗ ΒΑΣΩ
ΜΑΤΖΙΑΡΗ ΕΛΕΝΗ
ΜΑΤΣΙΚΑ ΚΙΚΗ
ΜΑΤΣΟΥΚΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ
ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ ΙΩΑΝΝΑ
ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΜΑΥΡΟΕΙΔΗ ΌΛΓΑ
ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ ΜΑΡΙΝΑ
ΜΕΛΙΣΣΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΜΕΡΑΧΤΣΑΚΗ ΧΡΥΣΑ
ΜΕΡΟΒΑΧ ΧΑΒΑ-ΚΑΤΡΙΝΑ
ΜΗΛΙΑΔΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΜΗΝΑ ΕΛΕΝΗ
ΜΗΤΡΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ
ΜΗΤΡΟΚΩΣΤΑ ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ
ΜΗΤΣΑ ΕΛΕΝΗ
ΜΗΤΣΙΚΩΣΤΑ ΑΛΕΞΙΑ
ΜΙΛΟΥΣΗ ΆΡΤΕΜΙΣ
ΜΙΧΑΗΛ ΦΟΙΒΗ
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΜΟΣΧΟΥ ΤΕΡΕΖΑ
ΜΟΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΟΥΔΑΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΜΟΥΣΑΜΑ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ
ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΟΥΣΤΑΚΗ-ΖΕΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΜΟΥΤΣΙΟΥ ΕΛΠΙΔΑ
ΜΠΑΔΡΑ ΜΑΡΙΑ
ΜΠΑΚΑΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΠΑΚΑΤΣΕΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ

ΜΠΑΛΑΝΤΙΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΜΠΑΛΑΦΟΥΤΗ ΕΛΕΝΗ

ΜΠΑΛΕΚΗ ΒΑΓΙΑ

ΜΠΑΛΤΖΩΗ ΗΛΙΑΝΝΑ

ΜΠΑΜΠΛΕΚΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΜΠΑΣΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΠΑΤΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΜΠΑΤΣΕΛΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ

ΜΠΑΧΤΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΜΠΕΛΙΤΣΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ-ΜΑΡΙΑ

ΜΠΕΛΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΜΠΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΜΠΙΣΣΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΠΟΣΝΙΑΚΟΥ ΕΛΕΑΝΑ

ΜΠΟΥΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΜΠΟΥΚΟΓΙΑΝΝΗ ΣΙΛΑ-ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΜΠΟΥΜΠΟΥΚΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

ΜΠΟΥΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΜΠΟΥΧΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΜΠΡΕΣΚΑ ΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ

ΜΠΡΟΓΚΟΛΙΑ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

ΜΩΡΑΪΤΗ ΌΛΓΑ

ΜΩΡΑΪΤΗΣ ΜΑΡΚΟΣ

ΝΗΣΙΔΗ ΣΟΦΙΑ

ΝΙΑΒΗ ΟΥΡΑΝΙΑ

ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ

ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΝΕΣΤΟΡΑΣ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΓΑ

ΝΟΥΣΗ ΛΟΡΕΝΑ

ΝΤΑΓΙΑΝΝΗ  ΖΩΗ

ΝΤΑΛΑΣ ΜΙΧΑΛΗΣ

ΝΤΑΛΑΦΟΥΡΑ ΕΛΕΝΗ

ΝΤΑΛΗ ΜΑΡΙΑ

ΝΤΑΡΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΝΤΕΤΣΙΚΑ ΜΑΡΙΑ

ΝΤΙΝΗ ΜΑΡΙΑ

ΝΤΙΝΟΥ ΧΡΥΣΑ

ΝΤΟΥΒΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

ΝΤΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΝΤΟΦΗ ΜΑΡΙΑ

ΞΥΔΙΑ  ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ
ΞΥΠΟΛΙΑ ΉΛΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΝΙΚΟΛ
ΟΡΦΑΝΙΔΗ ΑΝΝΑ
ΟΡΦΑΝΙΔΗ ΤΖΟΥΛΙΑ
ΟΥΖΟΥΝΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΠΑΓΟΥΛΑΤΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΠΑΓΩΝΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ-ΛΙΝΤΑ
ΠΑΓΩΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΠΑΪΤΕΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΛΑΝΤΖΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΠΑΛΛΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΠΑΛΥΜΑΤΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΠΑΛΥΜΕΤΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΝΑΓΑΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΜΑΛΙΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΟΛΙΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΒΑΣΙΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ- ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ

ΠΑΝΑΓΟΤΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ

ΠΑΝΑΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΠΑΝΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΑΝΤΑΖΗ ΧΡΥΣΗ

ΠΑΝΤΖΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΠΑΞΙΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ

ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΣΤΥΛΛΙΑΝΗ

ΠΑΠΑΔΕΑ ΗΡΩ

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΠΑΠΑΔΙΩΤΗ ΟΛΓΑ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΑ-ΣΤΥΛΙΑΝΗ
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ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ OΛΓΑ

ΠΑΠΑΔΟΥΛΗ ΚΑΛΛΙΡΟΗ

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ ΑΝΤΩΝΗΣ

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ ΒΙΒΙΑΝ

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΠΑΠΑΖΩΓΟΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ΛΥΔΙΑ

ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ ΑΘΗΝΑ

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ MAΡΙΑ

ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΠΑΠΑΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΥ AΝΝΑ

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΞΑΝΘΗ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΠΑΠΑΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΠΑΠΑΜΑΝΩΛΙΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΜΕΡΚΟΥΡΗΣ-ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ

ΠΑΠΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ-ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΠΑΠΠΑ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΑΠΠΑ ΕΛΕΝΗ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΕΒΙΤΑ

ΠΑΣΧΟΥ- ΚΟΚΚΙΝΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΠΑΤΣΑΜΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΤΣΙΑΒΟΥ ΒΑΝΑ

ΠΕΛΕΚΗ ΜΑΡΙΑ-ΑΝΝΑ

ΠΕΠΕ ΙΩΑΝΝΑ

ΠΕΡΕΡΑ - ΒΙΓΚΝΟΥΝΙ ΜΑΝΤΖΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ

ΠΕΡΙΑΛΗΣ ΝΙΚΟΣ

ΠΕΡΠΕΡΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ

ΠΕΡΣΙΔΗ ΕΛΕΝΗ

ΠΕΡΤΣΙΝΙΔΟΥ ΙΩΑΝΝΑ

ΠΕΤΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΠΕΤΡΑΚΗ-ΤΣΑΓΚΑΝΟΥ ΕΥΑ

ΠΕΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΠΕΤΡΑΚΟΥ ΣΤΑΤΗΓΟΥΛΑ

ΠΕΤΡΙΔΗ ΦΑΝΗ

ΠΕΤΡΟΓΓΟΝΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΑΝΑΗ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ - ΕΛΕΝΗ

ΠΕΤΣΑ ΜΑΡΙΑ

ΠΕΤΣΙΩΤΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

ΠΙΣΜΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΠΛΑΤΑΝΗΣΙΩΤΗΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ

ΠΛΗΒΟΥΡΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΑΝΤΕΛΙΝΑ

ΠΛΩΜΑΡΙΤΟΥ ΔΟΜΝΑ

ΠΟΛΙΤΗ ΕΛΕΝΗ

ΠΟΛΥΔΩΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΠΟΛΥΜΕΝΑΚΟΥ ΖΩΗ

ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗ ΕΥΓΕΝΙΑ

ΠΟΛΥΧΡΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΠΟΡΤOΚΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΠΟΥΓΟΥΝΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΠΟΥΛΙΔΑ ΟΛΓΑ

ΠΡΟΒΕΛΕΓΓΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΠΡΟΔΡΟΜΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΡΑΓΚΟΥΣΗ ΣΟΥΛΑ

ΡΑΦΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΡΕΜΟΥΝΤΗ ANTA

ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ ΤΩΝΙΑ

ΡΟΚΟ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ

ΡΟΜΠΟΛΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΡΟΜΠΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗ ΝΕΦΕΛΗ - ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ

ΡΟΥΣΣΟΥ ΆΝΝΑ

ΡΩΜΑΝΤΖΑ ΜΑΡΙΑ

ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ ΜΥΡΙΑΜ

ΣΑΚΚΑ ΙΩΑΝΝΑ

ΣΑΚΟΝΙΔΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ

ΣΑΛΠΕΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΣΑΝΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΣΑΡΑΚΑΤΣΙΑΝΟΥ ΦΛΩΡΑ
ΣΑΡΑΝΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ
ΣΕΛΜΑΝΙ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΣΕΜΕΡΤΖΙΑΝ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΣΙΕΜΠΟΣ ΧΑΡΗΣ
ΣΙΛΑΪΔΗ ΜΑΤΙΝΑ
ΣΙΜΟΣ ΘΟΔΩΡΗΣ
ΣΙΝΟΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΣΙΝΤΟΣΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΣΙΝΤΡΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΣΚΑΝΑΒΗ ΠΕΝΗ
ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΣΚΟΥΡΗ ΙΩΑΝΝΑ
ΣΜΥΡΝΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ
ΣΟΛΙΔΑΚΗ ΗΛΕΚΤΡΑ
ΣΟΥΒΛΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ ΑΛΚΗΣ
ΣΟΥΡΙΛΑ ΕΛΕΝΗ
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ΣΟΥΡΛΑΝΤΖΗ ΑΘΗΝΑ

ΣΠΑΘΗ ΘΕΩΝΗ

ΣΠΑΘΙΑ ΙΩΑΝΝΑ

ΣΠΑΝΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΣΠΑΝΟΥ ΆΝΝΑ

ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΣΠΟΥΡΔΑΛΑΚΗ ΕΥΗ

ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ ΜΠΑΤΑ

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΝΕΤΤΑ

ΣΠΥΡΟΥ ΚΕΛΛΥ

ΣΤΑΜΑΤΑ ΕΦΗ

ΣΤΑΥΡΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΝΑ

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΦΟΥΛΑ

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΣΤΕΚΟΥΛΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ

ΣΤΕΝΙΩΤΗ ΕΥΓΕΝΙΑ-ΜΑΡΙΑ

ΣΤΕΡΓΙΔΗ ΧΛΟΗ

ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ - ΜΑΡΙΑ

ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ ΑΡΗΣ

ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ - ΒΟΖΙΚΗ ΠΑΣΧΑΛΙΑ

ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΛΙΝΑ

ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΣΤΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΣΤΡΑΒΟΔΗΜΟΥ ΑΡΙΣΤΕΑ

ΣΥΜΑΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΣΥΜΕΩΝΑΚΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΣΥΡΡΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΣΥΤΖΙΟΥΚΗ ΜΑΡΙΑ

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ ΑΛΒΕΡΤΟΣ

ΤΑΒΑΝΤΖΗ ΑΝΔΡΙΑΝΑ

ΤΑΜΠΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΤΑΣΙΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ- ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΕΜΕΚΕΝΙΔΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ

ΤΖΑΝΑΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΤΖΑΝΟΓΙΩΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΖΑΡΙΔΟΥ ΌΛΓΑ

ΤΖΙΑΒΕΛΗ ΜΑΡΙΖΑ

ΤΖΙΑΛΛΑ ΕΛΙΣΑΒΕΤ

ΤΖΙΜΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΤΖΙΤΖΙΛΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΤΟΛΗ ΑΜΑΡΥΛΛΙΣ

ΤΟΡΓΟΥΖΙΔΟΥ ΝΑΤΑΣΑ

ΤΟΣΚΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΤΟΤΟΥΖΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΤΟΥΝΤΑ ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ

ΤΟΥΤΙΟΥ ΔΑΦΝΗ

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ
ΤΡΙΑΝΤΗ ΆΝΝΑ
ΤΡΟΥΠΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΑΒΟ ΑΝΝΑ
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ ΜΑΙΡΗ
ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΤΣΑΚΙΡΗ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΤΣΑΛΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΤΣΑΜΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΤΣΑΜΟΥΡΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ
ΤΣΑΠΡΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΤΣΑΡΔΑΚΑΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ
ΤΣΕΚΟΥΡΑ ΒΑΣΩ
ΤΣΕΛΕΝΤΗ ΙΡΙΣ-ΑΘΗΝΑ
ΤΣΕΠΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΑΚΑΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΤΣΙΑΛΤΑ ΕΛΕΝΗ
ΤΣΙΑΜΗ ΚΙΚΗ
ΤΣΙΑΝΙΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΤΣΙΑΝΤΗ ΕΛΕΝΗ
ΤΣΙΚΑ ΝΙΚΟΛΕΤΑ
ΤΣΙΜΠΙΔΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΤΣΙΜΠΛΑΚΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΤΣΙΜΠΛΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΤΣΙΝΤΑΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
ΤΣΙΟΝΑΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΤΣΙΟΠΤΣΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΤΣΟΠΕΛΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ - ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΤΣΟΥΠΑΚΗΣ ΜΑΚΗΣ
ΤΣΟΥΡΑΠΑΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ
ΤΥΡΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΦΑΚΙΤΣΑ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ
ΦΑΚΟΥ EΛΙΣΑΒΕΤ
ΦΑΡΣΑΛΙΩΤΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ
ΦΑΣΣΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΦΕΛΟΥΡΗ ΕΛΕΝΗ
ΦΕΛΩΝΗ ΒΑΛΕΝΤΙΝΗ
ΦΙΛΙΠΠΟΥΣΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΦΛΩΡΙΝΗ ΣΤΕΛΛΑ
ΦΡΑΓΚΟΛΙΑ ΚΑΣΤΑΛΙΑ
ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΗ
ΧΑΛΑΚΑ ΜΑΡΙΑ
ΧΑΛΔΟΥΠΗ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΧΑΛΔΟΥΠΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΧΑΜΟΔΡΑΚΑ ΑΛΕΞΙΑ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΟΥΡΑΝΙΑ
ΧΑΡΙΤΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΧΑΡΙΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΧΑΡΙΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΧΑΤΖΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΧΑΤΖΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ
ΧΑΤΖΗ ΧΑΡΑ
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ΑΝΤΥΠΑΣ ΤΖΑΝΕΤΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΠΕΝΝΥ

ΒΑΛΛΕΥ ΡΟΥΛΑ

ΒΑΡΔΑΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΒΛΑΧΑΔΑΜΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΓΟΥΡΔΟΜΙΧΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΖΕΡΒΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΖΩΓΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΑΡΙΑΝΝΑ

ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΙΣΑΑΚΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΚΑΛΑΝΤΖΗ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ

ΚΑΡΩΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΚΕΜΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΚΟΥΙΡΟΥΚΛΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΚΟΥΤΣΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΜΑΝΙΑΤΑΚΟΥ ΑΝΘΟΥΛΑ

ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΝΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

ΜΑΥΡΕΔΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΜΑΡΓΑΛΙΑΣ ΑΛΕΞΗΣ

ΜΑΡΓΑΛΙΑ ΕΙΡΗΝΗ

ΜΠΑΚΙΡΤΖΗ ΗΛΙΑΝΑ

ΜΠΟΥΛΝΤΟΥΜΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΜΙΧΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

ΝΑΣΤΟΣ ΜΑΡΙΟΣ

ΝΤΑΠΙΑΠΗ ΟΥΡΑΝΙΑ

ΝΤΟΥΛΑΒΕΡΗ ΕΛΕΝΗ

ΞΥΘΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΠΑΝΤΑΖΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ

ΠΑΠΑΜΙΧΟΣ ΘΑΝΑΣΗΣ

ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

ΠΕΤΡΙΝΩΛΗ ΜΑΡΙΑ

ΠΥΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΡΙΧΤΕΡ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΟΥΡΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΥΡΟΥ ΚΩΣΤΑΣ

ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗ ΕΛΛΗ

ΤΑΜΠΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΤΟΥΛΙΑΤΟΥ ΕΛΛΗ

ΤΣΑΚΙΡΗΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΤΣΙΜΠΛΑΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΣΟΥΚΑΡΕΛΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΧΑΤΖΗΚΟΥΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΑΞΙΟΜΝΗΜΟΝΕΥΤΟ ΜΕΛΟΣ: 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΟΥΛΙΑΣ

ΑΝ

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

 PRAKSIS

ΑΝΘΡΩΠΙ
ΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚ

ΟΚΟΟΟΚΚΚΚΚΚΚΟΚΟΚΟΟΟ

ΒΑΣΙ

ΒΛΑΧ

ΓΟΥΡ

ΖΕΡΒ

ΖΩΓΟ

ΘΕΟΔ

ΘΑΝΟ

ΙΣΑΑ

ΚΑΛΑ

ΚΑΝΤ

ΚΑΡΩ

ΚΕΜΟ

ΚΟΥΒ

ΚΟΥΙ

ΚΟΥΤ

ΚΟΥΤ

ΜΑΝΙ

ΧΑΤΖΗΑΓΟΡ
ΑΚΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΧΑΤΖΗΑΝΑΣ
ΤΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΧΑΤΖΗΚΩΝΣ
ΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΧΑΤΖΗΛΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ

ΧΑΤΖΗΡΟΔΙΑ
 ΧΑΡΑ

ΧΑΤΖΗΧΑΡΑ
ΛΑΜΠΟΥΣ ΕΡΜΙΟΝΗ

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛ
ΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΧΑΤΖΟΥΔΗ ΈΛΛΗ

ΧΕΙΜΩΝΑ ΜΑΡΙΑ

ΧΟΡΟΖΟΠΟΥ
ΛΟΥ ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑ
ΝΤΗ

ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟ
ΥΛΟΥ ΚΑΣΑΝΔΡΑ

ΧΡΙΣΤΙΔΟΥ ΜΕΛΠΩ

ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝ
Η ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛ
ΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΟ
Υ ΞΑΝΘΗ

ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟ
ΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΧΡΥΣΑΝΘΑΚ
ΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΧΡΥΣΑΦΙΔΟ
Υ ΕΛΕΝΗ

ΧΩΡΙΑΝΟΠΟ
ΥΛΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΑ

ΨΑΘΑ AΝΝΑ

ΨΑΛΛΙΔΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ
ΝΑ

ΨΙΜΟΥΛΑΚΗ
 ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΨΥΡΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ - ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΨΩΜΑΔΑΚΗ
 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ

ΝΑ
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ΓΙΑΤΙ
ΣΤΗΝ PRAKSIS

ΑΝΘΡΩΠΙ
ΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚ

Ο

ΓΙΑΤ
Η

ΑΝΘ
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ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014

Μαρί Χάλακα 
Υπεύθυνη Ανεύρεσης Πόρων

Γιατί η ανεύρεση πόρων στη PRAKSIS είναι 

καταλύτης αλλαγών και η επιτυχία μετριέται 

σε χαμόγελα άγνωστων συνανθρώπων σου.

Νίκη Βουδούρη
Εθελόντρια
Επειδή μπορεί, θέλει και τα καταφέρνει

Αντώνης Ρόμπος
Εθελοντής
Ζεστασιά, ενθουσιασμός, επιμονή, ανάπτυξη 

νέων ανθρωπιστικών παρεμβάσεων,  

πολλαπλή αποτελεσματικότητα 

Μαρία Εμμανουηλίδου 
Εθελόντρια
Σεβασμός και αλληλεγγύη για τον συνάνθρωπο 

χωρίς διακρίσεις!

Βασιλική Αναγνώστου
Εθελόντρια
Επειδή  Η Ζωή μας  αλλάζει μόνο με πράξεις.

Ιωάννα Ταμπάκη
Εθελόντρια
α)  Μαθαίνεις / Μάθηση

β)  Μπορείς

γ)  Προσφέρεις / Προσφορά

δ)  Συνεργάζεσαι / Συνεργασία

ε)  Θέτεις Στόχους/ Οραματίζεσαι / Όραμα

στ) Πραγματοποιείς / Πράξη

ζ)   Δρας / Δράση

η)   Βλέπεις

θ)   Ελπίζεις / Ελπίδα

ι)    Γίνεσαι καλύτερος άνθρωπος

Μαρία Ντίνη
Κοινωνική λειτουργός
Αγάπη- Αλληλεγγύη- Σχέσεις- Δράση- Αλληλεπίδραση-

Δημιουργία-Συναίσθημα- Κινητοποίηση- Προσπάθεια- 

Ενσυναίσθηση.

Λάμπρος Αραπάκος
Κοινωνικός λειτουργός
Γιατί στην PRAKSIS δίνεται η δύναμη  ο άνθρωπος να 

σταθεί στα πόδια του. ν’ ονειρευτεί πάλι.

Ανδριάνα Αραπάκου
καθαρίστρια
Γιατί είναι χαρά  να φροντίζεις παιδιά που βρίσκονται 
μακριά από την οικογένειά τους…

Γεωργία Τζανάκου
Κοινωνική Λειτουργός
γιατί συνεργαζόμαστε να πραγματοποιήσουμε 
κάτι καλό μέσα σε όλα τα προβλήματα¨ 
Γιατί στην PRAKSIS καθημερινά  στεκόμαστε δίπλα, 
όχι απέναντι στις μεγαλύτερες προκλήσεις και 
ανατροπές

Μαριανέλα Κλώκα
Υπεύθυνη Διεκδίκησης Δικαιωμάτων
Για την ανατροφοδότηση που μου δίνει η ευαισθησία 
των ανθρώπων με τους οποίους συνεργάζομαι.
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Αλεξία Χαμόδρακα 

εθελόντρια
Γιατί εδώ η αξία της ανθρώπινης ζωής δεν είναι 

διαπραγματεύσιμη

Σόφη Φωτεινού 
Ιατρός
Αλληλεγγύη, ανθρωπιά, φροντίδα, σεβασμός, 

αγάπη, προσφορά, αδελφοσύνη, χρέος, ισότητα, 

πολιτισμός.

Εύη Κύρλεση
Εθελόντρια
Γιατί (εδώ) συνεισφέρω και μαθαίνω, αλλάζω 

τον κόσμο αλλάζω κι εγώ.

Κατερίνα Καπνίση 

Εθελόντρια
Γιατί οι άνθρωποι εκεί έχουν μεράκι να βοηθούν 

άλλους ανθρώπους.

Βόνη Σπάθη
Εθελόντρια

...γιατί κάνει τη διαφορά..

Σαββίνα Δανιήλ
Εθελόντρια
Γιατί εδώ οι...Praksis μου έχουν αξία!

Βώσικα Μαρία 
Εθελόντρια
Συνέπεια, φροντίδα, αγάπη, ενδιαφέρον για το συνάνθρωπο, δημιουργικότητα, νέοι άνθρωποι, οικειότητα!

Έλενα Αποδιάκου
Εθελόντρια
Στην PRAKSIS γιατί αισθάνομαι ότι η δουλειά μου έχει άμεσα αποτελέσματα στο κοινωνικό σύνολο!

Κατερίνα Αργυρακοπούλου Εθελόντρια
Γιατί προσφέρει βοήθεια σ’ ένα μεγάλο φάσμα ανθρώπων, χωρίς διακρίσεις!!

Ιωάννα Βούλγαρη 
Εθελόντρια
Γιατί πιστεύουμε στον άνθρωπο και δείχνουμε έμπρακτα την αγάπη μας, γιατί αγαπάμε αυτό που κάνουμε και δίνουμε τον καλύτερο εαυτό μας.

Άννα Ρούσσου
Εθελόντρια
Γιατί ξέρει να βοηθά στην ανάγκη του άλλου!
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Βικτώρια Prekate 

Εθελόντρια
Γιατί είναι από τις πιο άρτιες επιστημονικά 

οργανώσεις στην Ελλάδα!

Κώστας Τσιόπτσιας 

Εθελοντής
Για να ζούμε ως άνθρωποι

Δημήτρης Βαραδίνης

Συντονιστής Νομικών Υπηρεσιών

Για το χαμόγελο ευγνωμοσύνης στο πρόσωπο 

κάθε ωφελούμενου συνανθρώπου μας!

Μαρία Καλογήρου

Κοινωνική Λειτουργός

Αλληλεγγύη, υπεράσπιση ανθρώπινων 

δικαιωμάτων και στήριξη των ευπαθών κοινωνικά 

ομάδων. 

Αντιγόνη Κερμανίδου

Διοικητικός
PRAKSIS είναι οι άνθρωποι που πλαισιώνουν αυτήν 

την ομάδα,η οποία είναι πλέον οικογένεια 

με τα θετικά και τα αρνητικά αλλά πάντως 

οικογένεια.

Νιαβή Ουρανία
Κοινωνική Λειτουργός
PRAKSIS γιατί είναι μία ανοιχτή αγκαλιά.PRAKSIS γιατί με έμαθε να δημιουργώ διασκεδάζοντας.PRAKSIS γιατί μπορώ μαζί της να δω τον κόσμο με άλλα μάτια

Στεφανία Πανταζή
Συντονίστρια Προγραμμάτων Θεσσαλονίκης & Βόρειας ΕλλάδαςΓιατί μπαίνει στα παπούτσια του άλλου και διεκδικεί αξιοπρεπή επίλυση των προβλημάτων

Ευμορφία ΜανταφούνηΝομικός
Γιατί η ιδέα της αλληλεγγύης μετουσιώνεται σε πράξεις

Ορφανίδη Άννα
Φαρμακοποιός
Για την βοήθεια που προσφέρει στις κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες , για την κατάργηση των διακρίσεων και για το κλίμα συνεργασίας που προάγει...!

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΗΣ  |  2014



152



153

Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ
ΔΩΡΗΤΕΣ
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Οι υποστηρικτές της PRAKSIS, με χρηματική υποστήριξη, για ο έτος 2014, είναι:

■ ABBVIE 
■ AIG ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΕ
■ ALPHEUS ADVISORS
■ ATHENS YOGIS FRIENDS
■ ATLANTIC BULK CARRIERS MANAGEMENT LTD
■ BEIERSDORF NIVEA
■ BRISTOL MYERS SQUIBB
■ BRITISH AMERICAN TOBACCO
■ COCA COLA HBC SERVICES
■ EPSON HELLAS SA
■ FRIGOGLASS SA
■ GILEAD SCIENCES EUROPE LTD
■ IDOS
■ JP MORGAN CHASE FOUNDATION
■ MONDELEZ
■ QUALITY NET
■ QUEST HOLDINGS SA
■ ROCHE SA
■ SANOFI AVENTIS
■ SIPAKATS HOLDINGS LTD

■ ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
■ ΑΜΚΕ ΛΙΜΑΝΙ
■ ΑΝΑΜΕΤ
■ ΑΝΤΕΝΝΑ TV
■ ΑΤΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΑΕ
■ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ
■ ΔΕΠΑ ΑΕ
■ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΙΟΥΦΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
■ ΙΔΡΥΜΑ AMMADO
■ ΙΔΡΥΜΑ LIMMAT
■ ΙΔΡΥΜΑ Α.Γ. ΛΕΒΕΝΤΗ
■ ΙΔΡΥΜΑ ΚΙΚΠΕ
■ ΙΔΡΥΜΑ ΛΑΤΣΗ
■ ΜΑΣΟΥΤΗΣ
■ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΩΝ ΗΠΑ 
■ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ
■ ΣΧΟΛΗ ΜΩΡΑΙΤΗ

Καθώς και ένα πλήθος ιδιωτών, οι οποίοι αθόρυβα 
αλλά τόσο ανθρώπινα μας στήριξαν ουσιαστικά και 
ακόμη περισσότερο ηθικά.

Δωρεά εις μνήμην 
του  Σταύρου Μανδαλώζη

ΥΠΟΣΤΗΡ
ΙΚΤΕΣ

ΔΩΡΗΤΕΣ
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Οι υποστηρικτές της PRAKSIS σε είδος και υπηρεσίες για το έτος  2014 είναι:

■ ABBVIE
■ ADIDAS SA
■ AIG ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΕ
■ ALLOU FUN PARK
■ BDA DECORATION
■ BEIERSDORF NIVEA
■ BEL4GR
■ BOUSSIAS ADVERTISING
■ BSH HELLAS 
   ( BOSCH AND SIEMENS HOMEAPPLIANCE)
■ CARPO 
■ COPIELOR 
■ DERMACON
■ DIGI8
■ DUFRY ΕΛΛΑΣ ΜΕΠΕ
■ FABRICA DE VINO
■ FINTERIA A.E.
■ FREZYDERM A.B.E.E.
■ FRIESLAND CAMPINA
■ HELLENIC SEAWAYS
■ HOLMES PLACE HEALTH CLUB
■ HS XENIA HELLAS
■ KANNELAKIS RECYCLING COMPANY
■ KISKOT TRADING
■ L’OREAL
■ MENTISPES / RONTIS PHARMACEUTICAL 
■ MONDELEZ
■ PROCTER & GAMBLE
■ QUALITY NET
■ ROCHE SA
■ SCA HYGIENE PRODUCTS 
■ SERVICENET
■ SIEMENS
■ SKAG SA
■ STING PRODUCTIONS
■ SURFER FOR LIFE 
■ TGI FRIDAYS
■ VARIOCLEAN
■ VARIOCLEAN
■ ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
■ ΑΛΠΙΚΟ
■ ΑΝΑΣΑ ΖΩΗΣ
■ ΑΡΤΟΣ ΔΡΑΣΗ
■ ΑΣΟΕΕ
■ ΑΤΤΙΚΟ ΖΩΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΡΚΟ
■ ΓΙΑΤΡΟΙ ΔΙΧΩΣ ΣΥΝΟΡΑ
■ ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
■ ΔΕΠΑ ΑΕ

■ ΔΕΣΜΟΣ
■ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ
■ ΔΩΔΩΝΗ ΑΕ
■ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 
   ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΜΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ
■ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
    INTERCONTINENTAL
■ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
■ ΕΛΒΙΑΡΤ ΑΕ
■ ΕΝΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
■ ΕΟΠΥΥ ΜΟΣΧΑΤΟΥ
■ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΖΑΧΑΡΗ ΚΑΙ ΑΛΑΤΙ
■ ΕΨΑ ΑΕ
■ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ ΚΥΒΕΛΗ
■ ΙΔΡΥΜΑ ΛΑΤΣΗ
■ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ
■ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
■ ΚΙΝΗΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ
■ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ
■ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ
■ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
■ ΜΚΟ ΓΕΦΥΡΑ ΖΩΗΣ
■ ΜΚΟ ΚΑΘΑΡΑ ΧΕΡΙΑ
■ ΜΟΥΣΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΔΩΝ
■ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ
■ ΞΕΝΟΔΟΧΕIO FRESH
■ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HOLIDAY INN
■ ΟΚΑΝΑ
■ ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑ
■ ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑ
■ ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑ / ΒΡΕΦΟΚΟΜΕΙΟ ΜΗΤΕΡΑ
■ Π. ΠΟΛΛΑΛΗΣ
■ ΠΡΑΚΤΙΚΕΡ
■ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ
■ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΚΟΡΕΑΣ
■ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΝΟΡΒΗΓΙΑΣ
■ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΩΝ ΗΠΑ 
■ ΠΡΟΤΥΠΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΑΡΗΣ
■ ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΑΜΟΙΡΙΔΗΣ
■ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΟΥΝΑΔΗ
■ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΡΑΠΤΗ
■ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ CANA ΑΕ
■ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΣΟΕΕ
■ ΦΟΥΡΝΟΣ ΑΡΓΥΡΩ ΖΑΝΙΩΤΗ
■ ΦΟΥΡΝΟΣ ΠΑΝΕΡΙ
■ ΦΟΥΡΝΟΣ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ
■ ΧΩΡΙΑ ΣΟΣ

Καθώς και ένα πλήθος ιδιωτών, οι οποίοι αθόρυβα  
αλλά τόσο ανθρώπινα μας στήριξαν ουσιαστικά κ
αι ακόμη περισσότερο ηθικά.



156



157

Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 

ΓΙΝΕΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΟΙ
ΣΤΗΝ PRAKSIS
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΑ
κάνοντας κατάθεση στους παρακάτω λογαριασμούς

■ ALPHABANK
Αρ. Λογαριασμού: 104-00-2002014940
IBAN: GR46 0140 1040 1040 0200 2014 940

■ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
Αρ. Λογαριασμού: 118/ 480048 64
IBAN: GR630110 11800000 1184 8004 864

■ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Αρ. Λογαριασμού: 5039/030/226/803
IBAN: GR84 0172 0390 0050 3903 0226 803

■ ONLINE ΠΛΗΡΩΜΗ ΜΕΣΩ WINBANK EASYPAY
στο www.easypay.gr ή στο τηλ. 801 802 803 804
με χρέωση πιστωτικών καρτών

■ ΣΕ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ
με απλή ταχυδρομική επιταγή στα εξής στοιχεία:
Σωματείο PRAKSIS, Στουρνάρη 57, 10432, Αθήνα.

■ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΜΑΣ
Με την επίσκεψή σας σε μία 
από τις παρακάτω διευθύνσεις:

Αθήνα Κεντρικά γραφεία:
Στουρνάρη 57, Αθήνα, 2ος όροφος.
Tηλ. 210 5205200

Πολυϊατρείο Αθήνας:
Παιωνίου 5 και Αχαρνών, 1ος όροφος.
Τηλ. 210 8213704

Πολυϊατρείο Θεσσαλονίκης:
Αρκαδιουπόλεως 1 & Αγ. Δημητρίου.
Tηλ. 2310 556 145

(μετά την κατάθεσή σας ενημερώστε μας 
το συντομότερο δυνατόστο τηλέφωνο: 
210 520 5200 ή στο e-mail: info@praksis.gr 
για ναμπορέσουμε να σας στείλουμε την απόδειξή σας)

ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΤ
Ε

ΝΑ ΒΟΗΘΗΣ
ΕΤΕ

ΓΙΝΕΤΕ ΣΥΜΜΕΤ
ΟΧΟΙ 

ΣΤΗΝ PRAKSIS

ΠΩΣ
Α

ΓΙΝΕ

ΣΤΣΤΣΤ ΝΝΗΝ  ΣΣΣΣ ΝΝΝΝΝΝ
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ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΕ ΕΙΔΟΣ

ΦΑΡΜΑΚΑ
Τα φαρμακεία των Πολυϊατρείων μας χρειάζονται φάρμακα και ιατρικά αναλώσιμα 
για την κάλυψη των αναγκών των εξυπηρετούμενων πληθυσμών μας. 
Κάθε ιδιώτης, φαρμακοποιός ή εταιρία μπορούν να δωρίσουν φάρμακα, 
ακόμα και αν αυτά έχουν χρησιμοποιηθεί, αρκεί οι ημερομηνίες λήξης 
να έχουν ένα χρονικό ορίζοντα πέραν του έτους.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε 
με τα φαρμακεία της οργάνωσης στα παρακάτω τηλέφωνα

■ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ
Παιωνίου 5 & Αχαρνών, Πλ. Βικτωρίας, 104 40, Αθήνα
Τηλ.: 210 82 13 704 ,Φαξ: 210 82 13 713  info@praksis.gr, www.praksis.gr

■ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Αρκαδιουπόλεως 1 & Αγ. Δημητρίου, 54 632, Θεσσαλονίκη
Τηλ.: 2310 55 61 45, Φαξ: 2310 55 17 30  info@praksis.gr, www.praksis.gr

■ ΕΙΔΗ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
Αν επιθυμείτε να δωρίσετε ρουχισμό ή άλλα είδη (έπιπλα, συσκευές κλπ), 
παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας στα Κεντρικά Γραφεία της
PRAKSIS: Στουρνάρη 57, 104 32, Αθήνα, Τηλ.: 210 520 5200 ή στο info@praksis.gr

ΜΕΤΑΦΕΡΕΤΕ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ

■ ΣΤΑ SOCIAL MEDIA
Κάντε Like στη σελίδα μας στο www.facebook.com/ngopraksis 
και μοιραστείτε τη δράση μας με τους φίλους σας.
Γραφτείτε στο κανάλι μας στο youtube για να δείτε τα νέα μας βίντεο 
youtube.com/praksisgr

■ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΣΑΣ
Τοποθετήστε το Banner μας στο site σας βοηθώντας 
να πολλαπλασιάσουμε την επικοινωνία μας.
Θα το βρείτε στο www.praksis.gr

■ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΑΣ
Εάν είστε εκπαιδευτικός, ζητήστε να σας στείλουμε 
το ενημερωτικό υλικό για να μεταφέρετε το μήνυμα της αλληλεγγύης 
και της βοήθειας στους συνανθρώπους μας

ΓΙΝΕ ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ
Αν είσαι γιατρός, κοινωνικός λειτουργός, ψυχολόγος, νομικός, 
νοσηλευτής/τρια, επισκέπτης υγείας, κοινωνιολόγος, μεταφραστής 
ή έχεις γραμματειακές γνώσεις μπορείς να βοηθήσεις!
Στείλε το βιογραφικό σου στο info@praksis.gr ή στο fax 210 5205201.



160



161

 

ΠΟΥ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΕΤΕ



162

ΑΘΗΝΑ
■ ΠΟΛΥΪΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ 

Παιωνίου 5 & Αχαρνών, 104 40 Αθήνα, τηλ: 210 8213704

■ ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ
Στουρνάρη 57,104 32, Αθήνα. Tηλ: 210 520 5200

■ ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΣΤΕΓΗ PLUS(+)

■ ΚΕΝΤΡΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ PRAKSIS Π

■ ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ
Δεληγιώργη 26 - 28, Αθήνα. Tηλ: 210 520 5200

■ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ
Στουρνάρη 57,104 32, Αθήνα. Tηλ: 210 520 5200

■ C.A.R.P.E. DI.EM.

■ RELOCATION SCHEME AND EMERGENCY RESPONSE 

■ BUSINESS COACHING CENTER

Στουρνάρη 57,104 32, Αθήνα. Tηλ: 210 520 5200

ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
■ ΠΟΛΥΪΑΤΡΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Αρκαδιουπόλεως 1 & Αγίου Δημητρίου, 546 32, Θεσσαλονίκη, τηλ: 2310 556145

■ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ
Μοναστηρίου 17, 546 27, Θεσσαλονίκη. Tηλ: 2310 502777

■ ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ
Ζωσιμαδών 44, 185 31, Πειραιάς. Tηλ: 6985 866432 

■ ACCOMMODATION CENTER FOR UNACCOMPANIED MINORS PRAKSIS Π

■ ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΣΤΕΓΩΝ
Μοναστηρίου 62, 546 27, Θεσσαλονίκη. Tηλ: 2310 527938

ΠΑΤΡΑ
■ ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  
   ΚΑΙ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ ΣΤΕΓΗ PLUS(+)

■ ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ (DROP-IN CENTER)
Τσαμαδού 38, 262 22, Πάτρα. Tηλ: 2610 321933

ΜΥΤΙΛΗΝΗ - ΣΑΜΟΣ - ΚΩΣ - ΧΙΟΣ - ΛΕΡΟΣ 

Ενημερωθείτε για τη δωρεάν και ανώνυμη εξέταση για τον HIV και τις Ηπατίτιδες B & C
Τηλεφωνικά από σταθερό 80011 11 600 και από κινητό 210 82 50 600 (Δωρεάν Συμβουλευτική)

Επισκεφτείτε το www.praksis.gr (για να δείτε τα σημεία των κινητών μονάδων εξέτασης)

Ακολουθείστε στο Facebook/praksisngo
Κατεβάστε την εφαρμογή PRAKSIS on APPLE store / on Google play
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ΣΗΜΕΙΩΣ
ΕΙΣ









Κεντρικά Γραφεία
Στουρνάρη 57, 10432, Αθήνα 
210 5205200

www.praksis.gr
infopraksis.gr
facebook.com/praksis
youtube.com/praksisngo

Praksis on iTunes
Praksis on GooglePlay


